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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η συστηματική καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων αποτελεί το πρώτο σημαντικό 

βήμα κάθε προσπάθειας που έχει ως στόχο τη μείωσή τους. Η στατιστική ανάλυση 
εργατικών ατυχημάτων παρέχει ανεκτίμητες πληροφορίες για τις επιθεωρήσεις εργασίας 
κάθε κράτους, τα εργατικά συνδικάτα και για κάθε ανεξάρτητο ίδρυμα ή οργανισμό που 
ασχολείται με θέματα υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία.

Βασικός παράγοντας για την εμφάνιση των εργατικών ατυχημάτων είναι η 
διαμόρφωση εργασιακού περιβάλλοντος χαμηλών προδιαγραφών με άμεσες επιπτώσεις 
την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων.

Τα εργατικά ατυχήματα επιβαρύνουν τόσο την οικονομική, όσο και την κοινωνική ζωή 
της χώρας. Σε ό,τι αφορά την οικονομική πλευρά, με τη μορφή συντάξεων με αντίστοιχο 
κόστος για τις επιχειρήσεις και την εθνική οικονομία. Η προσωρινή και μόνιμη αναπηρία 
λόγω ατυχήματος προκαλεί πλήθος προβλημάτων στον άμεσο κοινωνικό περίγυρο.

Το πρώτο βήμα για την αντιμετώπιση και την εν συνεχεία πρόληψη της εμφάνισης 
του φαινομένου των εργατικών ατυχημάτων, αποτελεί η λεπτομερής και συστηματική 
καταγραφή τους. Δίνεται έτσι η δυνατότητα να δούμε τις αιτίες και τους τύπους των 
ατυχημάτων, τη συχνότητα εμφάνισής τους κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας 
κ.λπ.

Μέσα από μια τέτοια καταγραφή διαμορφώνεται μια πλήρης, κατά το δυνατόν, εικόνα 
της υπάρχουσας κατάστασης, απαραίτητης σε κάθε προσπάθεια μείωσης των 
ατυχημάτων και σωστής νομοθετικής κατοχύρωσης της ασφάλειας των εργαζομένων στις 
βιομηχανίες.

Στην παρούσα πτυχιακή εργασία, επιχειρείται να γίνει μια πολύπλευρη παρουσίαση 
της εξέλιξης των εργατικών ατυχημάτων για τη χρονική περίοδο 1938-2000. Στόχος μας 
είναι η καταγραφή, η επεξεργασία, η ανάλυση και η παρουσίαση των στοιχείων που 
προέρχονται από το Υπουργείο Εργασίας και το Ι.Κ.Α. Αναλυτικότερα:

Στο 1° κεφάλαιο γίνεται μια αναφορά στους φορείς που αποτέλεσαν τις πηγές 
εξεύρεσης των στοιχείων, στη χρησιμότητα της συστηματικής καταγραφής και ανάλυσης 
των στοιχείων που αφορούν τα εργατικά ατυχήματα.

Στο 2° κεφάλαιο αναφαίρονται κάποια στοιχεία της νομοθεσίας σχετικά με τα εργατικά 
ατυχήματα. Δίνεται ο ορισμός του εργατικού ατυχήματος και προσδιορίζονται οι διάφορες 
κατηγορίες ατυχημάτων.

Στο 3° κεφάλαιο παρουσιάζονται τα στατιστικά στοιχεία που προέρχονται από την 
καταγραφή του Ι.Κ.Α. για τη χρονική περίοδο 1938-2000. Αναλύονται τα στοιχεία του 
Υπουργείου Εργασίας για τη χρονική περίοδο 1964-1994. Η συγκριτική παράθεση των 
στοιχείων των δυο φορέων, που ακολουθεί, έχει ως στόχο τον σχηματισμό μιας πιο 
ολοκληρωμένης άποψης για την εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων στην Ελλάδα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

1.1. ΠΗΓΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ

Οι κύριες πηγές για τα στατιστικά στοιχεία των εργατικών ατυχημάτων στην Ελλάδα είναι 
οι εξής:
• Το Τμήμα Στατιστικής της Γενικής Διεύθυνσης Αναλογιστικών Μελετών και Στατιστικής του 

Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.) με στοιχεία για εργατικά ατυχήματα που 
δηλώθηκαν από ασφαλισμένους του Ι.Κ.Α. Τα στοιχεία παρουσιάζονται στη ετήσια έκδοση: 
“Δελτίο Εργατικών Ατυχημάτων Ι.Κ.Α.” (πρώην “Το Εργατικό Ατύχημα”), και στον ετήσιο 
“Απολογισμό Ι.Κ.Α.”.

• Η Γενική Γραμματεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος (Ε.Σ.Υ.Ε.) που 
εκδίδει την “Ετήσια Έρευνα Δραστηριότητος των Οργανισμών Κοινωνικών Ασφαλίσεων”. 
Παρουσιάζονται κατά βάση τα στοιχεία του Ι.Κ.Α..

• Η Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης, Διεύθυνση Επιθεώρησης του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων με στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα (συνήθως 
σοβαρά) που έχουν δηλωθεί στις κατά Νομούς Τεχνικές Επιθεωρήσεις Εργασίας. Τα 
στοιχεία παρουσιάζονται στην ετήσια έκδοση “Πεπραγμένα Περιφερειακών Υπηρεσιών Υπ. 
Εργασίας”.

• Το Υπουργείο Βιομηχανίας, Έρευνας και Τεχνολογίας, το οποίο καταγράφει τα εργατικά 
ατυχήματα των μεταλλείων, λατομείων και μονάδων ενεργείας.

• Το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας (θαλάσσια ατυχήματα), το Υπουργείο Μεταφορών και 
Τηλεπικοινωνιών (για τροχαία ατυχήματα) και το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας (για 
ατυχήματα, δηλητηριάσεις και κακώσεις, γενικά όμως). Πολλά στοιχεία από τα παραπάνω 
τρία Υπουργεία παρουσιάζονται στην Ετήσια Στατιστική Επετηρίδα της Ε.Σ.Υ.Ε.

• Το Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας Εργασίας (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε) με την έκδοση του 
‘Στατιστικές Εργατικών Ατυχημάτων Στην Ελλάδα ’ του Σπύρου Μπράνη.

Παρατηρείται σαφής διαχωρισμός καταγραφής και επεξεργασίας των εργατικών ατυχημάτων 
από τις διάφορες κυβερνητικές υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να μην είναι εύκολο να συγκριθούν 
και να αξιολογηθούν όλα τα στοιχεία.

Η βιβλιογραφία με στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα στην Ελλάδα έχει ως κύρια πηγή τα 
ετήσια στοιχεία του Ι.Κ.Α. και του Υπ. Εργασίας από τα μέσα της δεκαετίας του 60 μέχρι 
σήμερα και την έκδοση του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. για την στατιστική των εργατικών ατυχημάτων (1).

(1) ΣΠΥΡΟΣ ΜΠΡΑΝΗΣ, ΑΘΗΝΑ 1998, ΣΕΛ.15



1.2. ΚΥΡΙΕΣ ΠΗΓΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

Οι κύριες πηγές από τις οποίες αντλήθηκαν τα στατιστικά στοιχεία της παρούσας εργασίας 
για τα εργατικά ατυχήματα στην Ελλάδα είναι οι εξής :

1.2.1. ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ (Ι.Κ.Α.)

Το Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.) ιδρύθηκε με τον Νόμο 6298/1934 και άρχισε 
να λειτουργεί από την 1η Δεκεμβρίου 1937 σαν Ν.Π.Δ.Δ.
Το πρώτο έτος της λειτουργίας του (1938) άνοιξαν τρία μεγάλα Υποκαταστήματα (Αθήνα, 
Πειραιάς, Θεσσαλονίκη), το επόμενο έτος άλλα τρία (Πάτρα, Βόλος, Καλαμάτα), ενώ το τρίτο 
έτος (1940) λίγο πριν την εμπλοκή της Ελλάδος στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο (1940), τα 
Υποκαταστήματα στην Καβάλα, Χανιά και Ιωάννινα.

Το Ι.Κ.Α. στη πρώτη περίοδο της λειτουργίας του (1938 - 1950), λειτούργησε ως ο γενικός 
φορέας της Κοινωνικής ασφαλίσεως στην Ελλάδα, κάτω από αντίξοες υλικές συνθήκες 
(Πόλεμος, Κατοχή και Εμφύλιος) και με μεγάλο φάσμα κοινωνικών παροχών λόγω των 
γεγονότων της εποχής.
Στην δεκαετία του 1950, ο νέος νόμος 1846/1951 εναρμόνισε την Ελληνική κοινωνική 
νομοθεσία με την Χάρτα του Ατλαντικού (1941), την Διακήρυξη της Φιλαδέλφειας (1944) και με 
την Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (1948). Ξεκίνησε η Τριμερής 
Χρηματοδότηση, θεσπίστηκαν τα κατώτερα όρια των συντάξεων και οι οικογενειακές παροχές.

Στην δεκαετία του 1960, το Ι.Κ.Α. επεκτάθηκε πανελλαδικά ακολουθώντας την αντίστοιχη 
αύξηση της απασχόλησης, ενώ με το Ν.Δ. 4104/1060 εξασφαλίζονται οι χρονικές 
προϋποθέσεις για την παροχή σύνταξης, και ορίζονται τα κατώτερα όρια χρόνου ασφαλίσεως 
σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα.

1.2.2. ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Σύμφωνα με το Ν.Δ. 2954/54 (Άρθρο 7, Παρ. 1) ιδρύθηκε στο Υπουργείο Εργασίας Σώμα 
Επιθεωρήσεως Εργασίας και με την υπ’ αριθμόν Λ7/15/5/26-9-70 απόφαση των Υπουργών 
Προεδρίας, Εσωτερικών και Εργασίας οργανώθηκαν οι Περιφερειακές Υπηρεσίες του Υπ. 
Εργασίας. Αποτέλεσμα των παραπάνω, ήταν η ετήσια έκδοση των Πεπραγμένων των 
Επιθεωρήσεων Εργασίας ανά την χώρα, σύμφωνα με τις οδηγίες της Διεθνούς Συμβάσεως 
αρ. 81 για την Επιθεώρηση Εργασίας στη Βιομηχανία και το Εμπόριο.

Στα πλαίσια της ετήσιας αυτής έκδοσης, ξεκίνησε και η καταγραφή των εργατικών 
ατυχημάτων που αναφέρθηκαν στις κατά τόπους Περιφερειακές Επιθεωρήσεις Εργασίας.

1.3. ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑ ΤΙΚΩΝ Α ΤΥΧΗ ΜΑ ΤΩΝ

Σημαντικό ρόλο έχει η καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων σε στατιστικούς πίνακες 
καθώς επίσης και η επεξεργασία τους όπως φαίνεται στα προηγούμενα κεφάλαια.

Η μελέτη των πινάκων ταξινομημένων δεδομένων επιτρέπει να διαπιστωθούν:

> Όλα τα στοιχεία που προκαλούν τα ατυχήματα, όπως ο χρησιμοποιούμενος 
εξοπλισμός, συνθήκες εργασίας κ.τ.λ.
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> Οι επιπτώσεις των ατυχημάτων στο εργατικό δυναμικό, όπως καταπονήσεις που 
προκαλούν στον οργανισμό των εργατών μόνιμες, πολλές φορές, βλάβες που 
μπορεί να προκληθούν σε διάφορα μέρη του σώματος κ.τ.λ.

> Οι ηλικίες εργατικού δυναμικού και το φύλλο (άνδρες -  γυναίκες) με τη μεγαλύτερη 
συχνότητα ατυχημάτων.

> Οι κατηγορίες βιομηχανιών με τα περισσότερα ατυχήματα και ο βαθμός 
επικινδυνότητας που παρουσιάζεται στις βιομηχανίες αυτές.

> Οι περιοχές της Ελλάδας που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη συχνότητα εργατικών 
ατυχημάτων και η επίδραση του περιβάλλοντος στην δημιουργία ατυχημάτων.

> Ο αριθμός των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων σε σχέση με το σύνολο των 
ατυχημάτων.

> Οι λόγοι της συνεχής εμφάνισης ορισμένων συγκεκριμένων ατυχημάτων.

Όλα αυτά έχουν γίνει γνωστά από την συλλογή των στοιχείων που γίνονται ετησίως από 
τους φορείς (έχουν ήδη αναφερθεί) και αποτελούν τα στοιχεία που μας παρέχουν οι διάφορες 
στατιστικές μελέτες για εργατικά ατυχήματα.

1.4. ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑ ΤΙΚΩΝ Α ΤΥΧΗ ΜΑ ΤΩΝ

1.4.1. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Η διαχείριση του κινδύνου από βιομηχανικά ατυχήματα μεγάλης έκτασης θα μπορούσε να 
χωριστεί σε τρεις φάσεις: τη φάση της πρόληψης, τη φάση της απόκρισης στο ατύχημα και 
περιορισμού των συνεπειών από αυτό και τη φάση της αξιολόγησης (1):

(α) Πρόληιυη: Η πρόληψη αναφέρεται στις ενέργειες που έχουν ως στόχο την ομαλή 
λειτουργία της εγκατάστασης και την προσπάθεια αποφυγής ενός ατυχήματος. Ζητήματα που 
πρέπει να περιλαμβάνει η συγκεκριμένη φάση είναι: η επιλογή κατάλληλης τοποθεσίας, η 
χωροταξία των διαφόρων μονάδων, ο διαχωρισμός των μονάδων είτε με απόσταση είτε με 
εμπόδια, ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα domino, η καλή σχεδίαση και κατασκευή της 
εγκατάστασης, ο ποιοτικός έλεγχος και πιστοποίηση των επιμέρους συστημάτων της, η 
εξασφάλιση καλών συνθηκών λειτουργίας της εγκατάστασης, η καλή σχεδίαση των 
διαδικασιών ελέγχου και λειτουργίας, η καλή σχεδίαση των χειρισμών και ύπαρξη αξιόπιστων 
μέτρων και συστημάτων ασφαλείας, η σωστή, τακτική και επιμελημένη συντήρηση της 
εγκατάστασης κ.α. Ο σημαντικότερος όρος που αφορά την πρόληψη είναι η πρόβλεψη κατά 
το δυνατόν των συνθηκών που μπορεί να προκαλέσουν ανεπιθύμητες καταστάσεις και 
συνίσταται στην εκτίμηση της επικινδυνότητας. Χρησιμοποιούνται ποιοτικές ή ποσοτικές 
τεχνικές εκτίμησης κινδύνου που αναφέραμε σε προηγούμενα κεφάλαια.

(β) Απόκριση: Η φάση αυτή αφορά την περίοδο από την εμφάνιση μέχρι την λήξη του 
ατυχήματος και περιλαμβάνει τις εξής ενέργειες: ειδοποίηση των αρχών, προσπάθεια να 
λειτουργήσουν τα συστήματα ασφαλείας και να μην εξαπλωθεί το ατύχημα, κινητοποίηση των 
αρχών και ξεκίνημα των διαδικασιών έκτακτης ανάγκης, ειδοποίηση του προσωπικού και του 
πληθυσμού εκτός της εγκατάστασης που βρίσκονται σε κίνδυνο, λήψη των κατάλληλων 
μέτρων προστασίας και καθοδήγηση του πληθυσμού, παροχή πρώτων βοηθειών σε όσους 
επλήγησαν κ.α.

(1) ΕΥΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ, 2001, ΣΕΛ. 83-84)
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Η φάση λοιπόν αυτή δεν αφορά μόνο το εσωτερικό της εγκατάστασης αλλά και το 
εξωτερικό.

(ν) Αξιολόγηση: Μετά το τέλος του ατυχήματος ακολουθεί η φάση της αξιολόγησης, και 
αποτελεί τη διαδικασία εκμάθησης, την απόκτηση γνώσης και εμπειρίας από το ατύχημα. Με 
βάση τη βιβλιογραφία η διαδικασία της αξιολόγησης αναφέρεται σε ένα σύστημα καταγραφής 
του ατυχήματος, διερεύνησης των αιτιών πρόκλησής του, στατιστικής των ατυχημάτων, 
ιστορικό των ατυχημάτων κατά περίπτωση, αλλαγών στην πρακτική που μέχρι τώρα 
ακολουθείται, δημοσιοποίησης των αποτελεσμάτων.

1.4.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Η σωστή αντιμετώπιση των εργατικών ατυχημάτων προϋποθέτει ορισμένα στοιχεία που 
πρέπει να προσεχθούν για να οδηγηθούμε στην μείωση των εργατικών ατυχημάτων.

Τέτοια είναι:

> Η γνώση των αιτιών από τις οποίες προέρχονται τα ατυχήματα και οι λύσεις που 
προτείνονται ώστε να έχουμε άμεση αντιμετώπισή τους.

> Η ελάττωση του ρυθμού εργασίας σε ορισμένες περιπτώσεις.
> Η συνεργασία εργοδηγών και εργατών για την σωστότερη εκτέλεση των εργασιών.
> Η αξιολόγηση των γνώσεων των εργαζομένων πάνω στο αντικείμενο της εργασίας 

του.
> Το πόσο καλά εφαρμόζονται οι νόμοι για την υγεία και την ασφάλεια στις διάφορες 

επιχειρήσεις.

1.4.3. ΟΦΕΛΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΩΣΤΟΤΕΡΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ 
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Η σωστή αντιμετώπιση των εργατικών ατυχημάτων μπορεί να επιφέρει αρκετά οφέλη 
όπως:

> Οικονομικά οφέλη, όπως φτηνές λύσεις για προβλήματα που κοστίζουν και 
επιφέρουν κάποια ατυχήματα.

> Σωστότερη οργάνωση στην μεταφορά και ανάρρωση των τραυματικών ασθενών 
από εργατικά ατυχήματα.

> Αναπροσαρμογή ορισμένων νόμων για την καλύτερη αντιμετώπιση ή και την 
αποφυγή εργατικών ατυχημάτων.

> Καλυτέρευση των συνθηκών εργασίας και του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού 
για την αποφυγή ατυχημάτων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Σαν ατύχημα γενικά νοείται η σωματική και διανοητική βλάβη που επέρχεται από βίαιο και 
αιφνίδιο συμβάν, συνέπεια εξωτερικής επιδράσεως η οποία δεν προκλήθηκε από τον 
παθόντα. Το ατύχημα και η επαγγελματική ασθένεια που εξομοιώνεται προς αυτό, έχουν 
μεγάλη σημασία για την εργατική νομοθεσία και την κοινωνική ασφάλιση ι

Κατωτέρω πραγματευόμαστε γι' αυτά και κυρίως για το εργατικό ατύχημα, τόσο για την 
έκταση της προστασίας που παρέχεται στους μισθωτούς, την επίδραση στη σύμβαση 
εργασίας, την υποχρέωση καταβολής μισθού, αποζημιώσεως κ.λ.π., όσο και για τη χορήγηση 
των ασφαλιστικών παροχών από το Ι.Κ.Α., γιατί ο εν λόγω Οργανισμός καλύπτει με την 
προστασία του τον μεγαλύτερο αριθμό εργαζομένων.

Έννοια εργατικού ατυχήματος: Σύμφωνα με την κειμένη νομοθεσία, σαν εργατικό ατύχημα 
θεωρείται το βίαιο συμβάν που επέρχεται κατά την εκτέλεση της εργασίας ή με αφορμή αυτής, 
συνέπεια του οποίου επέρχεται βλάβη στην υγεία η απώλεια της ζωής του μισθωτού. Δηλαδή 
όταν προκλήθηκε από βίαιη ενέργεια, που έχει αιτία εξωτερική, ξένη προς τον οργανισμό του 
θύματος και έλαβε χώρα κατά την εκτέλεση ή με αφορμή την εργασία, ώστε να συνδέεται με 
αυτή, είτε εμμέσως, σε σχέση αιτίου προς αποτέλεσμα (άρθρο 8 παρ. 4 Α Ν. 1846/1951 και 1 
Ν. 551/1915) ( 2).

Ειδικότερα ο ανωτέρω ορισμός καλύπτει δύο κύκλους ατυχημάτων: α) Εκείνα που 
συμβαίνουν κατά την εκτέλεση της εργασίας, σαν ευθεία και άμεση συνέπεια της εργασίας, 
λ.χ. τραυματισμός από το χρησιμοποιούμενο εργαλείο ή λόγω πτώσεως οικοδόμου από 
ικρίωμα οικοδομής ή από μηχανήματα της επιχειρήσεως κ.λ.π. Δηλαδή γενικώς τα ατυχήματα 
που συνδέονται στενά με την εκτέλεση της εργασίας και επέρχονται κατά τη διάρκεια αυτής, 
και β) Εκείνα που συμβαίνουν με αφορμή την ενέργεια, τα οποία δεν εμφανίζονται μεν σαν 
άμεση και ευθεία συνέπεια της εργασίας, βρίσκονται όμως προς αυτή σε σχέση αιτίου προς 
αποτέλεσμα, με την έννοια ότι η εργασία ήταν η αφορμή να εκτεθεί ο εργαζόμενος στις 
επιδράσεις του γεγονότος του παραγωγικού της βίαιης σε βάρος του βλάβης. Δηλαδή εκείνα 
τα οποία με την κοινή πρόβλεψη και πείρα δεν θα επέρχονταν, εάν ο μισθωτός δεν βρισκόταν 
στην ανάγκη να προβεί σε κινήσεις ή ενέργειες που ήταν απαραίτητες προκειμένου να 
εκτελέσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση εργασίας

Σαν επαγγελματική ασθένεια νοείται η νοσηρή κατάσταση που δημιουργείται στον οργανισμό, από τη βλαβερή επίδραση 
της εργασίας του μισθωτού, όπως είναι λ.χ. η οξεία η χρόνια δηλητηρίαση από άνθρακα, μόλυβδο κ.λ.π.(άρθρο 34 παρ. 1 Α.Ν. 
1846/51 και 40 Κανονισμού Ασθένειας Ι.Κ.Α)

: 2 ) Αρ. Πάγου 845/83, 1286/84 ΕΑΕΔ 1968 σελ. 356. Εγετ. Αθην. 2107/83. Συμβ. Επικρ. 1588/85, 2135/85 ΕΔΚΑ 1986 σελ. 
21,416.

Για το χαρακτηρισμό του ατυχήματος σαν εργατικού, πρέπει να υπάρχει παροχή εξαρτημένης εργασίας (Εφετ. Θες/νίκης 
6536/85 ΔΕΝ 1985 σελ. 970).
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Σύμφωνα με την ασφαλιστική πρακτική που ακολουθείται σήμερα και ακόμα περισσότερο 
από τη δικαστηριακή νομολογία, η έννοια του όρου <κατά την εκτέλεση της εργασίας> 
διευρύνθηκε με την πάροδο του χρόνου σε τέτοιο σημείο, ώστε να περιλαμβάνει και τα 
ατυχήματα που επέρχονται όχι μόνο στο χώρο της επιχειρήσεως, αλλά και κατά τη διαδρομή 
που ακολουθεί ο μισθωτός όταν μεταβαίνει από την κατοικία του στον τόπο εργασίας ή όταν 
επιστρέφει απ' αυτή, χρησιμοποιώντας βέβαια το συνηθισμένο μεταφορικό μέσο ή 
δρομολόγιό του. Αρκεί να υπάρχει η πρόθεση στο μισθωτό να φθάσει στον τόπο της εργασίας 
του ή να επιστρέφει στην κατοικία του απ’ αυτή και να μη διακόπτεται από ενέργειες του που 
αποβλέπουν σε άλλο σκοπό. Δηλαδή τελικά να υπάρχει αιτιώδης σύνδεσμος μεταξύ της 
εργασίας και του ατυχήματος 4ί

Σημειώνεται ιδιαίτερα ότι σαν εργασία λογίζεται μόνο η απασχόληση του μισθωτού που 
καθορίζεται από τη σύμβαση εργασίας και η οποία βρίσκεται μέσα στα πλαίσια των 
γενικότερων εκδηλώσεων αυτής. Έτσι δεν χαρακτηρίζεται σαν εργατικό ατύχημα, εάν 
οφείλεται σε άλλη δραστηριότητα του μισθωτού και σε θέματα άσχετα προς τους σκοπούς και 
τις εκδηλώσεις της επιχειρήσεως, έστω και αν έγινε κατόπιν εντολής του εργοδότη ή του 
προϊσταμένου του (Συμβ. Επικρ. 695/63. Δ. Πρωτ. Κέρκυρας 17/79 Δελτ.Ι.Κ.Α. 1980 σελ. 
914).

Πάντως για να χαρακτηριστεί οποιοδήποτε ατύχημα σαν εργατικό, πρέπει να οφείλεται 
οπωσδήποτε σε βίαιο και αιφνίδιο εξωτερικό συμβάν, δηλαδή σε περιστατικό ξένο προς την 
οργανική σύσταση του παθόντος, να υπάρχει δε σύνδεσμος αιτίου και αποτελέσματος μεταξύ 
της εργασίας και του βίαιου συμβάντος. Έτσι κρίθηκε ότι ο θάνατος που επέρχεται από 
συγκοπή καρδιάς δεν αποτελεί εργατικό ατύχημα, εφόσον ο μισθωτός εργαζόταν με ομαλές 
και κανονικές συνθήκες εργασίας. Αντίθετα η καρδιακή προσβολή που επέρχεται συνέπεια 
υπερβολικής προσπάθειας ή κουραστικής και εξαντλητικής εργασίας, θεωρείται ότι συνιστά 
εργατικό ατύχημα 5)

Επίσης και η σωματική βλάβη που επέρχεται συνεπεία απόπειρας αυτοκτονίας, δεν 
μπορεί να θεωρηθεί καταρχήν ότι συνιστά εργατικό ατύχημα, γιατί δεν προέρχεται από την 
εργασία, αλλ’ ούτε με αφορμή αυτής και επομένως λείπει ο αιτιώδης σύνδεσμος μεταξύ βίαιου 
συμβάντος και εργασίας. Δεν αποκλείεται όμως και η αυτοκτονία να θεωρηθεί σαν εργατικό 
ατύχημα, όπως συμβαίνει όταν οφείλεται σε ψυχικό κλονισμό του αυτόχειρα, που προήλθε 
από την εργασία ή με αφορμή αυτής, η συνέπεια επιδεινώσεως ασθένειάς του που 
προϋπήρχε κ.λ.π.

Δεν παύει όμως να υπάρχει εργατικό ατύχημα και όταν ακόμα η σωματική βλάβη που 
προήλθε απ’ αυτό οφείλεται σε αμέλεια του παθόντος, γιατί ο νόμος αποκλείει μόνο την 
περίπτωση κατά την οποία ο παθών από πρόθεση προκάλεσε το ατύχημα, οπότε στερείται 
του δικαιώματος να λάβει τις παροχές ασφαλίσεως, δηλαδή σύνταξη, επίδομα ασθένειας 
κ.λ.π. (άρθρο 28 παρ. 3 και 35 Α Ν. 1846/51)

Αρ. Πάγου 1322/82 ΕΕΔ 1983 σελ. 461. Συμβ. Επικρ. 4000/83 ΕΔΚΑ 1984 σελ. 292, 350. Εφετ. Αθην. 2107/83 ΕΕΔ 
1983 σελ. 477.

Έγγραφ.Ι.Κ.Α. 154161/54. ΑΡ. Πάγου 1309/76 ΕΕΔ 1977 σελ. 172. Δ. Πρωτ. Αθην. 6918/82 ΕΔΚΑ 1983 σελ. 53. Συμβ. 
Επικρ. 2755/73, 2508/85 ΕΔΚΑ 1986 σελ. 88.
Δεν θεωρείται εργατικό ατύχημα η πάθηση που δεν οφείλεται σε εξωτερικό βίαιο συμβάν, αλλά είναι απότοκος προϋπάρχουσας 
νοσηρής καταστάσεως της υγείας του μισθωτού (Διοικ. Πρωτ. Χανίων 173/80 Δελτ. Ι.Κ.Α. 1981 σελ. 242).

(6) Εφετ. Αθην. 1054/75. Αρ. Πάγου 339/76, 301/77 ΕΔΚΑ 1977 σελ. 505.
Δεν συνιστά εργατικό ατύχημα, αλλ’ ούτε και θεμελιώνεται αξίωση για αποζημίωση κατά το Ν. 551/1915, όταν το ατύχημα 

προκλήθηκε από τον παθόντα (Αρ. Πάγου 1026/75).
7 ) Αρ. Πάγου 1286/84 ΕΕΔ 1985 σελ. 779.
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Σαν εξωεργατικό ατύχημα χαρακτηρίζεται, όπως είναι ευνόητο, κάθε ατύχημα που δεν 
πληροί τις ανωτέρω προϋποθέσεις για να χαρακτηριστεί εργατικό.

Σύμφωνα με τη δικαστηριακή νομολογία, για την έννοια του ατυχήματος σαν εργατικού ή 
εξωεργατικού δεν έχει σημασία η ιδιότητα του μισθωτού σαν εργάτη ή υπαλλήλου ή 
μαθητευόμενου, αλλ’ ούτε ο τρόπος της αμοιβής του, δηλαδή με ημερομίσθιο ή μηνιαίο ποσό 
ή ποσοστά ή κατ’ αποκοπή κ.λ.π. Επίσης δεν έχει σημασία αν πρόκειται για έγκυρη ή άκυρη 
σύμβαση εργασίας.

Νομολογία: Όπως ελέγχθηκε προηγουμένως, τόσο από τη δικαστηριακή νομολογία όσο 
και από την ασφαλιστική πρακτική, η έννοια του εργατικού ατυχήματος διευρύνθηκε σημαντικά 
με την πάροδο του χρόνου, ώστε να περιλαμβάνει, με ορισμένες βέβαια προϋποθέσεις και τα 
ατυχήματα που συμβαίνουν έξω από το χώρο της εργασίας. Έτσι θεωρήθηκαν σαν εργατικά 
ατυχήματα και όσα επέρχονται στους μισθωτούς:

α) Κατά τη μεταφορά από την κατοικία τους στον τόπο εργασίας, με μεταφορικό μέσο του 
εργοδότη (Πρωτ. Αθην. 8073/58, 3457/62), β) Κατά τη μεταφορά από τον τόπο της εργασίας 
στην κατοικία τους, με μεταφορικό μέσο του εργοδότη (Πρωτ. Αθηνών 4206/66, Συμβ. Επικρ. 
1953/65), γ) Κατά το χρόνο επιστροφής στον τόπο εργασίας τους μετά από εκτέλεση 
υπηρεσίας για τον εργοδότη (Συμβ. Επικρ. 925/51, 846/61), δ) Κατά τη διάρκεια της 
μεσημβρινής διακοπής της εργασίας (Συμβ. Επικρ. 1264/60), ε) Όταν οι δυσμενείς για την 
υγεία του μισθωτού συνέπειες (αναπηρία κ.λ.π.) εκδηλωθούν όχι αμέσως, αλλά αργότερα, με 
βαθμιαία επιδείνωση προϋπάρχουσας παθήσεως (Συμβ. Επικρ. 2508/85), στ) Όταν η παροχή 
εργασίας από ασυνήθεις και εξαιρετικές συνθήκες, αποτελεί την αιτία της παθήσεως (Εφετ. 
Αθην. 6536/85), η) Κατά τη μετάβαση από την επιχείρηση του εργοδότη στον τόπο, όπου 
διατάχθηκε να μεταβεί ο μισθωτός, εκτελώντας διατεταγμένη υπηρεσία (Συμβ. 
Επικρ.2649/67), θ) Κατά τη μετάβαση από την οικία στον τόπο εργασίας ή κατά την επιστροφή 
του από αυτή, με τη χρησιμοποίηση οποιουδήποτε μεταφορικού μέσου, κοινής χρήσεως 
(Συμβ. Επικρ. 3074/75, 1635/81), με τέτοιες όμως συνθήκες ώστε να υπάρχει αιτιώδης 
σύνδεσμος μεταξύ της εργασίας και του ατυχήματος (Συμβ. Επικρ. 1444/77), ι) Το οφειλόμενο 
σε ενέργεια η οποία έγινε για το συμφέρον του εργοδότη, έστω και χωρίς ρητή εντολή του 
(Συμβ.Επικρ. 844/69),

ια) Όταν το αποτέλεσμα επέρχεται με επιδείνωση προγενέστερης νοσηρής καταστάσεως, 
η οποία όμως δεν εμπόδιζε αυτόν στην εργασία του μέχρι του ατυχήματος (Α.Π. 1090/85, 
2619/85), ιβ) Η ασθένεια η οποία προκλήθηκε ή επιδεινώθηκε από βίαιο συμβάν ή κατά την 
εκτέλεση της εργασίας κάτω από εξαιρετικές ή ασυνήθιστες συνθήκες (Α.Π. 1322/82, 
2248/84), ιγ) Το ατύχημα που συμβαίνει κατά την είσπραξη του μισθού, έστω και αν ο 
μισθωτός βρίσκεται σε κανονική άδεια (Έγγραφ.Ι.Κ.Α. 82147/27.11.75), ιδ) Όταν η ασθένεια 
εκδηλώθηκε ή επιδεινώθηκε από έκτακτο περιστατικό και από επενέργεια εξωτερικού αιτίου, 
άσχετο προς τον οργανισμό του παθόντος (Α.Π. 1119/76), ιε) Η σωματική βλάβη η οποία 
επέρχεται κατά την εκτέλεση ή με αφορμή την εργασία κατόπιν έκτακτων και απρόβλεπτων 
συνθηκών, οι οποίες δύνανται να επιφέρουν ασυνήθιστη καταπόνηση του οργανισμού (Αρ. 
Πάγου 845/83) κ.λ.π. (ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΛΑΝΑΡΑΣ 1999, Σελ. 222)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
3.1. Στοιχεία Ι.Κ.Α. Για Τα Εργατικά Ατυχήματα

Από την πρώτη χρονιά της λειτουργίας του (1938), το Ι.Κ.Α. άρχισε να καταγράφει τα 
εργατικά ατυχήματα των ασφαλισμένων του. Η προσπάθεια άρχισε με τη συλλογή στοιχείων 
στις περιοχές των τριών μεγάλων Υποκαταστημάτων (Αθήνα, Πειραιάς, Θεσσαλονίκη), όπου 
τότε συγκεντρωνόταν η βιομηχανική παραγωγή και το εργατικό δυναμικό της χώρας, και 
επεκτάθηκε βαθμιαία σε όλη την Ελλάδα παρακολουθώντας την γεωγραφική ανάπτυξή της 
απασχόλησης.

3.1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΑΠΟ ΤΟ 1938 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 1994 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η χρονολογική εξέλιξη του γενικού συνόλου των 
εργατικών ατυχημάτων τα οποία αναφέρθηκαν στο Ι.Κ.Α. για την χρονική περίοδο 1938 -  
1994 (ΠΙΝΑΚΑΣ 49, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Στο διάγραμμα φαίνονται και δυο υποδιαγράμματα στα 
οποία γίνεται ο διαχωρισμός των εργατικών ατυχημάτων που συνέβησαν σε άντρες και 
γυναίκες. Όπως είναι φανερό τα περισσότερα ατυχήματα συνέβησαν σε άνδρες (σε ποσοστό 
88 % του συνόλου), οι οποίοι αποτελούν και το μεγαλύτερο μέρος του εργατικού δυναμικού. 
Από το διάγραμμα αυτό γίνεται φανερό ότι κατά την περίοδο του Β’ παγκοσμίου πολέμου που 
η βιομηχανική παραγωγή της χώρας κατάρρευσε τα εργατικά ατυχήματα ελαχιστοποιήθηκαν. 
Την περίοδο 1948 -  1966 όπου είχαμε ανάκαμψη της οικονομίας της χώρας μας η οποία 
συνοδεύτηκε με βιομηχανική ανάπτυξη με αποτέλεσμα την αύξηση του εργασιακού δυναμικού 
έχουμε μια αύξηση των εργατικών ατυχημάτων. Τέλος την περίοδο 1946 -  1980 τα εργασιακά 
ατυχήματα παραμένουν υψηλά σε αριθμό με μικρό - αυξομειώσεις ενώ από το 1981 και μετά 
παρατηρείται μια πτώση στην τιμή των εργατικών ατυχημάτων η οποία εκτιμήθηκε ότι 
οφείλεται στην μεταστροφή της Ελληνικής οικονομίας στον τομέα των υπηρεσιών.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1: ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ (1938 - 1994)

ΕΤΟΣ

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η χρονολογική εξέλιξη του γενικού συνόλου των 
θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων που αναφέρθηκαν στο Ι.Κ.Α. για τη χρονική περίοδο 
1938-1994 (ΠΙΝΑΚΑΣ 49, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Από το διάγραμμα παρατηρούμε ότι, στη 
μεταπολεμική περίοδο 1940-1945 τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αυξάνονται, ενώ μετά 
την απελευθέρωση κινούνται σε προπολεμικά επίπεδα. Ωστόσο, η βελτίωση της κατάστασης 
καταγραφής των εργατικών ατυχημάτων από το Ι.Κ.Α. οδήγησε σε μια αύξηση του αριθμού 
των θανατηφόρων ατυχημάτων, κυρίως στα τέλη της δεκαετίας του '60. Λόγω ανάκαμψης της 
ελληνικής οικονομίας στην περίοδο 1945-1965, είχαμε σαν επακόλουθο την εγκαθίδρυση 
βιομηχανικής υποδομής, με αποτέλεσμα την αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και 
ειδικότερα των θανατηφόρων.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ (1938 - 1994)

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 3 παρουσιάζεται η εξέλιξη του εργατικού δυναμικού από το 1938-1994, 
που ήταν ασφαλισμένο στο Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 49, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Εκτός της περιόδου της 
κατοχής (1941-1944), οπότε καταστράφηκαν τα αρχεία και υπολειτούργησε το Ι.Κ.Α., η 
περίοδος λειτουργίας του Ι.Κ.Α. εμφανίζει τη συνεχή αύξηση των ασφαλισμένων. Το Ι.Κ.Α. 
σήμερα, καλύπτει ασφαλιστικά το ήμισυ σχεδόν του ενεργού πληθυσμού της χώρας.
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ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 4 παρουσιάζεται το ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων σε σχέση με 
των αριθμό των ασφαλισμένων για τη χρονική περίοδο 1938 -  1994 (ΠΙΝΑΚΑΣ 49, 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Παρατηρούμε μια αύξηση στο ποσοστό των ασφαλισμένων στο Ι.Κ.Α. μετά 
το τέλος του Β' παγκοσμίου πολέμου. Αυτό μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι πρέπει να έχουμε 
και αύξηση στα εργατικά ατυχήματα. Αυτό όμως συμβαίνει μόνο μέχρι τα τέλη της δεκαετίας 
του 60, όπως είδαμε από προηγούμενα διαγράμματα και στη συνέχεια από τις αρχές της 
δεκαετίας του 70 έχουμε μια σταθεροποίηση των εργατικών ατυχημάτων.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4: ΕΞΕΑΙΞΗ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ (1938 - 1994)

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Στο Διάγραμμα 5 παρουσιάζεται το κόστος των εργατικών ατυχημάτων σε ημερήσια βάση 
και ανά εργαζόμενο για τη χρονική περίοδο 1954 -  1993 (ΠΙΝΑΚΑΣ 50, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). 
Πρέπει να αναφερθεί ότι στοιχεία για τη χρονική περίοδο 1938 -  1953 δεν καταγράφηκαν 
λόγω των πολλών πληθωριστικών τάσεων που είχαμε την περίοδο της κατοχής και λίγα 
χρόνια μετά πράγμα που είχε σαν αποτέλεσμα να μην είναι συγκρίσιμα τα στοιχεία της 
περιόδου αυτής με τα στοιχεία της περιόδου 1954 -  1993.

Το ημερήσιο κόστος και το κόστος ανά ασφαλισμένο υπολογίσθηκαν, ως εξής:

Συνολική δαπάνη ετήσιας επιδότησης εργ. ατυχημάτων (δρχ.)
Ημερήσιο κόστος = ----------------------------------------------------------------------------------------

Σύνολο ημερών (επιδότησης + δώρου)

Συνολική δαπάνη ετήσιας επιδότησης εργαζομένων.
Κόστος ανά ασφαλισμένο = -----------------------------------------------------------------------------

Άμεσα ασφαλισμένοι στο Ι.Κ.Α.

Παρατηρούμε μια αλματώδη αύξηση των εργατικών επιδομάτων σε ημερήσια βάση και 
ανά ασφαλιζόμενο στο Ι.Κ.Α. και κυρίως από το 1974 και μετά πράγμα που οφείλεται στο ότι 
το Ι.Κ.Α. επιδοτούσε όλα τα εργατικά ατυχήματα πράγμα που δεν συνέβαινε πριν από το 
1974.

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚΩ Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 6 παρουσιάζεται η μέση κατανομή των εργατικών ατυχημάτων ανά 
ηλικία για τους μέσους όρους των δεκαετιών 1950 -  1980 (ΠΙΝΑΚΕΣ 7-12, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). 
Στο διάγραμμα αυτό δεν φαίνονται οι άλλες χρονικές περίοδοι δηλαδή η δεκαετία του 40 γιατί 
τα στοιχεία που έχει το Ι.Κ.Α. αυτή την περίοδο δεν είναι συγκρίσιμα με αυτά που 
παρουσιάζονται στο συγκεκριμένο διάγραμμα. Από το διάγραμμα παρατηρείται ότι για τις 
ηλικίες κάτω των 20 ετών η μείωση των εργατικών ατυχημάτων είναι μέγιστη ενώ τα 
περισσότερα εργατικά ατυχήματα παρουσιάζονται στις πιο παραγωγικές ηλικίες 25 -  29 και 30 
-  34 ετών. Επίσης παρατηρούμε μείωση των εργατικών ατυχημάτων και στις μεγαλύτερες 
ηλικίες.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6: ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΑΝΑ ΗΑΙΚΙΑ

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚΩ Ν Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗ Ν  Ε Λ ΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ

Στο Διάγραμμα 7 παρουσιάζονται τα πιο συχνά σε αριθμό περιπτώσεων εργατικών 
ατυχημάτων ανά είδος τραύματος για τη χρονική περίοδο 1938 -  1994 (ΠΙΝΑΚΕΣ 13-19, 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Αν και μπορούμε να αναφέρουμε πώς στο Ι.Κ.Α. καταγράφονται και άλλες 
κατηγορίες βλάβης λόγω εργατικού ατυχήματος όπως μόλυνση -  φλεγμονή, αφαίρεση όνυχα, 
ηλεκτροπληξία, δηλητηρίαση από αέρια. Στο διάγραμμα παρατηρούμε ότι καταγράφονται τα 
εργατικά ατυχήματα όπου έχουμε τα πιο συχνά τραύματα τα οποία προέρχονται από 
σύνθλιψη, διαστρέμματα, θλάσεις, εξαρθρώματα, κατάγματα, και εγκαύματα.
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ΠΗΓΗ. Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚΩ Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 8 παρουσιάζεται η εξέλιξη των δυο κυριοτέρων εργατικών ατυχημάτων 
ανά αιτία (μηχανές και εργαλεία) για τη χρονική περίοδο 1938 -  1993 (ΠΙΝΑΚΕΣ 20-26, 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Η αιτία ενός εργατικού ατυχήματος καταγράφονταν πάντα από το Ι.Κ.Α. και 
μάλιστα σε εννέα κατηγορίες (μηχανές, εργαλεία, πτώσεις, ηλεκτροπληξία, ανάφλεξη, 
οδήγηση, ατμομηχανές, εργαλεία, άλλη αιτία). Σήμερα οι κατηγορίες αυτές είναι περισσότερες 
δηλαδή γίνεται πιο λεπτομερή η αιτία από την οποία προέρχεται το εργατικό ατύχημα. Από το 
συγκεκριμένο διάγραμμα παρατηρούμε ότι ενώ η κυριότερη αιτία από την οποία προέρχεται 
ένα εργατικό ατύχημα είναι η μηχανή, από το 1975 και μετά κυριότερη αιτία έχουν γίνει τα 
εργαλεία. Αυτό οφείλεται κυρίως στην αυτοματοποίηση που έγινε στις μηχανές και μειώθηκε 
με αυτόν τον τρόπο η άμεση σχέση εργαζόμενου και μηχανής πράγμα που δεν θα συνέβαινε 
ποτέ με τα εργαλεία.
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ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν ΑΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 9 παρουσιάζεται η εξέλιξη των δυο κυριότερων προσβληθέντων 
μελών του σώματος πού είναι τα άνω άκρα και τα κάτω άκρα για τη χρονική περίοδο 1938 -  
1994 (ΠΙΝΑΚΕΣ 27-33, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1). Στο Ι.Κ.Α. καταγραφόταν από πάντοτε το 
προσβληθέν μέλος του σώματος κατά το εργατικό ατύχημα αρχικά σε έξι κατηγορίες (άνω 
άκρα, κάτω άκρα, κεφάλι, οφθαλμοί, διάφορα μέλη, εσωτερικά τραύματα) και αργότερα 
προστέθηκαν και άλλες. Από το συγκεκριμένο διάγραμμα παρατηρούμε ότι τα πιο ευάλωτα 
μέρη του σώματος κατά τα εργατικά ατυχήματα είναι τα άνω άκρα.

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Τέλος στο Διάγραμμα 10 παρουσιάζεται η ιστορική εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων 
στην βιομηχανία της οικοδομής και των δημοσίων έργων όπως καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 
για τη χρονική περίοδο 1938 -  1994 (ΠΙΝΑΚΕΣ 34-41,ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1) γιατί εδώ 
παρουσιάζονται τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα. Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι η ανάλυση 
των εργατικών ατυχημάτων κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας αποτελεί ένα πολύ 
σημαντικό στοιχείο για την έρευνα και την μείωση τω εργατικών ατυχημάτων στον εργασιακό 
χώρο στην Ελλάδα. Το Ι.Κ.Α. ασχολήθηκε πολύ με τον τομέα αυτό και έκανε λεπτομερή 
καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων ανάλογα με τον κλάδο της οικονομικής 
δραστηριότητας. Αρχικά τα εργατικά ατυχήματα καταγράφονταν σε 7 κατηγορίες (ορυχεία, 
χημικές βιομηχανίες, διάφορες βιομηχανίες, βιομηχανίες της οικοδομής και των δημοσίων 
έργων, μεταφορές, χονδρικό και λιανικό εμπόριο και κακώς οριζόμενες απασχολήσεις 
οικονομικής δραστηριότητας) και εν συνεχεία έγινε πιο λεπτομερής η καταγραφή στους κατά 
κλάδο οικονομικής δραστηριότητας και την περίοδο 1974 -  1993 έγινε έτσι ώστε να 
προσαρμοστεί στην στατιστική κατάταξη της Ε.Σ.Υ.Ε. Από το συγκεκριμένο διάγραμμα 
παρατηρούμε ότι στις δεκαετίες 1970 -  1980 έχουμε μια μεγιστοποίηση των εργατικών 
ατυχημάτων στις οικοδομικές δραστηριότητες γιατί την περίοδο αυτή υπήρχε και μια 
οικοδομική έξαρση και στη συνέχεια (τέλος της δεκαετίας του 80) παρατηρείται μια μικρή 
μείωση και σταθεροποίηση των εργατικών ατυχημάτων που οφείλεται σε νομοθετικές 
ρυθμίσεις για μέτρα ασφαλείας που απαιτούσε ο κλάδος. Πρέπει όμως να τονίσουμε ότι 
παρόλο την νομοθετική ρύθμιση για μετρά ασφαλείας το ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων 
παραμένει υψηλό ακόμα και σήμερα.
(περίπου το 26 % του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων το 1994)

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

25



3.1.2. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α.ΑΠΟ ΤΟ 1938 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 1994

Από τα όσα προαναφέραμε για το τι στοιχεία έχει στα αρχεία του το Ι.Κ.Α. για τα εργατικά 
ατυχήματα μπορούμε να πούμε πως τα αρχεία του Ι.Κ.Α. αποτελούν ένα κρυμμένο θησαυρό 
για την Ελληνική οικονομία και ειδικότερα για τη δημόσια υγεία. Και όλα αυτά γιατί το Ι.Κ.Α. 
αποτελεί τον μεγαλύτερο ασφαλιστικό οργανισμό στη χώρα μας με πανελλαδική παρουσία και 
με μακρόχρονη πείρα στην καταγραφείσα συγκέντρωση υλικού σε διάφορους τομείς γύρω 
από τα εργατικά ατυχήματα. Η συλλογή των στοιχείων του Ι.Κ.Α. που καταγράφηκε και πιο 
πριν για τη χρονική περίοδο 1938 -  1994 δίνει την δυνατότητα αρχικά για μια ιστορική 
αποτίμηση της εξέλιξης των εργατικών ατυχημάτων. Στους πίνακες των στοιχείων του Ι.Κ.Α. 
παρουσιάζεται λεπτομερώς σε διάφορους τομείς η ιστορική εξέλιξη των εργατικών 
ατυχημάτων στους Ελληνικούς Εργοστασιακούς Χώρους ενώ στα διαγράμματα των στοιχείων 
του Ι.Κ.Α. παρουσιάζεται σε πιο συγκεντρωτική και πιο συνοπτική η εικόνα της ιστορικής 
εξέλιξης των εργατικών ατυχημάτων.

Παρατηρώντας σε γενικές γραμμές όλα τα στοιχεία που μας παρέχει το Ι.Κ.Α. βλέπουμε 
πως τα στοιχεία δεν είναι ενθαρρυντικά. Έχουμε ένα αρκετά σημαντικό αριθμό ατυχημάτων ο 
οποίος μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι πρέπει να εκσυγχρονιστεί και να ρυθμιστεί κατάλληλα 
η υγιεινή και ασφάλεια στον Ελληνικό Εργαστηριακό Χώρο ώστε να μπορέσουμε να 
ελαχιστοποιήσουμε τον αριθμό των εργατικών ατυχημάτων.

Πρέπει να τονίσουμε πως από το 1981 και μετά παρατηρείται μια συνεχής μείωση στον 
αριθμό ατυχημάτων η οποία όμως δεν αντιστοιχεί εξολοκλήρου σε βελτίωση των όρων 
υγιεινής και ασφάλειας στους εργοστασιακούς χώρους, αλλά συνδέεται σε ένα μεγάλο βαθμό 
με την συνεχή αποβιομηχανοποίηση της Ελλάδος τα τελευταία 15 με 20 χρόνια. Γι αυτό το 
λόγο από τα στοιχεία του Ι.Κ.Α. οδηγούμαστε στο γενικό συμπέρασμα το οποίο και 
προαναφέραμε ότι είναι απαραίτητη η εκσυγχρόνιση και βελτίωση των ωρών ασφαλείας στους 
εργοστασιακούς χώρους και αυτό γιατί πιστεύουμε ότι θα επέλθει ανάκαμψη στην Ελληνική 
Βιομηχανία και θα αρχίσει να κινείται και πάλι με πιο γρήγορους ρυθμούς. (ΣΠΥΡΟΣ 
ΜΠΡΑΝΗΣ, 1998, ΣΕΛ. 31)

3.1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
2). Παρατηρούμε πως τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα έγιναν στα μεγάλα αστικά κέντρα, 
Αθήνα -  Θεσσαλονίκη -  Πειραιάς -  Πάτρα. Αυτό συμβαίνει γιατί στις ευρύτερες ζώνες τους 
υπάρχει μεγάλος αριθμός βιομηχανιών.
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ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 1995 ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

9.000

8.000

7.000

6.000

5.000

4.000

3.000

2.000 

1,000 

0,000

ΠΗΓΗ: Δ Ε Λ Τ ΙΟ  ΕΡΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  Ι.Κ.Α. Ε ΤΟ Υ Σ 1995

ΓΊ

_□ Π Π Ρ I I . ι ι _Ρ , επί—«—ι Π — □—1—1 — α__□— □ ...
ΖαζιΟ<

ίο<οα
Μ<
μ>-ιυ<ιυ

ί-
Ο
ιυ

<ο.X

ι̂ ι ζ ι~ι Μ Μ Μ Μ 1*1 1*1 Μ ζ Μ V 1*1 Μ ζ
X α < < X X < < X α α ο σ αχ ζ < 1— Μ Ζ ζ 1*1 Ζ 0- < < ιυ <
Ζ
ο ζ

ζ
<Π

002
<
2

Η
<Ο.
5

Ο
*

XΗο
2

$ 0.
1

X
<
Η
>-

Η-
<
X

0-
ιυ
X

οα.
<
ο
X
0_

$
X

4-
<
X

ο

Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2). Παρατηρούμε πως τα 
περισσότερα εργατικά ατυχήματα γίνονται στις ηλικίες 25 έως 29 και 30 έως 34 ετών, τις 
πλέον παραγωγικές ηλικίες. Από την άλλη, το σύνολο των ανδρικών εργατικών ατυχημάτων 
παραμένει αρκετά υψηλό σε σύγκριση με αυτό των γυναικών σε όλες τις ηλικίες.
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3.1.4. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995

Κατά το έτος 1995 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 21.500 εργατικά ατυχήματα. Από αυτά τα 
91 ήταν θανατηφόρα, όπως προέκυψε από την καταμέτρηση των δελτίων λήξεως 
επιδοτήσεως εργατικού ατυχήματος και των δελτίων εξόδων κηδείας.

Οι περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων του έτους 1995 παρουσιάζουν, σε σύγκριση με το 
έτος 1994, μείωση κατά ποσοστό 4,7%, ενώ οι ασφαλισμένοι παρουσιάζουν αύξηση κατά 
ποσοστό 0,53%.

Τα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν κατά τα έτη 1994 και 1995 σε σύγκριση προς το 
σύνολο των αμέσως ασφαλισμένων, αποτελούν αντιστοίχως ποσοστό 1,2% και 1,1%.

Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής και 
Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και Περ/κά Υποκ/τα Αθηνών και Θεσ/νίκης όπου έχουμε και 
τους περισσότερους ασφαλισμένους μας.

Το 86,5% των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων συνέβησαν σε άνδρες και το 
13,5% σε γυναίκες. Από τα 91 θανατηφόρα τα 88 ήτοι ποσοστό 96,7% συνέβησαν σε άνδρες 
και 3 ήτοι ποσοστό 3,3% σε γυναίκες,

Τα περισσότερα μη θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν τους μήνες Ιούνιο και 
Ιούλιο και τα λιγότερα το μήνα Απρίλιο ενώ τα θανατηφόρα τα περισσότερα τους μήνες 
Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 11 και 12 αντίστοιχα και τα λιγότερα τον Ιανουάριο 4.

Η σημαντικότερη αιτία των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων είναι οι πτώσεις από 
ύψη και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο με ποσοστά 16,9% και 13,1% αντίστοιχα και για τα 
θανατηφόρα είναι τα μέσα μεταφοράς και οι πτώσεις από ύψη με ποσοστά 47,3% και 19,8% 
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στην ηλικία το μεγαλύτερο ποσοστό των μη θανατηφόρων εργατικών 
ατυχημάτων ήτοι 29,2% συνέβη στην δεκαετία 26 -  35 και ειδικότερα στην πενταετία 25 -  29 
με ποσοστό 16,6% ενώ των θανατηφόρων στην δεκαετία 36 -  45 με ποσοστό 34%. 
Ειδικότερα στις οικοδομές και οικοδόμους όπου η μεγαλύτερη συχνότητα παρατηρείται στην 
δεκαετία 46 -  55.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων ως προς την παράμετρο <Είδος 
τραύματος> είναι τραύματα -  εκδορές με ποσοστά 41,1%, κατάγματα με ποσοστό 24,4% και 
θλάσεις με ποσοστό 18%.

Ως προς το μέλος του σώματος τα περισσότερα ατυχήματα συνέβησαν στα άνω και κάτω 
άκρα και ειδικότερα στα χέρια με ποσοστό 38,8% και πόδια με ποσοστό 20,2%.

Η μεγαλύτερη συχνότητα ως προς την οικονομική δραστηριότητα εμφανίζεται στον τομέα 
των οικοδόμων και τεχνικών έργων με ποσοστά 28,9% και 37,4% για τα μη θανατηφόρα και 
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αντίστοιχα.

Όσον αφορά το επάγγελμα η μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζεται στους τεχνίτες -  εργάτες 
ορυχείων και οικοδομών με ποσοστό 25,2% και 33% για τα μη θανατηφόρα και θανατηφόρα 
αντίστοιχα, χωρίς να έχει συμπεριληφθεί και το ποσοστό των ανειδίκευτων εργατών στις 
συγκεκριμένες εργασίες. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 1995, Σελ. 7).

3.1.5. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
3) Παρατηρούμε πως τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα έγιναν στα μεγάλα αστικά κέντρα, 
Αθήνα -  Θεσσαλονίκη -  Πειραιάς -  Πάτρα. Αυτό συμβαίνει, γιατί στις ευρύτερες ζώνες των 
αστικών κέντρων υπάρχει μεγάλος αριθμός βιομηχανιών.
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Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3). Παρατηρούμε πως τα 
περισσότερα εργατικά ατυχήματα γίνονται στις ηλικίες 25 έως 29 και 30 έως 34 ετών, τις 
πλέον παραγωγικές. Επίσης βλέπουμε ότι σε σχέση με τα στοιχεία του Ι.Κ.Α., για το έτος 
1995, υπάρχει μια μικρή μείωση των εργατικών ατυχημάτων σε όλες τις ηλικίες. Από την άλλη, 
τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα, όσον αφορά το φύλο, παρουσιάζονται στους άνδρες στα 
ίδια περίπου επίπεδα με τα στοιχεία του 1995.
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3.1.6. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996

Κατά το έτος 1996 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 21.555 εργατικά ατυχήματα. Από αυτά τα 
77 ήταν θανατηφόρα, όπως προέκυψε από την καταμέτρηση των δελτίων λήξεως 
επιδοτήσεως εργατικού ατυχήματος και των δελτίων εξόδων κηδείας.

Οι περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων του έτους 1996 παρουσιάζουν, σε σύγκριση με το 
έτος 1995, μείωση κατά ποσοστό 1,5%, ενώ οι ασφαλισμένοι παρουσιάζουν αύξηση κατά 
ποσοστό 0,3%.

Τα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν κατά τα έτη 1995 και 1996 σε σύγκριση προς το 
σύνολο των αμέσως ασφαλισμένων, αποτελούν αντιστοίχως ποσοστό 1,1%.

Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής και 
Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και Περ/κά Υποκ/τα Αθηνών και θες/νίκης όπου έχουμε και τους 
περισσότερους ασφαλισμένους μας.

Το 86,5% των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων συνέβησαν σε άνδρες και το 
13,5% σε γυναίκες. Από τα 77 θανατηφόρα τα 72 ήτοι ποσοστό 93,5% συνέβησαν σε άνδρες 
και 5 ήτοι ποσοστό 6,5% σε γυναίκες,

Τα περισσότερα μη θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν τους μήνες Μάιο και 
Ιούνιο και τα λιγότερα το μήνα Δεκέμβριο, ενώ τα θανατηφόρα τα περισσότερα τους μήνες 
Αύγουστο και Μάιο 13 και 12 αντίστοιχα και τα λιγότερα τον Μάρτιο 1.

Η σημαντικότερη αιτία των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων είναι οι πτώσεις από 
ύψη και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο με ποσοστά 14,6% και 16,8% αντίστοιχα και για τα 
θανατηφόρα είναι τα μέσα μεταφοράς και οι πτώσεις από ύψη με ποσοστά 44,2% και 22,1% 
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στην ηλικία το μεγαλύτερο ποσοστό των μη θανατηφόρων εργατικών 
ατυχημάτων ήτοι 28,5% συνέβη στην δεκαετία 26 -  35, ενώ των θανατηφόρων στην δεκαετία
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36 -  45 με ποσοστό 30%. Ειδικότερα στις οικοδομές και οικοδόμους όπου η μεγαλύτερη 
συχνότητα παρατηρείται στην δεκαετία 36 -  45.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων ως προς την παράμετρο (Είδος 
τραύματος) είναι τραύματα -  εκδορές με ποσοστά 44.0%, κατάγματα με ποσοστό 24,9% και 
θλάσεις με ποσοστό 10,7%.

Ως προς το μέλος του σώματος τα περισσότερα ατυχήματα συνέβησαν στα άνω και κάτω 
άκρα και ειδικότερα στα χέρια με ποσοστό 39,1% και πόδια με ποσοστό 19,8%.

Η μεγαλύτερη συχνότητα ως προς την οικονομική δραστηριότητα εμφανίζεται στον τομέα 
των οικοδόμων και τεχνικών έργων με ποσοστά 25,5% και 38,0% για τα μη θανατηφόρα και 
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αντίστοιχα.

Όσον αφορά το επάγγελμα η μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζεται στους τεχνίτες -  εργάτες 
ορυχείων και οικοδομών με ποσοστό 24,2% και 26,3% για τα μη θανατηφόρα και θανατηφόρα 
αντίστοιχα, χωρίς να έχει συμπεριληφθεί και το ποσοστό των ανειδίκευτων εργατών στις 
συγκεκριμένες εργασίες. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 1996, Σελ. 7).

3.1.7. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
4) Παρατηρούμε ότι, σε σχέση με τα στοιχεία του Ι.Κ.Α. για τις δύο προηγούμενες χρονιές, τα 
περισσότερα εργατικά ατυχήματα εξακολουθούν να γίνονται στα μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα 
-  Θεσσαλονίκη -  Πειραιάς -  Πάτρα. Όπως έχω ήδη προαναφέρει, αυτό συμβαίνει, επειδή στις 
ευρύτερες ζώνες των αστικών κέντρων υπάρχει μεγάλος αριθμός βιομηχανιών. Πιο 
συγκεκριμένα παρατηρούμε ότι υπάρχει μια πτωτική τάση για το υποκατάστημα της Αθήνας, 
με μια στοιχειώδη αύξηση των εργατικών ατυχημάτων στο υποκατάστημα της Θεσσαλονίκης.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 1997 ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
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Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4). Όπως και στις προηγούμενες 
χρονιές, έτσι και τώρα, οι ηλικίες με τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα είναι αυτές των 25 
έως 29 και 30 έως 34 ετών. Συγκρίνοντας τα στοιχεία του διαγράμματος, με αυτά των 
τελευταίων δύο ετών, βλέπουμε ότι με την πάροδο του χρόνου επέρχεται μια πτωτική τάση, 
τόσο για τα εργατικά ατυχήματα κατά ηλικία, όσο και κατά φύλο. Όσον αφορά τα εργατικά 
ατυχήματα κατά φύλο, τα περισσότερα παρουσιάζονται στους άνδρες.
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3.1.8. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997

Κατά το έτος 1997 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 20.046 εργατικά ατυχήματα. Από αυτά τα 
80 ήταν θανατηφόρα, όπως προέκυψε από την καταμέτρηση των δελτίων λήξεως 
επιδοτήσεως εργατικού ατυχήματος και των δελτίων εξόδων κηδείας.

Οι περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων του έτους 1997 παρουσιάζουν, σε σύγκριση με το 
έτος 1996, μείωση κατά ποσοστό 5,7%, ενώ οι ασφαλισμένοι παρουσιάζουν αύξηση κατά 
ποσοστό 0,7%.

Τα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν κατά τα έτη 1996 και 1997 σε σύγκριση προς το 
σύνολο των αμέσως ασφαλισμένων, αποτελούν αντιστοίχως ποσοστό 1,1% και 1,05% 
αντίστοιχα.

Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής και 
Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και Περ/κά Υποκ/τα Αθηνών και θες/νίκης όπου έχουμε και τους 
περισσότερους ασφαλισμένους μας.

Το 86,5% των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων συνέβησαν σε άνδρες και το 
13,4% σε γυναίκες. Από τα 80 θανατηφόρα τα 76 ήτοι ποσοστό 95,0% συνέβησαν σε άνδρες 
και 4 ήτοι ποσοστό 5,0% σε γυναίκες,
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Τα περισσότερα μη θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν τους μήνες Μάιο και 
Ιούνιο και τα λιγότερα το μήνα Δεκέμβριο, ενώ τα θανατηφόρα τα περισσότερα τους μήνες 
Ιούνιο και Ιούλιο 12 και 10 αντίστοιχα και τα λιγότερα τον Φεβρουάριο 3.

Η σημαντικότερη αιτία των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων είναι οι πτώσεις από 
ύψη και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο με ποσοστά 19,9% και 16,5% αντίστοιχα και για τα 
θανατηφόρα είναι τα μέσα μεταφοράς και οι πτώσεις από ύψος με ποσοστά 58,8% και 28,8% 
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στην ηλικία το μεγαλύτερο ποσοστό των μη θανατηφόρων εργατικών 
ατυχημάτων ήτοι 31,8% συνέβη στην δεκαετία 25 -  34, ενώ των θανατηφόρων στην δεκαετία 
36 -  45 με ποσοστό 27,5%. Ειδικότερα στις οικοδομές και οικοδόμους όπου η μεγαλύτερη 
συχνότητα παρατηρείται στην δεκαετία 46 -  55.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων ως προς την παράμετρο <Είδος 
τραύματος> είναι τραύματα -  εκδορές με ποσοστά 52,8%, κατάγματα με ποσοστό 24,3% και 
θλάσεις με ποσοστό 6,5%.

Ως προς το μέλος του σώματος τα περισσότερα ατυχήματα συνέβησαν στα άνω και κάτω 
άκρα και ειδικότερα στα χέρια με ποσοστό 48,2% και πόδια με ποσοστό 32,4%.

Η μεγαλύτερη συχνότητα ως προς την οικονομική δραστηριότητα εμφανίζεται στον τομέα 
των οικοδόμων και τεχνικών έργων με ποσοστά 24,8% και 30,09% για τα μη θανατηφόρα και 
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αντίστοιχα.

Όσον αφορά το επάγγελμα η μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζεται στους τεχνίτες -  εργάτες 
ορυχείων και οικοδομών με ποσοστό 23,5% και 25,0% για τα μη θανατηφόρα και θανατηφόρα 
αντίστοιχα, χωρίς να έχει συμπεριληφθεί και το ποσοστό των ανειδίκευτων εργατών στις 
συγκεκριμένες εργασίες. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 1997, Σελ. 7).

3.1.9. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
5) Όπως και για τα προηγούμενα έτη, έτσι και για το έτος 1998, παρατηρούμε πως τα 
περισσότερα εργατικά ατυχήματα έγιναν στα μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα -  Θεσσαλονίκη -  
Πειραιάς -  Πάτρα. Κοιτάζοντας προσεκτικά τα στοιχεία του διαγράμματος και συγκρίνοντάς τα 
με αυτά των τελευταίων ετών, βλέπουμε ότι σε γενικές γραμμές υπάρχει μια σταθεροποίηση 
ως προς τη συχνότητά τους, με εξαίρεση των Αθηνών, που παρουσίασε μια οριακή μείωση.
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Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5). Παρατηρούμε ότι σε σχέση με 
τα στοιχεία των τελευταίων ετών παρουσιάζεται μια αρκετά μεγάλη άνοδος εργατικών 
ατυχημάτων στις ηλικίες 30 έως 34 και 35 έως 39 ετών, με μια σημαντική υποχώρηση στις 
ηλικίες 25 έως 29 ετών. Όσον αφορά τα εργατικά ατυχήματα κατά φύλο, τα περισσότερα 
παρουσιάζονται στους άνδρες.
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3.1.10. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998

Κατά το έτος 1998 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 18.615 εργατικά ατυχήματα. Από αυτά τα 
78 ήταν θανατηφόρα, όπως προέκυψε από την καταμέτρηση των δελτίων λήξεως 
επιδοτήσεως εργατικού ατυχήματος και των δελτίων εξόδων κηδείας.

Οι περιπτώσεις εργατικών ατυχημάτων του έτους 1998 παρουσιάζουν, σε σύγκριση με το 
έτος 1997, μείωση κατά ποσοστό 7,1%, ενώ οι ασφαλισμένοι παρουσιάζουν αύξηση κατά 
ποσοστό 0,3%.

Τα εργατικά ατυχήματα που σημειώθηκαν κατά τα έτη 1997 και 1998 σε σύγκριση προς το 
σύνολο των αμέσως ασφαλισμένων, αποτελούν αντιστοίχως ποσοστό 1,05% και 0,98% 
αντίστοιχα.

Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής και 
Κεντρικής Μακεδονίας καθώς και Περ/κά Υποκ/τα Αθηνών και θες/νίκης όπου έχουμε και τους 
περισσότερους ασφαλισμένους μας.

Το 86,0% των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων συνέβησαν σε άνδρες και το 
14,0% σε γυναίκες. Από τα 78 θανατηφόρα τα 75 ήτοι ποσοστό 96,2% συνέβησαν σε άνδρες 
και 3 ήτοι ποσοστό 3,8% σε γυναίκες,

Τα περισσότερα μη θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν τους μήνες Ιούνιο, 
Ιούλιο, Σεπτέμβριο και τα λιγότερα το μήνα Δεκέμβριο, ενώ τα θανατηφόρα τα περισσότερα 
τους μήνες Ιανουάριο, Νοέμβριο και τα λιγότερα τον Μάρτιο.

Η σημαντικότερη αιτία των μη θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων είναι οι πτώσεις από 
ύψη και πτώσεις στο ίδιο επίπεδο με ποσοστά 19,6% και 14,8% αντίστοιχα και για τα 
θανατηφόρα είναι τα μέσα μεταφοράς και οι πτώσεις από ύψος με ποσοστά 34,6% και 25,6% 
αντίστοιχα.

Όσον αφορά στην ηλικία το μεγαλύτερο ποσοστό των μη θανατηφόρων εργατικών 
ατυχημάτων ήτοι 31,1% συνέβη στην δεκαετία 26 -  35, ενώ των θανατηφόρων στην δεκαετία 
36 -  45 με ποσοστό 29,5%.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων ως προς την παράμετρο <Είδος 
τραύματος> είναι τραύματα -  εκδορές με ποσοστά 59,4%, κατάγματα με ποσοστό 22,9%.

Ως προς το μέλος του σώματος τα περισσότερα ατυχήματα συνέβησαν στα άνω και κάτω 
άκρα και ειδικότερα στα χέρια με ποσοστό 45,8% και πόδια με ποσοστό 32,2%.

Η μεγαλύτερη συχνότητα ως προς την οικονομική δραστηριότητα εμφανίζεται στον τομέα 
των οικοδόμων και τεχνικών έργων με ποσοστά 25,6% και 39,7% για τα μη θανατηφόρα και 
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αντίστοιχα.

Όσον αφορά το επάγγελμα η μεγαλύτερη συχνότητα εμφανίζεται στους τεχνίτες -  εργάτες 
ορυχείων και οικοδομών με ποσοστό 24,0% και 28,2% για τα μη θανατηφόρα και θανατηφόρα 
αντίστοιχα, χωρίς να έχει συμπεριληφθεί και το ποσοστό των ανειδίκευτων εργατών στις 
συγκεκριμένες εργασίες. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 1998, Σελ. 7).

3.1.11. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
6) Από τα στοιχεία του διαγράμματος, βλέπουμε ότι τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα 
εξακολουθούν να γίνονται στα μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα -  Θεσσαλονίκη -  Πειραιάς -  
Πάτρα, με τη μόνη διαφορά ότι επικρατεί μια μεγάλη πτωτική τάση για όλα τα υποκαταστήματα 
πλην της Αθήνας, που σημείωσε μια μικρή άνοδο.
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Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6). Βλέπουμε ότι οι ηλικίες με τη 
μεγαλύτερη συχνότητα εξακολουθούν να είναι αυτές των 30 έως 34 και 35 έως 39 ετών. 
Παράλληλα, σε αντίθεση με τα περσινά στοιχεία, παρατηρείται μια μικρή άνοδος στις ηλικίες 
25 έως 29 ετών. Όσον αφορά τα εργατικά ατυχήματα κατά φύλο, τα περισσότερα 
παρουσιάζονται στους άνδρες.

ΠΗΓΗ: Δ Ε Λ Τ ΙΟ  ΕΡ ΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  Ι.Κ.Α. ΕΤΟ ΥΣ 1999
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Στο Διάγραμμα 3 παρουσιάζονται τα εργατικά ατυχήματα κατά μήνα του έτους (ΠΙΝΑΚΑΣ 
4, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6). Από αυτό το διάγραμμα, βλέπουμε ότι τα περισσότερα εργατικά 
ατυχήματα γίνονται τους καλοκαιρινούς μήνες, ενώ ο μήνας με τη μεγαλύτερη συχνότητα είναι 
ο Σεπτέμβριος.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 1999

ΜΗΝΑΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ

ΠΗΓΗ: Δ Ε Λ Τ ΙΟ  ΕΡ ΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  Ι.Κ.Α. Ε ΤΟ Υ Σ 1999

3.1.12. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999

Κατά το έτος 1999 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 17.658 εργατικά ατυχήματα. Από την 
καταγραφή των Δελτίων Εργατικού Ατυχήματος συγκεντρώθηκε δείγμα 14.949 
εργατικών ατυχημάτων εκ των οποίων 120 ήταν θανατηφόρα (8%ο)·
Ο αριθμός των εργατικών ατυχημάτων κατά το 1999 παρουσιάζει, σε σύγκριση με το 
1998, μείωση κατά 5,1%, ενώ ο αριθμός των άμεσα ασφαλισμένων αυξήθηκε κατά 
1,4% από το προηγούμενο έτος.
Κατά τη δεκαετία 1990 -  1999 παρατηρήθηκε ετησίως πτώση στον αριθμό των 
ατυχημάτων με μέσο ρυθμό μείωσης για τη δεκαετία 4,9%.
Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής 
(46,1%) και Κεντρικής Μακεδονίας (18,2%). Συγκεκριμένα στα Περιφερειακά 
Υποκαταστήματα Αθηνών και Θεσσαλονίκης τα εργατικά ατυχήματα αντιστοιχούν σε 
44,5% και 18,2%.
Το 85% των ατυχημάτων σε άνδρες και το 15% σε γυναίκες.
Οι εργαζόμενοι με ηλικία από 25 έως 34 ετών κατέχουν το 31,6% του συνόλου των 
ατυχημάτων. Το 32% περίπου των ατυχημάτων των ανδρών συνέβησαν σε ηλικίες από 
25 έως 34 ετών, ενώ το 31% των ατυχημάτων των γυναικών συνέβησαν σε ηλικίες 20 
έως 29 ετών.
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Τα περισσότερα ατυχήματα εντοπίζονται στα άνω και κάτω άκρα με ποσοστά 47,9% 
και 31,9% αντίστοιχα. Ειδικότερα ως προς το συγκεκριμένο μέλος σώματος 
υπερισχύουν οι δάκτυλοι του χεριού με 25,8% και η κνήμη -  γόνατο με 10,7%.
Τα είδη τραύματος που κυριαρχούν είναι τα θλαστικά τραύματα και τα κατάγματα με 
αντίστοιχα ποσοστά 31,7% και 25,8%.
Τα περισσότερα ατυχήματα εντοπίζονται στις κατασκευές με ποσοστά 25,4%.
Ο μεγαλύτερος αριθμός ατυχημάτων εμφανίζεται στην κατηγορία των Μεταλλωρύχων -  
Λατόμων και ασκούνται συναφή επαγγέλματα -  Τεχνίτες ανέγερσης και αποπεράτωσης 
κτιρίων και άλλων δομικών έργων με ποσοστό 24,9%.
Ο μήνας με τα περισσότερα ατυχήματα είναι ο Σεπτέμβριος με 10,3% ενώ τα λιγότερα 
εντοπίζονται στο Δεκέμβριο με 4,8%.
Το 91,2% των ατυχημάτων συνέβη σε ασφαλισμένους Ελληνικής υπηκοότητας και το 
96,9% σε μισθωτούς. Περίπου ένα στα τρία ατυχήματα (31,3%) συνέβησαν μεταξύ 
10:00 το πρωί και 12:00 το μεσημέρι και το 38,8% των ατυχημάτων συνέβησαν 
Δευτέρα και Τρίτη.
Το 90,3% των ατυχημάτων συνέβησαν στο χώρο της επιχείρησης ή κατά διάρκεια της 
εργασίας ενώ το 11,7% ήταν τροχαία είτε κατά τη διάρκεια της εργασίας είτε κατά τη 
διαδρομή από ή προς την εργασία.
Στο 74,8% του συνόλου ατυχημάτων, οι πρώτες βοήθειες αμέσως μετά το ατύχημα 
δόθηκαν σε νοσοκομείο. Ειδικότερα στην Αττική το ποσοστό αυτό ανέρχεται σε 82,8% 
ενώ στις περιφέρειες Βορείου Αιγαίου και Στερεός Ελλάδας τα αντίστοιχα ποσοστά 
είναι 50,0% και 50,5%.
Το 71,4% νοσηλεύτηκε σε νοσοκομείο μετά την παροχή πρώτων βοηθειών.
Τα συχνότερα μέσα μεταφοράς, που χρησιμοποιήθηκαν για τη μεταφορά του παθόντος 
μονάδα πρώτων βοηθειών ή νοσοκομείο, ήταν κάποιο ιδιωτικό μέσο (π.χ. αυτοκίνητο) 
ασθενοφόρο με ποσοστά 75,6% και 13,9% αντίστοιχα.
Κατά μέσο όρο αντιστοιχούν 15 περίπου ατυχήματα ανά 1000 άνδρες και 5 περίπου 
ατυχήματα ανά 1000 γυναίκες, ενώ η μέση συχνότητα, ανεξαρτήτως φύλλου, είναι 1 
περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους. Εικοσιέξι περίπου ατυχήματα συμβαίνουν 
ανά 1000 άνδρες ηλικίας 20 ετών έως 24 ετών, 7 περίπου ατυχήματα συμβαίνουν ανά 
1000 γυναίκες ηλικίας 55 έως 59 ετών και για το σύνολο των εργαζομένων 16 περίπου 
ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους ηλικίας 20 έως 24 ετών,
Στις διοικητικές περιφέρειες Στερεός Ελλάδας και Κρήτης αντιστοιχούν 22 και 20 
περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους.
Οι κλάδοι Αλιείας, Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος -  Φυσικού Αερίου -  Νερού και 
Κατασκευών έχουν αυξημένο αριθμό ατυχημάτων και συγκεκριμένα 25, 25 και 22 
ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους.
Οι χειριστές Μηχανημάτων -  Συναρμολογητές, Ανειδίκευτοι Εργάτες Ορυχείων -  
Κατασκευών -  Μεταποίησης -  Μεταφορών και οι Χειριστές Σταθερών Βιομηχανικών 
Εγκαταστάσεων υπερέχουν με αντίστοιχες συχνότητες 35, 35 και 31 ατυχήματα ανά 
1000 εργαζομένους.
Στους εργαζομένους με υπηκοότητα άλλης χώρας της ΕΕ (εκτός Ελλάδας) 
αντιστοιχούν 22 περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους, ακολουθούν οι 
εργαζόμενοι με υπηκοότητα χώρας εκτός ΕΕ με 19 περίπου ατυχήματα και τέλος στους 
εργαζομένους με Ελληνική υπηκοότητα αντιστοιχούν 11 περίπου ατυχήματα ανά 1000 
εργαζομένους.
Στην κατηγορία των μισθωτών αντιστοιχούν 12 περίπου ατυχήματα ανά 1000 
εργαζομένους. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 1999, Σελ. 9).
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3.1.13. ΣΤΟΙΧΕΙΑ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται η κατανομή του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων 
που αναφέρθηκαν στα περιφερειακά υποκαταστήματα του Ι.Κ.Α. (ΠΙΝΑΚΑΣ 1, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
7) Παρατηρούμε πως και για αυτή τη χρονιά, τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα έγιναν στα 
μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα -  Θεσσαλονίκη -  Πειραιάς -  Πάτρα, διότι στις ευρύτερες ζώνες 
τους υπάρχει μεγάλος αριθμός βιομηχανιών. Λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία της 
προηγούμενης χρονιάς, βλέπουμε ότι υπάρχει μια σταθεροποίηση ως προς τη συχνότητά 
τους, με μόνη εξαίρεση αυτή των Αθηνών, που παρουσιάζει μια μικρή πτώση.

Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η κατανομή των εργατικών ατυχημάτων κατά φύλο 
(άνδρες -  γυναίκες) και ηλικία (ΠΙΝΑΚΑΣ 2, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7). Παρατηρούμε ότι, οι ηλικίες με 
τη μεγαλύτερη συχνότητα εξακολουθούν να είναι αυτές των 30 έως 34 ετών, των 25 έως 29 
ετών και 35 έως 39 ετών, να κυμαίνονται στα ίδια περίπου επίπεδα. Κύριο χαρακτηριστικό 
αυτού του διαγράμματος είναι η πτωτική τάση όλων των ηλικιών σε σχέση με τα στοιχεία της 
προηγούμενης χρονιάς. Όσον αφορά τα εργατικά ατυχήματα κατά φύλο, τα περισσότερα 
παρουσιάζονται στους άνδρες.
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ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΗΛΙΚΙΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 2000

Στο Διάγραμμα 3 παρουσιάζονται τα εργατικά ατυχήματα κατά μήνα του έτους (ΠΙΝΑΚΑΣ 
4, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7). Από αυτό το διάγραμμα, βλέπουμε ότι τα περισσότερα εργατικά 
ατυχήματα γίνονται τους καλοκαιρινούς μήνες. Επίσης, οι μήνες με τη μεγαλύτερη συχνότητα 
εμφάνισης ατυχημάτων είναι ο Ιανουάριος και ο Ιούνιος, ενώ τα λιγότερα εντοπίζονται στο 
Δεκέμβριο και τον Αύγουστο.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 2000

ΠΗΓΗ: Δ Ε Λ Τ ΙΟ  ΕΡ ΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  ΑΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  Ι.Κ.Α. Ε ΤΟ Υ Σ 2000
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3.1.14. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000

Κατά το έτος 2000 καταγράφηκαν από το Ι.Κ.Α. 16.822 εργατικά ατυχήματα. Από την 
καταγραφή των Δελτίων Εργατικού Ατυχήματος συγκεντρώθηκε δείγμα 14.154
εργατικών ατυχημάτων εκ των οποίων 80 ήταν θανατηφόρα (6%ο)·
Ο αριθμός των εργατικών ατυχημάτων κατά το 2000 παρουσιάζει, σε σύγκριση με το 
1999, μείωση κατά 4,7%, ενώ ο αριθμός των άμεσα ασφαλισμένων αυξήθηκε κατά 
0,3% από το προηγούμενο έτος.
Κατά τη δεκαετία 1991 -  2000 παρατηρήθηκε ετησίως πτώση στον αριθμό των 
ατυχημάτων με μέσο ρυθμό μείωσης για τη δεκαετία 4,4%.
Τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις διοικητικές περιφέρειες Αττικής 
(44,5%) και Κεντρικής Μακεδονίας (19,5%). Συγκεκριμένα στα Περιφερειακά 
Υποκαταστήματα Αθηνών και Θεσσαλονίκης τα εργατικά ατυχήματα αντιστοιχούν σε 
40,9% και 19,5%.
Το 85% των ατυχημάτων σε άνδρες και το 13,5% σε γυναίκες.
Οι εργαζόμενοι με ηλικία από 25 έως 34 ετών κατέχουν το 32,3% του συνόλου των 
ατυχημάτων. Στις ηλικίες αυτές αντιστοιχεί το 33% περίπου των ατυχημάτων των 
ανδρών και το 30% περίπου των ατυχημάτων των γυναικών.
Τα περισσότερα ατυχήματα εντοπίζονται στα άνω και κάτω άκρα με ποσοστά 48,7% 
και 30,0% αντίστοιχα. Ειδικότερα ως προς το συγκεκριμένο μέλος σώματος 
υπερισχύουν οι δάκτυλοι του χεριού με 24,5% και η κνήμη -  γόνατο με 10,7%.
Τα είδη τραύματος που κυριαρχούν είναι τα θλαστικά τραύματα και τα κατάγματα με 
αντίστοιχα ποσοστά 31,2% και 25,8%.
Τα περισσότερα ατυχήματα εντοπίζονται στις κατασκευές με ποσοστά 25,4%.
Ο μεγαλύτερος αριθμός ατυχημάτων εμφανίζεται στην κατηγορία των Μεταλλωρύχων -  
Λατόμων και ασκούνται συναφή επαγγέλματα -  Τεχνίτες ανέγερσης και αποπεράτωσης 
κτιρίων και άλλων δομικών έργων με ποσοστό 23,9%.
Ο μήνας με τα περισσότερα ατυχήματα είναι ο Ιανουάριος και ο Ιούνιος με ποσοστό 
από 9,8% ενώ τα λιγότερα εντοπίζονται στο Δεκέμβριο με 5,1% και στον Αύγουστο με
0,7%.
Το 89,6% των ατυχημάτων συνέβη σε ασφαλισμένους Ελληνικής υπηκοότητας και το 
97,9% σε μισθωτούς. Περίπου ένα στα τρία ατυχήματα (32,6%) συνέβησαν μεταξύ 
09:30 το πρωί και 12:30 το μεσημέρι και το 37,4% των ατυχημάτων συνέβησαν 
Δευτέρα και Πέμπτη.
Το 91,2% των ατυχημάτων συνέβησαν στο χώρο της επιχείρησης ή κατά διάρκεια της 
εργασίας ενώ το 11,6% ήταν τροχαία είτε κατά τη διάρκεια της εργασίας είτε κατά τη 
διαδρομή από ή προς την εργασία.
Στο 76,2% του συνόλου ατυχημάτων, οι πρώτες βοήθειες αμέσως μετά το ατύχημα 
δόθηκαν σε νοσοκομείο. Ειδικότερα στην Αττική το ποσοστό αυτό ανέρχεται σε 91,1% 
ενώ στις περιφέρειες Βορείου Αιγαίου και Στερεός Ελλάδας τα αντίστοιχα ποσοστά 
είναι 53,5% και 58,2%.
Το 20,7% νοσηλεύτηκε σε νοσοκομείο μετά την παροχή πρώτων βοηθειών.
Τα συχνότερα μέσα μεταφοράς, που χρησιμοποιήθηκαν για τη μεταφορά του παθόντος 
μονάδα πρώτων βοηθειών ή νοσοκομείο, ήταν κάποιο ιδιωτικό μέσο (π.χ. αυτοκίνητο) 
ασθενοφόρο με ποσοστά 75,2% και 14,4% αντίστοιχα.
Κατά μέσο όρο αντιστοιχούν 15 περίπου ατυχήματα ανά 1000 άνδρες και 4 περίπου 
ατυχήματα ανά 1000 γυναίκες, ενώ η μέση συχνότητα, ανεξαρτήτως φύλλου, είναι 11 
περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους. Εικοσιπέντε περίπου ατυχήματα
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συμβαίνουν ανά 1000 άνδρες ηλικίας 20 ετών έως 24 ετών, 9 περίπου ατυχήματα 
συμβαίνουν ανά 1000 γυναίκες ηλικίας 15 έως 19 ετών και για το σύνολο των 
εργαζομένων 15 περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους ηλικίας 20 έως 24 ετών, 
Στις διοικητικές περιφέρειες Στερεός Ελλάδας και Κρήτης αντιστοιχούν 21 και 19 
περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους.
Οι κλάδοι Αλιείας, Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος -  Φυσικού Αερίου -  Νερού και 
Κατασκευών έχουν αυξημένο αριθμό ατυχημάτων και συγκεκριμένα 20, 22 και 21 
ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους.
Οι χειριστές Μηχανημάτων -  Συναρμολογητές, Ανειδίκευτοι Εργάτες Ορυχείων -  
Κατασκευών -  Μεταποίησης -  Μεταφορών και οι Χειριστές Σταθερών Βιομηχανικών 
Εγκαταστάσεων υπερέχουν με αντίστοιχες συχνότητες 50, 41 και 23 ατυχήματα ανά 
1000 εργαζομένους.
Στους εργαζομένους με υπηκοότητα άλλης χώρας της ΕΕ (εκτός Ελλάδας) 
αντιστοιχούν 22 περίπου ατυχήματα ανά 1000 εργαζομένους, ακολουθούν οι 
εργαζόμενοι με υπηκοότητα χώρας εκτός ΕΕ με 19 περίπου ατυχήματα και τέλος στους 
εργαζομένους με Ελληνική υπηκοότητα αντιστοιχούν 10 περίπου ατυχήματα ανά 1000 
εργαζομένους.
Στην κατηγορία των μισθωτών αντιστοιχούν 12 περίπου ατυχήματα ανά 1000 
εργαζομένους. (ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. 2000, Σελ. 9).

3.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ 
ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

Σε αντίθεση με τα στοιχεία που έχουμε από το Ι.Κ.Α. το υπουργείο εργασίας μας παρέχει 
στοιχεία από το 1964 και μετά γιατί από τότε η στατιστική υπηρεσία του υπουργείου άρχισε να 
κρατάει σε αρχεία τα στοιχεία των εργατικών ατυχημάτων που είχε.

Πολλά από αυτά είναι συγκριτικά σε σχέση με αυτά που είχε το Ι.Κ.Α. όπως φαίνεται 
παρακάτω.

3.2.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ 1964 ΕΩΣ 1994 (ΠΑΡΑΡΤ. 8)

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζονται τα εργατικά ατυχήματα που αναφέρθηκαν στις 
στατιστικές υπηρεσίες του υπουργείου εργασίας στους δυο κυριότερους κλάδους της 
οικονομικής δραστηριότητας που είναι η βιομηχανία και οι οικοδομές για την περίοδο 1964 -  
1994 (ΠΙΝΑΚΕΣ 1-4, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8). Στο διάγραμμα παρατηρούμε ότι έχουμε μια σταδιακή 
μείωση των ατυχημάτων και στους δυο κλάδους που αναφέρονται σε αυτό. Αυτό οφείλεται 
κυρίως στην καλύτερη εφαρμογή των κανόνων ασφαλείας στους εργασιακούς χώρους αλλά 
και στους πιο συχνούς ελέγχους από πλευράς επιθεωρητών του Υπουργείου Εργασίας.

Πρέπει στο σημείο αυτό να τονίσουμε τα εξής : Από το 1979 το υπουργείο εργασίας άρχισε 
μια πιο λεπτομερή καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων ανά κλάδο οικοδομικής 
δραστηριότητας αρχικά δημιουργώντας επτά κλάδους (ορυχεία, βιομηχανίες, εργοστασιακές, 
οικοδομές, ηλεκτρισμός -  φωταέριο -  ατμός- ύδρευση, εμπόριο -  τράπεζες, μεταφορές, 
αποθηκεύσεις, υπηρεσίες) και στη συνέχεια από το 1981 και μετά συμπλήρωσε τους 
προϋπάρχοντες κλάδους εισάγοντας κλάδο ατυχημάτων στο χώρο της γεωργίας, 
κτηνοτροφίας, δασών, αλιείας, θύρας.

Τα στοιχεία αυτά αναφέρονται μόνο σε πίνακες και δεν υπάρχει κανένα αντίστοιχο 
διάγραμμα γι αυτά. Επίσης πρέπει να αναφέρουμε ότι από το έτος 1988 και μετά επήλθε μια 
σημαντική αλλαγή στην καταγραφή και αξιολόγηση των στοιχείων του Υπουργείου Εργασίας 
για τα εργατικά ατυχήματα με την ετήσια παρουσίαση πιο αναλυτικών πινάκων. Καταρχήν 
καταγράφηκαν τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα ανά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
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(ΠΙΝΑΚΕΣ 5-8, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8). Στην συνέχεια τα συνολικά ατυχήματα χωρίστηκαν σε τρεις 
κατηγορίες τροχαία, παθολογικά, κ.λ.π., ταυτόχρονα άρχισε η διεξαγωγή πιο 
εμπεριστατωμένης ανάλυσης για τα εργατικά ατυχήματα που δεν θεωρούνται τροχαία ή 
παθολογικά κατά τύπο, κατά υλικό παράγοντα κατά φύση βλάβης κατά βλαβέν μέρος 
σώματος κατά μήνα και κατά ώρα όσο αφορά επίσης τα θανατηφόρα ατυχήματα η 
παρουσίαση τους επεκτάθηκε στην ανάλυση τους κατά μήνα και κατά τύπο (ΠΙΝΑΚΑΣ 11, 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8).

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ

Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται η εξέλιξη των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων που 
αναφέρθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας ανά μήνα για την περίοδο 1991 -  1994 (ΠΙΝΑΚΑΣ 10, 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8). Αυτό το διάγραμμα αναφέρεται στην αναλυτική παρουσίαση που άρχισε το 
υπουργείο Εργασίας στα θανατηφόρα ατυχήματα. Από το διάγραμμα παρατηρούμε ότι 
υπάρχει μια περιοδικότητα στην εμφάνιση των θανατηφόρων ατυχημάτων (περισσότερα τους 
θερινούς και φθινοπωρινούς μήνες) αλλά δεν υπάρχει μία ορατή τάση για μείωσή τους.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΑΝΑ ΜΗΝΑ (1988-1994)

ΜΗΝΑΣ
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ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α  

Στο Διάγραμμα 3 παρουσιάζεται η εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων που αναφέρθηκαν 
στο Υπουργείο Εργασίας ανά μήνα του έτους για την περίοδο 1988 -  1994. Πρέπει να πούμε 
και εδώ πως τα στοιχεία προέρχονται από τότε που το Υπουργείο Εργασίας άρχισε να 
πραγματοποιεί πιο εμπεριστατωμένες αναλύσεις στον τομέα της στατιστικής των εργατικών 
ατυχημάτων. Από το διάγραμμα παρατηρούμε μια αύξηση των εργατικών ατυχημάτων τους 
καλοκαιρινούς μήνες καθώς επίσης και μια τάση συνολικής μείωσης ανά μήνα κατά την 
πάροδο του χρόνου. Χαρακτηριστικό στοιχείο είναι ότι στους πρώτους μήνες κάθε έτους 
παρατηρείτε ότι τα εργατικά ατυχήματα είναι εμφανώς μειωμένα.

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3: ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΝΑ ΜΗΝΑ
(1988-1994)

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 4 παρουσιάζεται η εξέλιξη των βασικών τύπων των εργατικών 
ατυχημάτων που αναφέρθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας για την περίοδο 1988 -  1994 
(ΠΙΝΑΚΑΣ 12, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8). Εδώ έχουμε την καταγραφή των βασικών τύπων ατυχημάτων 
που είναι οι πτώσεις των εργαζομένων και οι πτώσεις των αντικειμένων. Πρέπει να τονίσουμε 
ότι οι δύο αυτοί τύποι των ατυχημάτων συναντώνται κυρίως στην βιομηχανία της οικοδομής 
και των δημοσίων έργων. Από το διάγραμμα παρατηρούμε μια σταθερότητα στον αριθμό των 
ατυχημάτων αυτών ανά έτος.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4: ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΝΑ ΤΥΠΟ

ΕΤΟΣ

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Στο Διάγραμμα 5 παρουσιάζεται η ανά υλικό εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων του 
Υπουργείου Εργασίας για την περίοδο 1988 -  1994 (ΠΙΝΑΚΑΣ 13, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8). Και εδώ 
έχουμε την διαγραμματική παρουσίαση στοιχείων του Υπουργείου Εργασίας που αναφέρονται 
στις λεπτομερής αναλύσεις που ξεκίνησε και συνεχίζει το Υπουργείο από το 1987.

Από το συγκεκριμένο διάγραμμα παρατηρούμε ότι τα μηχανήματα και ο λοιπός 
εξοπλισμός παραμένουν οι κύριοι παράγοντες πρόκλησης ατυχημάτων, ενώ το εργασιακό 
περιβάλλον χρειάζεται να προσεχθεί επισταμένως από τους τεχνικούς εργασίας αφού 
συνεισφέρει συστηματικά στο σύνολο των εργατικών ατυχημάτων.

Πάντως παρατηρείται μια μείωση στον αριθμό των ατυχημάτων με την πάροδο του χρόνου 
η οποία οφείλεται κυρίως στην εφαρμογή των κανόνων εργασίας στους εργασιακούς χώρους.

Ένα παρόμοιο με το διάγραμμα 5 είναι και το Διάγραμμα 6. Εδώ παρουσιάζονται τα 
στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα κατά την φύση του ατυχήματος για την περίοδο 1988 -  
1994.

Παρατηρούμε ότι τα τραύματα και οι κακώσεις αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος της φύσης 
των εργατικών ατυχημάτων. Και εδώ έχουμε μια μείωση των εργατικών ατυχημάτων με την 
πάροδο του χρόνου η οποία οφείλεται κυρίως στην εφαρμογή των κανόνων ασφαλείας από 
τους ίδιους τους εργαζόμενους.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5: ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ANA ΥΑΙΚΟ 
_____________ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ _____ _____

1988

I  Λ  Π
1989 1990 1991

ΕΤΟΣ

□ Εργασιακό περιβάλλον

□ Υλικά, ουσίες, ακτινοβολίες

□ Λοιπός εξοπλισμός

□ Μέσα μεταφοράς & ανυψωτικός εξοπλισμός 

II Μηχανήματα

1992 1993 1994

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡ ΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6: ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΥΠ. ΕΡΓ. ΚΑΤΑ ΦΥΣΗ ΑΤΥΧ.

ΕΤΟΣ

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡ ΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

Τέλος στο Διάγραμμα 7 παρουσιάζονται τα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας για τα 
εργατικά ατυχήματα κατά βλάβεν μέρος του σώματος που αναφέρονται και αυτά στην περίοδο 
1988 -  1994. Παρατηρούμε ότι τα άνω και κάτω άκρα αποτελούν την πλειονότητα των
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περιπτώσεων στα αναγγελλόμενα εργατικά ατυχήματα με τάση μείωσης που και εδώ οφείλεται 
κυρίως στον τρόπο συμπεριφοράς των εργαζομένων στους χώρους εργασίας σύμφωνα με 
τους κανόνες ασφαλείας.

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

3.2.2. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας τα οποία έχουμε καταγράψει πιο μπροστά αν και σε 
αριθμούς δεν ανταποκρίνονται στο σύνολο των στοιχείων που έχει καταγράψει το Ι.Κ.Α. να 
αποτελούν και αυτά μια άλλη πολύ σημαντική πηγή πληροφόρησης για την κατάσταση των 
εργατικών ατυχημάτων στον Ελληνικό εργασιακό χώρο.

Τα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας είναι λιγότερα από τα στοιχεία του Ι.Κ.Α. γιατί η 
στατιστική υπηρεσία του Υπουργείου άρχισε να καταγράφει σε αρχεία τα εργατικά ατυχήματα 
από το 1964 και μετά.
Με την πάροδο του χρόνου παρατηρήθηκε μια βελτίωση στην καταγραφή των στοιχείων του 
Υπουργείου και μάλιστα μια πιο λεπτομερή ανάλυση ανά κατηγορίες στα εργατικά ατυχήματα. 
Αυτό προήλθε από την βελτίωση της συλλογής και ανάλυσης των στοιχείων από τις 
περιφερειακές επιθεωρήσεις εργασίας του Υπουργείου και έχει βοηθήσει μέγιστα στην 
καλύτερη απεικόνιση των συνθηκών Υγιεινής και Ασφάλειας στη χώρα μας.

Πρέπει να πούμε πως από το 1988 το Υπουργείο Εργασίας εναρμόνισε τα στοιχεία που 
καταγράφει με τα διεθνών κρατούντα στοιχεία και αυτό έδωσε μια άλλη εικόνα στην 
καταγραφή των στοιχείων η οποία είναι πολύ χρήσιμη για τους ερευνητές και τους άμεσα 
ενδιαφερομένους όπως τις εργοδοτικές οργανώσεις και τα συνδικάτα εργαζομένων οι οποίοι 
επιδιώκουν την βελτίωση στους όρους ασφάλειας στους εργατικούς χώρους καθώς επίσης 
στις Επιθεωρήσεις Εργασίας οι οποίοι μέσα από την πολύχρονη πείρα τους είναι σε θέση 
πολλές φορές να εκτιμούν τους κινδύνους και να προτείνουν λύσεις για την αποφυγή και 
πρόληψη των ατυχημάτων.
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Βέβαια πρέπει να τονίσουμε ότι ένα μειονέκτημα των στοιχείων του Υπουργείου Εργασίας 
παραμένει η μειωμένη καταγραφή των στοιχείων σε σχέση με τα στοιχεία του Ι.Κ.Α. Αυτό γιατί 
δεν υπάρχει μια κοινή καταγραφή και από τους δυο φορείς με αποτέλεσμα να έχουμε δυο 
διαφορετικά σύνολα στοιχείων και αναλύσεων επί των εργατικών ατυχημάτων χωρίς να 
έχουμε όπως και προαναφέραμε την δυνατότητα ενοποίησης των στοιχείων που θα μας έδινε 
τη δυνατότητα καλύτερης εκτίμησης του κινδύνου στους χώρους εργασίας.

Ένα τελευταίο στοιχείο με αρνητικές συνέπειες αποτελεί η μετάταξη των Περιφερειακών 
Διευθύνσεων του Υπουργείου Εργασίας στις κατά τόπους Νομαρχίες. Αυτό προς το παρόν 
δημιουργεί σοβαρά εμπόδια στη συνολική καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων από την 
κεντρική στατιστική υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας και είναι ένα θέμα που θα πρέπει να 
αντιμετωπιστεί άμεσα από το ίδιο το Υπουργείο ώστε να υπάρχει συγκέντρωση και 
συγκρίσιμων στατιστικών στοιχείων για τα εργατικά ατυχήματα. (ΣΠΥΡΟΣ ΜΠΡΑΝΗΣ, 1998, 
ΣΕΛ. 38)

3.3 ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Όπως έχουμε προαναφέρει οι δυο κυριότερες πηγές στοιχείων για τα εργατικά ατυχήματα 
στην Ελλάδα είναι το Ι.Κ.Α. και το Υπουργείο Εργασίας.
Σε γενικές γραμμές προσπαθούμε να παρουσιάσουμε μια σύγκριση των στοιχείων των δυο 
αυτών φορέων αν και ρεαλιστικά είναι πολύ δύσκολο γιατί αλλιώς παρουσιάζει τα στοιχεία του 
το Ι.Κ.Α. τα οποία είναι και πολύ περισσότερα από το Υπουργείο Εργασίας και αναφέρονται σε 
μεγαλύτερο χρονικό διάστημα και αλλιώς παρουσιάζει τα στοιχεία της η στατιστική Υπηρεσία.

Πάντως αναζητώντας κάτι κοινό των στοιχείων του Ι.Κ.Α. και του Υπουργείου Εργασίας 
προέκυψαν τα δυο παρακάτω διαγράμματα.

Στο Διάγραμμα 1 παρουσιάζεται για συγκριτικούς λόγους η χρονολογική εξέλιξη του 
συνόλου των εργατικών ατυχημάτων που αναφέρθηκαν στο Ι.Κ.Α. και στο Υπουργείο 
Εργασίας για την χρονική περίοδο 1964 -  1994 που είναι η περίοδος όπου έχουμε στοιχεία 
και από τους δύο φορείς.
Παρατηρώντας το διάγραμμα βλέπουμε ότι η διαφορά των στοιχείων μεταξύ των δυο 
Υπηρεσιών είναι αρκετά μεγάλη καθ' όλη την διάρκεια του 1964 -  1994. Η μεγάλη επέκταση 
τελικά σε όλη την Ελλάδα η καταγραφή και των πιο απλών μικροτραυματισμών σε αντίθεση με 
το Υπουργείο Εργασίας που καταγράφει τα πιο σοβαρά ατυχήματα που συνεισφέρουν στη 
διατήρηση της διαφοράς των στοιχείων των δυο φορέων για τα εργατικά ατυχήματα.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1: ΕΞΕΑΙΞΗ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. & ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΤΟΣ

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ

Στο Διάγραμμα 2 παρουσιάζεται για συγκριτικούς λόγους χρονολογική εξέλιξη των 
θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων που αναφέρθηκαν στο Ι.Κ.Α. και στο Υπουργείο 
Εργασίας για τη χρονική περίοδο 1964 -  1994.
Παρατηρώντας το διάγραμμα βλέπουμε ότι κατά την διάρκεια της δεκαετίας του 60 και του 70 
οι Υπηρεσίες του Ι.Κ.Α. καταγράφουν σαφώς κατά μέσο όρο λιγότερα εργατικά ατυχήματα σε 
σχέση με τις περιφερειακές επιθεωρήσεις του Υπουργείου Εργασίας ενώ από τις αρχές της 
δεκαετίας του 80 οι δυο υπηρεσίες αν και δεν καταγράφουν τον ίδιο ακριβώς αριθμό εργατικών 
ατυχημάτων τείνουν να προσεγγίζουν στην εκτίμηση του αριθμού των θανατηφόρων 
ατυχημάτων.

Αυτό οφείλεται προφανώς στην βελτίωση καταγραφής από πλευράς Ι.Κ.Α. τα τελευταία 
χρόνια.

Τέλος πρέπει να τονίσουμε ότι από το 1964, οπότε έχουμε στη διάθεσή μας στοιχεία του 
Υπουργείου Εργασίας για τα αναγγελθέντα εργατικά ατυχήματα, η ετήσια έκδοση παρουσιάζει 
τα στοιχεία πιο αναλυτικά και κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας για τα συνολικά και τα 
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα.
Σε μεγάλο ποσοστό τα εργατικά ατυχήματα εμφανίζονται σε δυο κυρίως κλάδους : βιομηχανίες 
-  εργοστάσια και οικοδομές -  κατασκευές -  δημόσια έργα.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2: ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ Ι.Κ.Α. & ΥΠ.

ΕΤΟΣ

ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Ο βασικός σκοπός αυτής της πτυχιακής είναι να συγκεντρώσει, να μελετήσει και να 
μας δώσει μια ολοκληρωμένη εικόνα για τα εργατικά ατυχήματα που συνέβησαν πανελληνίως 
για τη χρονική περίοδο 1938 -  2000. Είδαμε επίσης ότι σε αντίθεση με το Ι.Κ.Α. το οποίο μας 
παρέχει στοιχεία από το 1938 το Υπουργείο Εργασίας κρατάει στατιστικά στοιχεία από το 
1964.

Γνωρίζοντας ότι το Ι.Κ.Α. αποτελεί το μεγαλύτερο ασφαλιστικό φορέα στη χώρα μας 
και καλύπτοντας το ΛΑ του εργατικού δυναμικού θα μπορούσαμε να πούμε ότι όλη αυτή η 
πληθώρα των στοιχείων του Ι.Κ.Α. για τα εργατικά ατυχήματα αποτελεί έναν «κρυμμένο 
θησαυρό» για την ελληνική οικονομία και κατ’ επέκταση για την δυνατότητα εφαρμογής 
στρατηγικών στο χώρο των εργασιακών σχέσεων. Κάνοντας μια ενιαία παρουσίαση των 
στοιχείων του Ι.Κ.Α.(1938-2000) έχουμε την δυνατότητα για μια πρώτη αποτίμηση της 
ιστορικής εξέλιξης των εργατικών ατυχημάτων. Έτσι λοιπόν παρατηρούμε ότι το μεγαλύτερο 
ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων συνέβησαν σε άντρες κάτι το οποίο είναι λογικό διότι 
αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό του εργατικού δυναμικού. Είδαμε επίσης ότι στην 
πολεμική περίοδο (1940-1945) τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αυξάνονται λόγω 
κατάρρευσης της βιομηχανίας, ενώ μετά την απελευθέρωση κινούνται σε προπολεμικά 
επίπεδα. Παράλληλα παρατηρείται και μια μεγάλη αύξηση των εργατικών ατυχημάτων λόγω 
ανάκαμψης της οικονομίας με αποτέλεσμα να δημιουργούνται όλο και περισσότερες 
βιομηχανίες στις διοικητικές περιφέρειες της Αττικής και της Κεντρικής Μακεδονίας. Άξιο 
αναφοράς είναι το γεγονός ότι τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα συνέβησαν στις πιο 
παραγωγικές ηλικίες 25-29 και 30-34 με σημαντικές επιπτώσεις τόσο για τις ίδιες βιομηχανίες 
όσο και για την ίδια την οικονομία. Θα ήταν πολύ σημαντικό επίσης να αναφέρουμε ότι η 
βασικότερη αιτία από την οποία προέρχεται ένα εργατικό ατύχημα είναι οι μηχανές, κάτι το 
οποίο αργότερα άλλαξε και από το 1975 μέχρι σήμερα η σημαντικότερη αιτία είναι τα εργαλεία. 
Αυτό βέβαια οφείλεται στην αυτοματοποίηση που έγινε στις μηχανές μειώνοντας με αυτόν τον 
τρόπο τη σχέση μηχανής-εργαζομένου κάτι το οποίο δεν συμβαίνει με τα εργαλεία. Είδαμε 
επίσης ότι έχει γίνει μια προσπάθεια διαχωρισμού των εργατικών ατυχημάτων σε επιμέρους 
κατηγορίες με αποτέλεσμα να έχουμε μια πιο αντικειμενική εκτίμηση της κατάσταση και να 
παρθούν τα πλέον αναγκαία μέτρα τόσο για την μείωση όσο και για την εξάλειψη αυτού του 
φαινομένου,

Προχωρώντας στα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας βλέπουμε ότι με την πάροδο 
του χρόνου επήλθε μα βελτίωση στην καταγραφή των στοιχείων και μάλιστα μια 
λεπτομερέστερη ανάλυση σε κατηγορίες για τα εργατικά ατυχήματα. Έτσι λοιπόν έγινε η 
διεξαγωγή μιας πιο εμπεριστατωμένης ανάλυσης του εργατικών ατυχημάτων κατά τύπο, κατά 
υλικό παράγοντα, κατά βλάβεν μέρος του σώματος, κατά μήνα και κατά φύση βλάβης. Τα 
βασικά συμπεράσματα που προκύπτουν από αυτήν την κατηγοριοποίηση είναι ότι ειδικότερα 
για την χρονική περίοδο 1988-1994 τα μηχανήματα και ο λοιπός εξοπλισμός παραμένουν οι 
κύριοι παράγοντες πρόκλησης εργατικών ατυχημάτων ενώ ως προς την συχνότητά τους ανά 
μήνα παρατηρείται μια αύξηση τους καλοκαιρινούς μήνες ταυτόχρονα στους πρώτους μήνες 
κάθε έτους μια σχετική μείωση. Επίσης το μεγαλύτερο μέρος της φύσης των εργατικών 
ατυχημάτων προέρχεται από τραύματα κα κακώσεις και ότι τα άνω και κάτω άκρα αποτελούν 
την πλειονότητα των περιπτώσεων. Άξιο αναφοράς είναι ότι με την πάροδο του χρόνου σε 
ορισμένες από αυτές τις κατηγορίες παρατηρήθηκε μια τάση μείωσης των εργατικών 
ατυχημάτων.

Προχωρώντας ακόμη πιο πέρα με την σύγκριση των στοιχείων του Ι.Κ.Α. και του 
Υπουργείου Εργασίας από το έτος 1964 μέχρι και το 1994 βλέπουμε ότι υπάρχει μια απόκλιση 
ανάμεσα στα στοιχεία των δύο φορέων ως προς των εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων και

51



αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι το Ι.Κ.Α. ασχολήθηκε με την καταγραφή και των πιο απλών 
μικροτραυματισμών σε αντίθεση με το Υπουργείο Εργασίας που κατέγραψε τα πιο σοβαρά. 
Από την άλλη ως προς τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα τα οποία έχουνε καταγραφεί και 
από τους δυο φορείς βλέπουμε ότι ενώ στην πρώτη δεκαετία (1960-1970) υπάρχει μια 
σεβαστή διαφορά, με το Ι.Κ.Α. να καταγράφει πολύ πιο λίγα από το Υπουργείο Εργασίας, από 
την δεκαετία 1980 και μετέπειτα βλέπουμε ότι τα στοιχεία των δυο φορέων τείνουν να 
συγκλίνουν. Μέσω λοιπόν αυτής της σύγκρισης και λόγω του ότι έχουμε στοιχεία από δυο 
φορείς μπορούμε να έχουμε μια μέση και πιο αντικειμενική άποψη αλλά και εικόνα για την 
εξέλιξη των εργατικών ατυχημάτων.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Πρέπει να αναφερθεί ότι στο παράρτημα 1 καταγράφονται πίνακες στατιστικών στοιχείων 
για εργατικά ατυχήματα που δηλώθηκαν στο Ι.Κ.Α. και αναφέρεται στην χρονική περίοδο από 
το 1938 έως το 1994.

Στο παράρτημα 8 καταγράφονται πίνακες στατιστικών στοιχείων για εργατικά ατυχήματα 
που δηλώθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας και αναφέρονται σε χρονική περίοδο από το 1964 
έως 1994.

Στους πίνακες αυτούς εκτός απ' ότι έχουμε τα ετήσια στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα 
έχουμε και στοιχεία που αναφέρονται στην εξέλιξη των ατυχημάτων από χρόνο σε χρόνο.

Σε αντίθεση στα παραρτήματα 2 έως 7 αναφέρονται σε πίνακες τα εργατικά ατυχήματα 
ανά χρόνο από το 1995 έως το 2000 όπου έχουμε στοιχεία μόνό για τα ατυχήματα που 
δηλώθηκαν στο Ι.Κ.Α. την συγκεκριμένη χρονιά.
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ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΑΠΟ ΤΟ 1938 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 1994

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
Εργατικά ατυχήματα κατά περιφερειακό υποκατάστημα

ΕΤΗ 1938-1949
ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

ΑΘΗΝΩΝ 12772 11832 11801 6738 3302 2587 1526 1490 2951 3488 3858 5293

ΒΟΛΟΥ 888 1256 589 337 0 0 0 0 0 427 494

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 869 771 190 76 0 52 132 141

ΟΕΣ/ΝΙΚΗΣ 3776 3491 2745 1116 862 635 403 470 910 841 1319 1510

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 3 7

ΚΑΒΑΛΑΣ 26 31 0 0 169

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 271 234 76 0 0 0 0 0 31 0 0

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 18

ΛΑΜΙΑΣ 4

ΠΑΤΡΩΝ 1219 1200 361 153 76 39 216 29 388 483 508

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 12316 12164 9652 6942 9382 5158 1079 262 3814 5215 5827

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 30

ΧΑΛΚΙΔΑΣ 143 165

ΧΑΝΙΩΝ 149 392 149 0 26 0 63 57

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ ΠΡΑΝΗ, 1998 Α Θ Η Ν Α
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2
Εργατικά ατυχήματα κατά περιφερειακό υποκατάστημα

ΕΤΗ 1950-1959
ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959
ΑΘΗΝΩΝ 7792 9420 9784 9894 10478 13306 14009 15412 15761 15542

ΒΟΛΟΥ 708 777 1041 1002 1120 1161 1084 991 843 764

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 146 289 434 465 520 503 765 619 542 460

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 2163 2481 3629 3380 3520 3475 3582 3396 4055 3558

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 18 34 0 20 12 75 110 124 121 158

ΚΑΒΑΛΑΣ 307 172 245 197 235 332 397 545 568 477

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 0 161 229 230 266 318 427 449 528 393

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 48 43 76 115 89 102

ΛΑΡΙΣΑΣ 101 223 359 420 855

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 126 118 87 274 398 470 445 388

ΠΑΤΡΩΝ 806 957 1307 1349 1237 1255 1459 1513 1702 1569

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 6562 7460 9665 9813 10243 10952 9475 8230 7985 6959

ΡΟΔΟΥ 131 118 123 134 154

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 27 208 206 382 414

ΧΑΛΚΙΔΑΣ 145

ΧΑΝΙΩΝ 107 180 0 0 151 0 0 667 807 565

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗ Ν  ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

ΠΙΝΑΚΑΣ 3
Εργατικά ατυχήματα κατά περιφερειακό υποκατάστημα

ΕΤΗ 1960 -1969
ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969
ΑΘΗΝΩΝ 18174 21247 23216 23350 24143 24255 24235 23123 20052 22187

ΒΟΛΟΥ 989 1008 1006 1093 1208 1274 1437 1167 875 832

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 511 551 604 735 691 763 1096 1003 858 1067

ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 3951 4935 7196 7664 6842 8556 8363 6900 5973 5577

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 276 301 241 218 289 345 418 491 542 517

ΚΑΒΑΛΑΣ 580 598 749 898 1128 1408 968 952 759 755

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 386 512 462 435 381 432 363 471 443 482

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 78 223 180 163 170 176 190 153 151 176

ΛΑΡΙΣΑΣ 476 396 359 343 523 508 566 574 530 415

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 264 337 449 543 561 493 530 566 534 654

ΠΑΤΡΩΝ 1700 2103 2184 2686 2622 2662 2746 2679 2450 2373

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 8437 9180 8113 8082 8190 8377 8525 6635 5515 5872

ΡΟΔΟΥ 157 208 223 251 170 192 273 268 328 260

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 238 213 296 266 313 274 251 363 703 690

ΧΑΝΙΩΝ 551 610 660 742 593 762 903 748 763 841

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

55



η
Εργατικά ατυχήματα κι

ΕΤ

ΙΝΑΚ
ϊτά ττε 
Η 1970

ΑΣ 4
ριφερί 
- 197£

:ιακό υποκατάστημα

ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979
ΑΘΗΝΩΝ 18019 19408 19585 18260 16780 17203 16859 18105 17312 15580
ΒΟΛΟΥ 717 735 810 728 706 594 936 988 996 1350
ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 3472 3311 3508 4014 4083 1471 2287 1734 1719 1600
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 1293 1189 997 1040 962 1062 900 1048 1195 1062
ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 5846 6636 7777 7489 8052 8466 7418 8189 8226 9588
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 399 585 607 601 374 508 575 818 1059 1389
ΚΑΒΑΛΑΣ 804 785 885 788 571 564 555 676 730 978
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 572 713 592 508 424 824 394 482 620 570
ΚΟΖΑΝΗΣ 760 352 385 643 792
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 171 169 187 172 108 169 152 187 234 278
ΛΑΜΙΑΣ 598 273 752 1007 1382 1246 1460 1302 1909 1756
ΛΑΡΙΣΑΣ 616 626 573 590 573 552 473 724 900 863
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 600 471 492 442 328 352 329 361 347 326
ΠΑΤΡΩΝ 2447 2502 2347 2427 1732 1717 1736 1592 1836 2116
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 6096 6335 5976 6231 6164 6364 7161 6706 5765 5311
ΡΟΔΟΥ 285 388 313 376 311 210 211 284 301 298
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 921 555 619 654 487 389 339 327 381 407
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 1213 1315 1350 1587 1409 1629 1824 1804 1581 1528
ΧΑΝΙΩΝ 744 740 632 630 537 872 1026 882 1361 1184

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α
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ΠΙΝΑΚΑΣ 5
Εργατικά ατυχήματα κατά περιφερειακό υποκατάστημα

ΕΤΗ 1980 -1989
ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

ΑΘΗΝΩΝ 13627 13980 13227 12081 10958 11356 11230 11837 10005 9595

ΒΟΛΟΥ 1412 1243 1021 910 1015 1135 1267 1035 652 647

ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 1588 1342 1263 1374 1444 1236 894 957 931 1169

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 851 1526 1054 899 987 947 672 841 776 418

ΟΕΣ/ΝΙΚΗΣ 9183 9985 9336 9468 8964 9217 8541 8867 8084 7445

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 1080 1262 1283 970 897 950 1073 841 606 629

ΚΑΒΑΛΑΣ 1046 1074 1161 1046 1034 909 836 717 680 533

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 607 608 477 475 544 485 476 540 674 282

ΚΟΖΑΝΗΣ 890 852 903 908 1227 994 789 666 333 552

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 289 269 166 233 350 461 328 288 165 167

ΛΑΜΙΑΣ 1568 1252 1207 1253 1112 1125 930 749 576 510

ΛΑΡΙΣΑΣ 815 833 691 572 620 906 856 818 785 429

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 380 410 315 190 273 404 447 369 364 343

ΠΑΤΡΩΝ 2238 2697 1903 1842 2060 1910 1840 1749 1503 1376

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 5022 4726 4240 3819 3760 3513 3861 3578 3286 3019

ΡΟΔΟΥ 268 384 437 344 412 536 563 468 290 213

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 398 360 411 520 570 656 623 548 403 444

ΧΑΛΚΙΔΑΣ 1959 1617 1656 1509 1906 1499 1127 1220 1486 1399

ΧΑΝΙΩΝ 1729 1073 576 415 525 597 560 502 593 677

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41327 38828 38658 38836 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  ΑΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α
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ΠΙΝΑΚΑΣ 6
Εργατικά ατυχήματα κατά περιφερειακό υποκατάστημα 

ΕΤΗ 1990-1994
ΠΕΡΙΦ. ΥΠΟΚ. 1990 1991 1992 1993 1994
ΑΘΗΝΩΝ 9263 8621 8766 8696 7889

ΒΟΛΟΥ 826 827 933 853 657

ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 1216 1147 1053 1009 1245

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 553 461 431 436 472

ΟΕΣ/ΝΙΚΗΣ 6741 5813 5429 4863 4958

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 485 329 440 399 465

ΚΑΒΑΛΑΣ 536 465 709 669 549

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 176 281 220 222 210

ΚΑΡΔΙΤΣΑ 467 385

ΚΟΖΑΝΗΣ 345 315 296 375 256

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 156

(Οοοτ— 162 103 155

ΛΑΜΙΑΣ 418 401 425 396 405

ΛΑΡΙΣΑΣ 527 460 432 36 70

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 437 328 403 552 322

ΠΑΤΡΩΝ 1448 1429 1282 1197 1265

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2250 2173 2360 2167 1957

ΡΟΔΟΥ 236 186 148 106 83

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 481 373 388 281 270

ΧΑΛΚΙΔΑΣ 1262 860 691 713 636

ΧΑΝΙΩΝ 490 530 495 419 359

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959 22608
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α
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ΠΙΝΑΚΑΣ 7
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1938-1949
ΗΛΙΚΙΑ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949
Κάτω των 15 555 335 168 246 296 38 4 16 31 41

15-19 10154 10892 9432 3746 3267 1406 509 293 659 1846 2662 4681

20-24 3361 3427 1718 615 432 1806 2327 3358

25-29 9746 9179 8284 2368 2201 1466 478 315 1278 1086 1429 1377

30-34 1581 1606 1340 471 376 1021 1320 1171

35-39 4713 4991 5023 1301 1191 1060 380 345 985 793 1124 1027

40-44 1098 1175 880 334 283 619 684 743

45-49 2225 2303 2414 814 754 576 209 179 513 471 626 526

50-54 597 488 405 133 160 300 382 353

55-59 1124 1099 1122 385 360 219 107 71 249 151 237 218

60-64 255 196 145 64 55 102 196 136

65-69 105 102 84 42 25 60 92 86

70 και άνω 347 365 389 43 44 24 6 2 148
Αγν. ηλικίας 701 224 115 343 530 506

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

ΠΙΝΑΚΑΣ 8
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1950-1959
ΗΛΙΚΙΑ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Κάτω των 15 94 111 117 65 171 129 340 303 439 400

15-19 4142 4319 4359 3996 4320 4406 4735 3299 4294 3893

20-24 3873 3790 4857 4395 4829 5268 4877 5747 5755 5366

25-29 2868 3582 4625 5314 5516 6610 6289 6345 6372 6172

30-34 2091 2577 3401 3701 3684 4567 4560 5240 5441 5141

35-39 1643 1989 2527 2670 2399 3042 3067 3242 3197 3060

40-44 1152 1530 2015 2095 2162 2537 2544 2664 2805 2543

45-49 775 1043 1399 1355 1378 1797 1930 2002 1961 1852

50-54 517 784 1061 1059 1041 1230 1324 1474 1502 1539

55-59 324 462 637 597 627 854 883 925 945 912

60-64 202 215 279 309 258 350 369 514 437 383

65-69 69 131 149 126 119 131 167 139 135 77

70 και άνω 30 21 37 786 337 24 41

Αγν, ηλικίας 1150 1377 997 1028 880 1205 1325 1099 1020

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 9
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1960-1969
ΗΛΙΚΙΑ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969
Κάτω των 15 279 278 325 365 354 310 221 410 272 327

15-19 4122 5386 5797 6037 6419 7487 7753 6958 5201 5555

20-24 5680 6083 6506 6925 6406 5961 6163 6056 5304 5485

25-29 6794 7029 7916 7716 8010 8454 7711 6639 5437 5832

30-34 6620 7468 8438 8790 8300 7795 7231 6203 5454 5500

35-39 3593 4225 4867 5295 5515 6080 6791 6254 5112 5373

40-44 3156 3834 3810 4218 4300 4603 4609 4121 4416 4879

45-49 2123 2502 2456 2654 2717 3431 3687 3476 3122 3411

50-54 1679 2024 2184 2047 2380 2480 2878 2544 2524 2643

55-59 1090 1131 1303 1329 1504 1855 2022 1805 2045 2108

60-64 641 864 857 829 689 700 699 573 637 779

65-69 86 117 123 111 193 335 264 203 151 163

Αγν. ηλικίας 905 1481 1356 1153 1037 986 835 851 801 643

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑ ΤΙΚ Ω Ν  ΑΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

ΠΙΝΑΚΑΣ 10
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1970-1979
ΗΛΙΚΙΑ 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979

Κάτω των 15 404 380 202 236 215 134 134 109 92 92

15-19 5662 6007 6193 6262 6911 6166 5615 5740 4958 4549

20-24 5822 5966 5768 5424 4980 4781 4768 4866 4859 4457

25-29 6289 6289 6784 6721 5999 6389 6149 6163 6438 6476

30-34 5964 5757 5627 5167 4485 4513 4813 5132 5558 5718

35-39 5486 5740 5819 5629 4889 4869 4634 4822 4586 4766

40-44 5143 5498 5719 5620 5328 5003 5125 5324 5468 5449

45-49 3648 4298 4659 5217 5132 5093 5080 5537 5386 5852

50-54 2856 3065 3193 3392 3344 3529 4010 4271 4837 4950

55-59 2093 2267 2357 2398 2312 2680 2629 2712 2958 2955

60-64 789 812 1010 1179 1110 1161 1203 1245 1237 1148

65-69 211 209 216 299 278 357 401 435 421 342

Αγν. ηλικίας 446 448 455 0 0 277 426 238 317 222

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 11
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1980-1989
ΕΤΟΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

ΗΛΙΚΙΑ ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ. ΣΥΝ.
Κάτω των 15 62 72 63 19 13 11 16 5 13 25

15-19 3888 3639 2809 2193 1920 1705 1498 1369 1218 716

20-24 4424 4816 4498 4156 4237 4219 4239 4304 3784 3219

25-29 6475 6828 6173 5937 5932 6015 5718 5598 4924 4445

30-34 5504 5427 5116 4884 5326 5598 5010 5108 4527 4399

35-39 4430 4991 4736 4734 4639 4816 4449 4479 3964 3729

40-44 5225 5020 4487 3899 4079 4039 4188 4335 3838 3550

45-49 5425 5230 4895 4535 4309 4359 4001 3791 3171 2914

50-54 5003 4800 4516 4062 4222 4117 3989 3817 3331 3102

55-59 2865 3159 2894 3076 2973 3006 2855 2992 2605 2693

60-64 1075 1043 893 919 778 769 797 686 646 889

65-69 389 311 267 414 230 182 153 106 171 166

Αγν. ηλικίας 185 157 0 0 0 0 0 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41347 38828 38658 38836 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Τ Ο Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 Α Θ Η Ν Α

ΠΙΝΑΚΑΣ 12
Εργατικά ατυχήματα κατά ομάδες ηλικιών 

ΕΤΗ 1990-1994
ΗΛΙΚΙΑ 1990 1991 1992 1993 1994

Κάτω των 15 18 9 10 16 5

15-19 731 564 437 735 442
20-24 3323 2785 2755 2981 2696
25-29 4277 3921 4246 3881 3717
30-34 3952 3700 3388 3348 3282
35-39 3589 3146 3233 3230 3000
40-44 3237 2803 2911 2880 2903
45-49 2839 2593 2784 2608 2403
50-54 2727 2564 2286 2095 1877

55-59 2304 2230 2185 1699 1664
60-64 728 720 688 420 523

65-69 121 150 140 66 96

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 13

Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΗ 1938-1949
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

Σύνθλιψη-θλάση 4105 4173 2965 1663 1480 737 410 358 - 1313 1569 2402

Τραύμα 155181669016360 8893 7551482214301481 - 4336 5902 6672

Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 4193 3155 2914 2678 36731919 343 146 - 1247 1982 2112

Διάστρεμμα, Εξάρθρωμα 747 659 562 289 247 223 173 59 - 216 275 331

Απλά κατάγματα 526 587 515 388 339 335 205 123 - 374 463 563

Επιπεπλεγμένα κατάγματα 70 97 88 73 109 63 56 10 - 56 123 141

Διάσειση 87 114 121 73 80 40 31 13 - 90 114 142

Εγκαύματα 2391 2373 2347 1223 9331007 253 192 - 547 890 953

Ακρωτηριασμοί 52 41 64 124 126 47 46 29 - 159 113 182

Ρήξη μυών 230 345 201 81 50 74 9 12 - 34 45 49

Επαγγελματικές νόσοι 6 8 9 0 0 0 0 0 - 4 0 0

Θάνατος 43 35 14 26 83 51 103 36 12 29 4 17

Κήλη 72 31 33 0 83 51 103 2 - 10 3 8

Διάφορα 824 1557 695 311 303 250 224 79 - 199 157 651

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗΜ ΑΤΩ Ν ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ Δ Α  Τ Ο Υ  Σ Π Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 14
Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΗ 1950 -1959
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Σύνθλιψη-θλάση 3332 5167 6904 6465 6419 9060 9154 8528 8506 7930

Τραύμα 9841 10467 12075 12506 13635 14791 14899 15190 16798 15911

Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 2147 1893 2416 1964 1897 1851 1459 1514 1788 1540

Διάστρεμμα - Εξάρθρωμα 469 578 743 766 798 820 948 944 949 871

Απλά κατάγματα 661 789 794 773 887 1066 1217 1278 1587 1515

Επιπεπλεγμένα κατάγματα 126 100 130 118 152 179 199 301 192 127

Διάσειση 216 224 320 364 375 681 764 932 929 847

Εγκαύματα 1311 1596 1836 1904 2021 2131 2131 2006 2020 1840

Ακρωτηριασμοί 285 193 140 147 160 203 193 325 291 289

Οσφυαλγίες - Μυαλγίες 62 111 280 143 122 171 225 362 389 447

Ρήξη μυών 115 113 165 256 299 272 272 344 158 241

Επαγγελματικές νόσοι 3 8 2 6 3 3 9 5 6 7

Θάνατος 23 39 23 15 22 9 15 13 23 19

Ηλεκτροπληξία 15 31 21

Δηλητηρίαση εξ αερίων 5 0 0 7 7 28

Κήλη 7 15 1 6 3 1 9 11 18 10

Μολύνσεις - Φλεγμονές 123 268 332 282 299 139 201 0 0 0

Αφαίρεσις όνυχος 66 201 0 193 137 92 111 0 0 0

Διάφορα 143 169 299 560 635 356 525 1444 690 715

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: Σ Τ Α Τ ΙΣ Τ ΙΚ Ε Σ  ΕΡΓΑΤΙΚ Ω Ν Α ΤΥΧΗ Μ Α ΤΩ Ν  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ Υ  ΣΠ Υ Ρ Ο Υ  Μ Π ΡΑ Ν Η , 1998 ΑΘ ΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 15
Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΗ 1960 -1969
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969
Σύνθλιψη-θλάσπ 9378 11454 13405 12329 13871 14846 13617 12352 11715 13868

Τραύμα 18215 19948 21398 19201 20572 21616 23186 20930 17455 17688

Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 1148 1288 1470 4277 2021 1908 1456 1294 773 847

Διάστρεμμα - Εξάρθρωμα 889 856 984 770 2142 601 1698 1406 1095 1215

Αττλά κατάγματα 1774 1903 2208 3514 2187 2697 2650 2559 2779 2888

Εττιπεττλεγμένα κατάγματα 204 219 178 1290 275 1180 340 288 401 334

Διάσειση 1194 1364 976 787 1165 1651 1600 1482 984 912

Εγκαύματα 2154 2279 2558 2397 2526 2696 2968 2624 2564 2685

Ακρωτηριασμοί 338 367 360 390 387 483 497 413 494 389

Οσφυαλγίες - Μυαλγίες 522 607 788 694 962 743 152 398 495 537

Ρήξη μυών 230 259 208 209 145 277 704 383 483 135

Επαγγελματικές νόσοι 7 40 30 33 29 55 79 61 37 16

Θάνατος 31 27 33 25 28 42 24 29 71 100
Ηλεκτροπληξία 31 51 47 25 44 31 33 0 0 0

Δηλητηρίαση εξ αερίων 20 40 24 21 21 13 5 12 16 11

Κήλη 15 10 10 8 0 12 10 8 35 10

Διάφορα 618 1710 1261 1499 1449 1626 1845 1854 1079 1063

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 16
Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΗ 1970-1979
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979
Σύνθλιψη-θλάση 15343 15867 16674 16174 13720 12267 10831 9828 11266 9969
Τραύμα 16857 18272 18372 17779 20573 21808 23103 24620 23189 24491
Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 1015 1004 1153 990 1121 1328 1496 827 798 1221
Διάστρεμμα - Εξάρθρωμα 1297 1246 1181 1199 1170 1113 1249 1320 1559 1340
Απλά κατάγματα 2914 3072 3286 3405 3202 3186 3224 4166 4548 4599
Επιπεπλεγμένα κατάγματα 333 333 443 451 258 390 385 253 362 368
Διάσειση 888 804 886 879 604 776 689 740 769 683
Εγκαύματα 2837 2941 2875 2892 2989 2715 2625 3004 2805 2801
Ακρωτηριασμοί 484 490 533 575 618 576 529 694 820 648
Οσφυαλγίες - Μυαλγίες 528 517 485 568 470 572 613 499 477 473
Ρήξη μυών 102 81 90 84 82 68 79 107 152 103
Επαγγελματικές νόσοι 13 17 8 11 9 0 10 21 2 2
Θάνατος 141 126 128 136 116 91 71 81 119 113
Ηλεκτροπληξία 0 0 0 0 15 33 37 38 20 29

Δηλητηρίαση εξ αερίων 3 9 6 12 21 23 38 40 24 36
Κήλη 7 7 11 6 0 1 2 8 9 5
Διάφορα 2051 1950 1871 2383 15 5 6 348 196 95

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 17
Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΗ 1980-1989
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989
Σύνθλιψη-θλάση 10216 11298 11257 9920 8281 7851 2103 334 153 721

Τραύμα 21968 21115 17806 16782 19839 13990 11905 13198 11694 11970

Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 1413 1412 1208 1094 657 1186 1324 1175 969 869

Διάστρεμμα - Εξάρθρωμα 1301 1320 1335 1310 1334 5666 11459 12257 10403 7777

Απλά κατάγματα 4890 5416 5318 5299 4889 5689 5505 5441 5301 5535

Επιπεπλεγμένα κατάγματα 320 254 175 179 178 306 153 120 128 56

Διάσειση 651 634 589 645 395 1091 1886 1856 1630 1144

Εγκαύματα 2839 2663 2350 2210 1845 1776 1606 1374 1180 1060

Ακρωτηριασμοί 628 636 619 573 599 519 489 569 510 491

Οσφυαλγίες - Μυαλγίες 396 359 392 466 282 306 289 103 102 90

Ρήξη μυών 110 185 95 163 178 287 45 5 2 4

Επαγγελματικές νόσοι 2 0 0 0 2 7 0 2 0 9

Θάνατος 99 115 100 99 88 91 105 102 79 97
Ηλεκτροπληξία 26 36 29 27 27 18 20 28 30 13

Δηλητηρίαση εξ αερίων 35 38 27 29 20 16 14 1 4 11 11

Κήλη 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0

Διάφορα 56 10 25 32 44 37 10 12 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41327 38828 38658 38836 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚ
Εργατικά ατυχήματα κ 

ΕΤΗ 199

ΑΣ 18
.ατά είδος τραύματος 
0-1993

ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1990 1991 1992 1993
Σύνθλιψη-θλάση 1482 1470 1584 1479

Τραύμα 11722 10320 10108 9807

Ξένο Σώμα στον Οφθαλμό 708 539 139 16

Διάστρεμμα - Εξάρθρωμα 5903 5533 5729 5227

Απλά κατάγματα 5479 4932 5223 5092

Επιπεπλεγμένα κατάγματα 13 136 216 222

Διάσειση 743 719 623 700
Εγκαύματα 1061 852 858 773

Ακρωτηριασμοί 544 488Ι 400 464

Οσφυαλγίες - Μυαλγίες 77 41 58 47

Ρήξη μυών 2 2 5 5

Επαγγελματικές νόσοι 2 5 5 5

Θάνατος 84 88 96 99

Ηλεκτροπληξία 20 46 14 16

Δηλητηρίαση εξ αερίων 4 14 5 7

Κήλη 0 0 0 0

Διάφορα 2 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 19
Εργατικά ατυχήματα κατά είδος τραύματος 

ΕΤΟΣ 1994
ΕΙΔΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ 1994

Θλάση, μωλωπισμός 4762

Διάσειση και εσ. κακώσεις 131

Ανοικτό τραύμα + τομές, ρήξεις, εκδορές 7765

Ακρωτηριασμός 368

Ανοικτό κάταγμα 341

Κλειστό κάταγμα 4872

Εξάρθρημα, παρεκτόπιση 0

Στρέβλωση, διάστρεμμα, ρήξη συνδέσμων 1805

Ασφυξία, δηλ. απο αέρια, πνιγμός 5
Δηλητηρίαση, μόλυνση 0

Εγκαύματα 725

Επιδράσεις ακτινοβολίας 0

Ηλεκτροπληξία 29

Δεν διαγνώστηκε κάκωση 1805

Άλλη ή μη σαφέστερα καθοριζομένη κάκωση 0

ΣΥΝΟΛΟ 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 20
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1938-1949
ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

Εκ μηχανών 2667 2809 2616 1420 621 521 430 371 4122035 1111 1206

Εξ ηλεκτροπληξίας 71 92 37 83 38 36 5 24 5 32 17 16

Εξ αναφλέξεως 1050 1372 1337 696 538 887 127 74 103 407 283 461

Εκ πτώσεων 8564 6868 5675 3487 38522534 1213 758 9012568 1743 2462

Εξ ατμομηχανών 271 44 40 24 67 64 82 69 159 87 77 56

Εξ οδηγήσεως αμαξών/αυτοκ. 275 522 311 455 465 568 54 371173 114 85 81

Εξ εργαλείων 11874 1423513072 7830 76384369 1112 963 5902397 2963 3493

Εξ ετέρων αιτιών 4092 3222 3576 1827 1838 640 363 244 604 974 5361 6448

Εξ αγνώστου αιτίας 701 224

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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πιι
Εργατικά αι 

ΕΤΗ

ΥΑΚΑΣ 21
Γυχήματα κατά αιτία 
1950-1959

ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959
Εκ μηχανών 3439 3059 2287 2440 1764 1545 1727 1945 2108 2082
Εξ ηλεκτροπληξίας 21 59 60 39 44 35 50 52 54 63
Εξ αναφλέξεως 1094 918 842 759 882 1127 1090 1135 1067 1010
Εκ πτώσεων 4380 5622 5464 5726 5746 5766 5982 7994 7465 7625
Εξ ατμομηχανών 23 55 42 196 132 59 49 113 82 71
Εξ οδηγήσεως αμαξών/αυτοκ. 202 174 161 189 93 137 195 197 381 237
Εξ εργαλείων 6723 7938 6842 6519 6930 9390 9450 8946 9301 8652
Εξ ετέρων αιτιών 3048 4106 10762 10600 12278 13766 13788 12837 13924 12618

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 22
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1960 -1969
ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969

Εκ μηχανών 2137 2723 2894 2939 2941 1937 4398 3473 4544 5428

Εξ ηλεκτροπληξίας 57 63 110 79 85 62 83 94 155 153

Εξ αναφλέξεως 1242 1321 1508 1502 249 281 197 280 536 469

Εκ πτώσεων 8864 11190 12906 14256 16975 19277 18660 18324 13837 13424

Εξ ατμομηχανών 22 15 21 21 51 60 67 94 152 84

Εξ οδηγήσεως αμαξών/αυτοκ. 258 367 286 346 466 612 715 622 1129 1742

Εξ εργαλείων 10392 11276 14500 17346 14971 15145 16505 13096 10305 9025

Εξ ετέρων αιτιών 13796 15467 13713 10980 12086 13103 10239 10110 9818 12373

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 23
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1970 -1973
ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1970 1971 1972 1973

Εκ μηχανών 6364 7020 7563 7700

Εξ ηλεκτροπληξίας 211 244 189 153

Εξ αναφλέξεως 433 456 651 899

Εκ πτώσεων 13289 13073 12838 12474

Εξ ατμομηχανών 49 34 102 179

Εξ οδηγήσεως αμαξών, αυτοκινήτων 1611 2022 1745 1873

Εξ εργαλείων 10972 10891 10782 10948

Εξ ετέρων αιτιών 11884 12996 14132 13318

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 24
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1974-1979
ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1974 1975 1976 1977 1978 1979

Σιδηροδρομικά 4 4 8 27 29 8

Αεροπορικά 2 5 0 4 7 10

Τ ροχαία 1802 1837 1928 1626 1796 1722

Δια πλωτών μέσων 15 6 1 33 24 7

Πτώσεις 11461 11315 12153 12459 13321 12729

Πτώση αντικειμένου 8906 8372 8039 9841 9174 8909

Μηχανές 6614 8366 8376 7729 7801 8478

Ηλεκτρικό ρεύμα 185 155 188 192 172 176

Ανάφλεξη 880 1107 939 809 646 763

Ζέον υγρό 438 395 387 535 571 368

Είσοδος ξένου σώματος 4134 5140 5800 3190 3750 4699

Πνιγμός 2 6 7 2 5 2

ΔΓ Εργαλείου 8253 6392 5130 4559 4355 5173

Χημική ουσία 1226 1114 1134 1168 1103 1388

Αρση βάρους 715 577 694 719 658 629

Ετερα 346 161 203 3701 3703 1915

ΣΥΝΟΛΟ 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 25
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1980 -1988
ΚΑΤΑ ΑΙΤΙΑ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988
Σιδηροδρομικά 2 0 2 5 58 76 28 33 11

Αεροπορικά 0 0 0 0 18 25 43 24 9
Τ ροχαία 1325 1435 1416 1512 1250 1099 854 638 657

Δια πλωτών μέσων 10 6 11 7 40 64 96 111 74

Πτώσεις 11642 11821 11099 9765 11104 16782 10949 11021 8372

Πτώση αντικειμένου 7596 6963 6911 6252 6789 7119 12909 14550 11592

Μηχανές 8455 8520 6902 7446 7209 6368 6467 6630 8513

Ηλεκτρικό Ρεύμα 167 155 132 153 205 138 41 31 41

Ανάφλεξη 922 846 771 514 205 168 65 38 11

Ζέον υγρό 239 313 265 252 329 251 149 92 137

Είσοδος ξένου σώματος 4509 4568 3231 3275 2764 1665 1331 1192 1012

Πνιγμός 2 2 2 5 2 5 6 7 4

ΔΓ εργαλείου 4798 5148 5271 3858 3736 3471 2453 835 537

Χημική ουσία 1417 1326 1160 1274 825 877 1188 1215 1081

Άρση βάρους 571 491 583 546 323 380 314 140 139

Έτερα 3295 3899 3571 3964 3801 348 20 33 2

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41327 38828 38658 38836 36913 36590 32192
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 26
Εργατικά ατυχήματα κατά αιτία 

ΕΤΗ 1989-1994
ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ & ΤΥΠΟ 1989 1990 1991 1992 1993 1994

Μηχανές 2957 3729 4072 2087 1742 2847

Μέσα Μεταφοράς και Ανυψωτικός Εξοπλισμός 630 698 746 909 980 1241

Άλλοι Εξοπλισμοί 5965 4991 4399 6562 6356 1369

Υλικά, ουσίες και ακτινοβολίες 1146 778 839 726 660 520

Εργασιακό Περιβάλλον 120 20 7 7 66 32

Άλλες ενέργειες που δεν κατατάσσονται αλλού 19 15 19 10 7 13

Ενέργειες που δεν κατατάσσονται λόγω

έλλειψης επαρκών στοιχείων 36 20 5 10 5 24

Πτώσεις ατόμων απο ύψη 3960 3581 3521 4007 3981 4050

Πτώσεις ατόμων στο ίδιο επίπεδο 8354 8588 6259 5619 5801 4156

Ολισθήσεις 85 4 0 2 2 64

Καταρρεύσεις 199 9 9 7 14 83

Κτύπημα απο πίπτοντα αντικείμενα

κατά την διάρκεια χειρισμών 4643 3740 3276 2849 2556 1294

Κτύπημα απο πίπτοντα αντικείμενα

που δεν κατατάσσονται αλλού 90 2 0 5 0 1027

Ανάβαση σε αντικείμενα 6 0 0 2 0 3

Πρόσπτωση σε στάσιμα αντικείμενα 628 493 1031 1139 831 728

Πρόσπτωση σε κινούμενα αντικείμενα 8 0 139 154 131 51

Κτύπημα απο κινούμενα αντικείμενα 49 487 23 36 10 141

Παγίδευση μέσα ή ανάμεσα σε αντικείμενα 0 7 2 0 195

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών

σε άρση αντικειμένων 199 112 97 109 107 184

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών

σε ώθηση ή έλξη αντικειμένων 7 0 0 0 2 37

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών

σε κράτημα ή ρίξη αντικειμένου 0 0 0 0 0 27

Επίμονες ασκήσεις 4 0 0 0 0 72

Εκθεση σε θερμότητα 43 55 25 17 14 32

Εκθεση σε ψύχος 66 2 14 29 17 3

Επαφή με καυτές ουσίες ή αντικείμενα 555 328 637 741 639 557

Επαφή με πολύ ψυχρές ουσίες ή αντικείμενα 8 4 2 2 5 0

Εκθεση σε ή επαφή με ηλεκτρικό ρεύμα 34 27 51 27 21 43

Επαφή με επιβλαβείς ουσίες, μέσω εισπνοής,

κατάποσης ή απορρόφησης 34 163 7 5 0 3

Εκθεση σε ακτινοβολίες 0 0 0 0 5 0

Άλλοι τύποι ατυχημάτων 2 0 0 0 7 3812

ΣΥΝΟΛΟ 29847 27846 25185 25063 23959 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 27
Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΗ 1938-1949

ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

Κεφαλή 1689 1702 1560 813 709 510 243 181 249 467 578 659

Οφθαλμοί 4302 3634 3458 2931 3416 2132 421 223 495 1555 2333 2139

Άνω άκρα 13355 14709 14082 7507 5537 3656 1277 1227 2002 4071 5287 8406

Κάτω άκρα 6684 6562 5516 3387 3891 2499 1047 616 771 1731 2590 2149

Διάφορα Μέλη 2520 2211 1644 1051 1389 606 358 275 394 771 820 827

Εσωτερικά τραύματα 314 346 404 133 115 216 40 18 36 19 32 43

Αγνώστου προσβολής 701 224

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 28
Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΗ 1950-1959
ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Κεφαλή 1173 1260 1485 1526 1622 1973 2045 2200 2435 2211

Οφθαλμοί 2522 2523 3127 2865 2731 2641 2615 2638 2712 2480

Άνω άκρα 9634 10695 12081 9800 11088 12666 12517 14267 16557 15406

Δάκτυλοι 4106 3330 3894 3567

Κάτω άκρα 4140 5412 6716 5326 6174 7361 7099 8514 8180 7449

Διάφορα Μέλη 1440 1986 2925 2734 2875 3175 4315 5537 4392 4752

Εσωτερικά τραύματα 21 55 126 111 49 115 173 63 106 60

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 29

Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΗ 1960 -1969

ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969

Κεφαλή 2742 3338 3284 4402 3332 3497 3500 3015 3754 4124

Οφθαλμοί 2294 2479 2497 5545 2539 2480 1975 1785 1828 2095

Άνω άκρα 18186 19714 21060 18533 21835 23513 23955 21129 18793 18945

Κάτω άκρα 8135 10138 12784 12511 14669 15793 16183 15840 11435 12718

Διάφορα Μέλη 5351 6647 6187 6350 5333 5131 5148 4204 4546 4694

Εσωτερικά τραύματα 60 106 126 128 116 63 103 120 120 122

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝι
Εργατικά ατυχήματα κατ<

ΕΤΗ

ΑΚΑΣ 30
ί ττροσβληθέν μέρος σώματος 
970 -1979

ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979
Κεφαλή 4424 4476 4770 4355 3885 4112 4142 4292 4208 4216
Οφθαλμοί 2409 2145 2257 2051 2257 2142 2253 2085 2089 2222
Άνω άκρα 20265 21728 21375 21172 21548 22471 22327 22982 22824 22208
Κάτω άκρα 12754 13267 14250 14224 13443 12551 12274 12591 13053 13710
Κορμός 3775 3586 3906 4400 4452 4297
Διάφορα Μέλη 4822 5007 5218 5567 54 26 5 194 440 270
Εσωτερικά τραύματα 139 113 132 175 21 64 80 50 49 53

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 31
Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΗ 1980 -1989
ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989
Κεφαλή 3787 3693 3306 3045 2946 3024 2734 2511 2163 1996

Οφθαλμοί 2300 2247 2087 1912 1753 1872 1758 1554 1272 1114

Ανω άκρα 21116 21722 19675 18009 18312 17850 16887 17373 15418 14570

Κάτω άκρα 13077 13212 12087 11878 11332 11616 11695 11636 10168 9439

Κορμός 4554 4554 4047 3894 4108 4426 3792 3450 3136 2726

Διάφορα Μέλη 57 13 77 39 131 16 29 21 9 0

Εσωτερικά τραύματα 59 52 48 51 76 32 18 45 26 2

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41327 38828 38658 38836 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 32
Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΗ 1990-1993
ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1990 1991 1992 1993
Κεφαλή 1918 1724 1655 1498

Οφθαλμοί 983 851 881 719

Ανω άκρα 13807 12305 11821 11569

Κάτω άκρα 8634 7966 8495 8094

Κορμός 2498 2339 2209 2079

Διάφορα Μέλη 2 0 0 0

Εσωτερικά τραύματα 4 0 2 0

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 33
Εργατικά ατυχήματα κατά ττροσβληθέν μέρος σώματος

ΕΤΟΣ 1994
ΜΕΛΟΣ ΣΩΜΑΤΟΣ 1994
Ολόκλ. το σώμα 2125

Αυχένας και σττονδ. στήλη, κεφαλή 1832

Κοιλία, κοιλιακά όργανα

ουροποιητικά όργανα, πυελική χώρα 35

Χέρι, καρπός 10590

Πόδι 7706

Απροσδιόριστα 312

Άγνωστα 8

ΣΥΝΟΛΟ 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Εργατικά ατυχήματα κο
ΠΙΝΑΚΑΣ 34
τά κλάδο οικον 
ΕΤΗ 1938-194'

ομικής δραστηριότητας

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949
Γεωργία και κτηνοτροφία 87 34 32 11 8 41 21 29
Δασοπονία και Θήρα 4 0 16 5 1 1 2 8
Αλιεία 10 2 24 0 0 3 25 21
Ορυχεία 568 466 429 511
Εξόρυξις άνθρακος & ορυκτών 349 464 297 278 38 44 132 248
Εξόρυξις οικοδομικών λίθων & άλλων 
υλικών 54 225 289 160 54 131 232 232
Βιομηχανία τροφίμων 416 159 220 188 87 171 181 284
Βιομηχανία ποτών και οινοπνεύματος 156 111 149 34 31 92 133 113
Βιομηχανίαι καπνού 205 206 206 12 28 114 129 283
Βιομ. ζωικών και φυτικών ελαίων και 
λιπών 133 43 67 12 15 45 92 70
Βιομηχανίαι χημικαί 1964 1571 1150 981 538 691 23 97 72 487 504 658
Βιομηχανίαι ελαστικού 84 14 89 6 11 59 91 118
Βιομηχανίαι ξύλου και φελλού 669 540 323 91 112 310 331 381
Βιομηχανίαι χάρτου και ειδών εκ 
χάρτου 113 44 20 4 18 72 82 127
Εκτύπωσις & βιβλιοδεσία 85 56 47 13 24 59 71 93
Βιομηχανίαι δερμάτων και ζωικών 
υλών 196 62 76 18 32 72 53 90
Βιομηχανίαι υφαντικοί 1635 603 383 196 386 1352 16472047
Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών 
ενδυμασίας 285 91 67 29 25 69 102 126
Βιομ. παραγωγής και διανομής 
ηλεκτρ. ενέργειας 224 149 57 58 105 209 219 313
Βιομ. παραγώγων και ορυκτών 
καυσίμων υλικών 73 111 66 38 82 62 29 55
Βιομηχανίαι μη μεταλλικών ορυκτών 191 27 46 8 41 150 143 155
Βιομ. βασικαί (Τήξις, χύσις, έλασις, 
σφυρηλάτησις) 1147 1126 1053 173 121 346 309 335
Βιομ. κατασκευής ειδών εκ κοινών 
μετάλλων 21064095 1755 272 70 973 1491 2279
Βιομηχανίαι κατασκευής μηχανών 30392352 1422 806 303 169720552713
Βιομ. οργάνων (ωρολογοποιΐα, 
κοσμηματοποίία) 10 8 4 0 2 10 14 8
Βιομηχανίαι - διάφοροι 
εργοστασιακοί 18595 19178 17916 70 129 42 38 24 2127 105 409 420
Βιομηχανίαι - εργοστασιακοί κακώς 
οριζόμενοι 21 5 4 8 6 24 28 27
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚ
(συνέχι

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδι
ΕΤΗ 1931

ΑΣ 3̂
ϊΐα ...)
3 ΟΙΚΟ
3-194

ι

νομικής δραστηριότητας 
)9

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

Βιομηχανίαι της 
οικοδομής 4195 4144 3180 1482 1577 886 430 207 257 331 384 505
Μεταφορές 1306 1357 1154 226
Μεταφοραί δια 
σιδηροδρόμου 65 64 94 25 30 36 25 141
Μεταφοραί οδικαί 286 273 101 42 68 179 329 461
Μεταφοραί δΓ ύδατος 160 191 48 8 72 96 40 37

Μεταφοραί δΓ αέρος 12 22 17 0 0 1 0 42

Εττικοινωνίαι 
(Ταχυδρομεία, 
Τηλέγραφοι, Τηλέφωνα) 77 38 31 12 25 33 33 31
Εμττόριον χονδρικόν - 
λιανικόν 1026 855 794 324 268 150 25 54 69 68 45 251
Πίστις - Τράττεζαι - 
Ασφάλειαι 15 9 4 1 10 18 13 16
Υττηρεσίαι βοηθητικοί 
του εμπορίου 36 12 27 1 5 190 414 343
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια 
- Καφενεία 233 76 51 30 65 119 122 147
Επιχειρήσεις 
καθαρισμού, επισκευής 
αυτοκινήτου 94 126 28 7 13 46 44 68
Οικιακαί υπηρεσίαι 14 4 5 4 3 11 0 6
Αναψυχή - Διασκέδαση 
- Αθλητισμός 29 11 7 3 4 9 0 22
Υπηρεσίαι - Ιατρικαί & 
Υγειονομικοί 27 19 15 12 9 21 26 42

Παιδεία - Θρησκεία - 
Επιστήμαι - Καλαί 
Τέχναι κλπ. 25 19 12 2 5 26 8 18
Εθνική Άμυνα 215 32 1 0 2 3
Στρατόπεδα εργασίας & 
συναφείς οργανώσεις 122 277 162 98 52
Δημόσιοι Υπηρεσίαι 
κλπ. 247 798 476 129 144 583 909 857
Απασχολήσεις κακώς 
οριζόμενοι 1210 2294 2265 16 47 59 76 51 685 149 723
Ξέναι υπηρεσίαι

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 35
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1950 -1959
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Γεωργία και κτηνοτροφία 56 79 99 88 86 107 228 289 160 161

Δασοπονία και Θήρα 8 12 35 57 26 38 12 26 31 18

Αλιεία 43 56 73 60 58 61 80 80 66 84

Εξόρυξις άνθρακος & ορυκτών 185 690 668 796 815 1493 1857 1781 1989 1485

Εξόρυξις οικοδομικών λίθων & άλλων υλικών 363 547 888 838 746 966 763 940 1022 965

Βιομηχανία τροφίμων 475 665 595 707 614 767 687 807 833 838

Βιομηχανία ποτών και οινοπνεύματος 242 345 412 298 304 342 317 342 331 293

Βιομηχανίαι καπνού 507 447 591 658 660 660 916 688 578 572

Βιομηχανίαι ζωικών και φυτικών ελαίων & λιπών 349 345 315 288 352 335 267 319 324 196

Βιομηχανίαι χημικαί 648 611 1082 1230 1395 1859 1227 919 866 614

Βιομηχανίαι ελαστικού 339 336 219 217 223 510 227 259 248 221

Βιομηχανίαι ξύλου και φελλού 584 1196 695 873 1069 1143 1101 1292 1373 1336

Βιομηχανίαι χάρτου και ειδών εκ χάρτου 188 291 369 282 334 388 389 488 508 545

Εκτύπωσις & βιβλιοδεσία 117 164 142 137 148 214 127 150 117 145

Βιομηχανίαι δερμάτων και ζωικών υλών 246 225 143 198 144 278 222 256 220 194

Βιομ. υφαντικοί 2932 3272 30363152 3361 3104271825882440 1972

Βιομ.κατασκευής ειδών ενδυμασίας 204 250 968 513 201 535 297 329 348 326

Βιομ. παραγωγής και διανομής ηλεκτρ. ενέργειας 502 481 312 456 597 489 378 434 484 628

Βιομ. παραγώγων και ορυκτών καυσίμων υλ. 162 117 42 117 210 178 126 290 170 204

Βιομη. μη μεταλλικών ορυκτών 316 347 310 294 469 485 683 834 806 725

Βιομ. βασικαί (Τήξις, χύσις, έλασις, σφυρηλάτησις) 650 798 721 10872135 688 654 579 557 455

Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών εκ κοινών μετάλλων 2401 1951 297725632646 31483348298831402936

Βιομηχανίαι κατασκευής μηχανών 291521303043 3221 3096377531022841 29352784

Βιομ. οργάνων (ωρολογοποίία, κοσμηματοποίία) 24 32 33 30 20 44 37 33 25 66

Βιομηχανίαι - διάφοροι εργοστασιακοί 240 446 532 430 358 1146 1510 773 891 1192

Βιομηχανίαι - εργοστασιακοί κακώς οριζόμενοι 137 91 261 476 0 0 0 0 0 0
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ΠΙΝΑΚΑΣ 35
(συνέχεια ...)

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
ΕΤΗ 1950 -1959

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959

Βιομηχανίαι της οικοδομής 728 993 1582 1845 2116 3048 3166 3506 4738 4749
Μεταφοραί δια 
σιδηροδρόμου 273 140 311 240 464 323 207 217 386 342
Μεταφοραί οδικαί 469 563 579 710 745 833 913 804 1059 1137
Μεταφοραί δΓ ύδατος 100 256 341 155 206 245 284 229 362 258
Μεταφοραί δΓ αέρος 49 61 78 49 59 67 64 102 137 91
Επικοινωνίαι (Ταχυδρ., 
Τηλέγρ., Τηλέφ.) 107 88 61 36 20 11 23 35 45 32
Εμττόριον χονδρικόν - 
λιανικόν 413 430 407 486 536 580 1037 938 721 749
Πίστις - Τράπεζαι - 
Ασφάλειαι 25 64 94 86 41 40 33 47 48 74
Υπηρεσίαι βοηθητικοί του 
εμπορίου 259 515 1068 851 853 935 937 874 889 760
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια - 
Καφενεία 170 221 261 290 325 275 297 348 407 417
Επιχειρήσεις καθαρισμού, 
επισκευής αυτοκινήτου 127 183 169 140 137 172 201 289 273 287
Οικιακοί υπηρεσίαι 20 21 52 58 27 49 47 70 60 46
Αναψυχή - Διασκέδαση - 
Αθλητισμός 21 24 42 42 35 55 37 71 62 61
Υπηρεσίαι - Ιατρικοί & 
Υγειονομικοί 55 66 74 149 109 161 179 195 220 255
Παιδεία - Θρησκεία - 
Επιστήμαι - Καλαί Τέχναι 
κλπ. 26 67 278 97 71 102 99 91 78 100
Εθνική Άμυνα 651 1004 1375 898 991 1070 925 949 940
Δημόσιαι Υπηρεσίαι κλπ. 1050 1204 1498 792 719 960 1280 1539 1000 962
Απασχολήσεις κακώς 
οριζόμενοι 205 460 421 210 1077 2531 2462 2129
Ξέναι υπηρεσίαι 1 20 15 107 83 24 14

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Εργατικά ατυχήματα κα
ΠΙΝι
τά κ λ  

ΞΤΗ

ΑΚΑΣ 36
άδο οικονομικής δραστηριότητας 
960 - 1969

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969
Γεωργία και κτηνοτροφία 233 222 263 220 246 207 221 276 134 98

Δασοπονία και Θήρα 36 43 46 26 41 92 39 47 115 178

Αλιεία 74 76 121 107 85 122 96 76 84 94

Εξόρυξις άνθρακος & ορυκτών (Ορυχεία - 
Μεταλλεία) 1817 2087 2619 1951 1651 2512 2655 2451 2647 2355

Εξόρυξις οικοδομικών λίθων & άλλων 
υλικών (Λατομεία) 842 791 884 900 1194 991 1376 917 900 954

Βιομηχανία τροφίμων 773 1018 1041 1157 974 1130 1168 1164 1465 1175

Βιομηχανία ποτών και οινοπνεύματος 337 446 366 445 555 550 656 668 539 478

Βιομηχανίαι καπνού 620 666 596 624 675 770 758 559 401 348
Βιομηχανία! ζωικών και φυτικών ελαίων και 

λιπών 305 184 264 265 290 325 343 270 205 233

Βιομηχανίαι χημικαί 1142 1404 1286 1030 1349 1376 1360 1088 1064 1035
Βιομηχανίαι ελαστικού 210 207 234 257 378 213 317 288 214 174

Βιομηχανίαι ξύλου και φελλού 1449 1497 1562 1775 2093 2194 2136 2045 1946 2100
Βιομηχανίαι χάρτου και ειδών εκ χάρτου 518 585 724 748 727 732 920 845 778 687

Εκτύπωσις & βιβλιοδεσία 185 238 173 245 220 213 201 162 256 274
Βιομηχανίαι δερμάτων και ζωικών υλών 157 186 219 187 250 220 240 238 183 175

Βιομηχανίαι υφαντικαί 2129 2345 2425 2614 2667 2668 2803 2507 1803 1924
Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών ενδυμασίας 314 295 252 324 500 994 1120 789 463 445

Βιομηχανίαι παραγωγής και διανομής 
ηλεκτρ. ενέργειας 1039 880 1043 970 1233 1376 1260 957 560 568

Βιομηχανίαι παραγώγων και ορυκτών 
καυσίμων υλικών 176 199 171 172 157 318 326 381 235 120

Βιομηχανίαι μη μεταλλικών ορυκτών 818 933 867 1733 1889 1940 1733 1617 1005 1137
Βιομηχανίαι βασικαί (Τήξις, χύσις, έλασις, 

σφυρηλάτησις) 501 543 654 657 796 1355 1713 1700 923 1308
Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών εκ κοινών 

μετάλλων 3566 3994 4099 4552 4250 3456 3322 2850 3461 3737
Βιομηχανίαι κατασκευής μηχανών 3652 4457 4430 4278 4240 4740 4919 4469 3278 4026

Βιομηχανίαι οργάνων (ωρολογοποίία, 
κοσμηματοποίία) 42 23 56 47 62 123 53 99 41 30

Βιομηχανίαι - διάφοροι εργοστασιακοί 1217 1393 2908 2025 1054 1319 1641 1518 1167 1487
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ΠΙΝΑΚΑΣ 36
(συνέχεια ...)

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1960 -1969

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969

Βιομηχανίαι της 
οικοδομής 5422 6631 6627 7064 6762 9626 9054 8957 7856 8721

Μεταφοραί δια 
σιδηροδρόμου 546 360 403 1048 2015 844 833 650 233 253

Μεταφοραί οδικαί 1051 1392 1405 1384 1200 1281 1208 1069 1253 1263

Μεταφοραί δΓ ύδατος 419 506 786 851 817 450 297 354 188 149

Μεταφοραί δΓ αέρος 125 93 126 233 385 215 192 225 184 236

Ετπκοινωνίαι 
(Ταχυδρομεία, 
Τηλέγραφοι, Τηλέφωνα) 72 92 129 74 93 104 168 128 61 46

Εμττόριον χονδρικόν - 
λιανικόν 1120 896 746 1038 1323 873 912 999 1016 1065

Πίστις - Τράττεζαι - 
Ασφάλειαι 75 31 26 99 230 135 175 154 49 66

Υττηρεσίαι βοηθητικοί του 
εμπορίου 575 932 540 319 333 269 414 280 577 474

Ξενοδοχεία - Εστιατόρια - 
Καφενεία 626 533 438 582 714 797 739 594 431 482

Επιχειρήσεις καθαρισμού, 
επισκευής αυτοκινήτου 258 283 306 344 349 520 604 567 376 345

Οικιακαί υπηρεσίαι 63 113 128 148 130 40 54 67 102 133

Αναψυχή - Διασκέδαση - 
Αθλητισμός 76 72 102 104 102 112 173 197 192 171

Υπηρεσίαι - Ιατρικαί & 
Υνειονομικαί 299 304 301 326 381 438 402 407 408 476

Παιδεία - Θρησκεία - 
Επιστήμαι - Καλαί Τέχναι 
κλπ. 134 129 125 130 144 229 257 151 140 141

Εθνική Άμυνα 929 850 891 655 414 831 779 524 441 471

Στρατόπεδα εργασίας & 
συναφείς οργανώσεις 0 0 0 212 117 107 114 110 90 63

Δημόσιοι Υπηρεσίαι κλπ. 1266 1457 1476 1885 2264 2415 2499 2009 2104 2092

Απασχολήσεις κακώς 
οριζόμενοι 1531 3023 4039 3617 2415 1162 550 488 803 817

Ξέναι υπηρεσίαι 29 13 41 47 60 93 64 182 105 94

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 37
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1970-1973
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 1970 1971 1972 1973

Γεωργία και κτηνοτροφία 125 133 163 102
Δασοπονία και Θήρα 148 131 146 157
Αλιεία 104 120 154 73
Εξόρυξις άνθρακος & ορυκτών (Ορυχεία - Μεταλλεία) 1914 1797 2719 2391
Εξόρυξις οικοδομικών λίθων & άλλων υλικών (Λατομεία) 1320 1561 955 925
Βιομηχανία τροφίμων 1117 1258 1237 1352
Βιομηχανία ποτών και οινοπνεύματος 471 568 557 618
Βιομηχανίαι καπνού 372 366 425 330
Βιομηχανίαι ζωικών και φυτικών ελαίων και λιπών 169 202 232 193
Βιομηχανίαι χημικαί 1036 1100 1025 1166
Βιομηχανίαι ελαστικού 165 255 172 210
Βιομηχανίαι ξύλου και φελλού 2094 2147 2212 2110
Βιομηχανίαι χάρτου και ειδών εκ χάρτου 664 692 555 571
Εκτύπωσις & βιβλιοδεσία 242 259 291 319
Βιομηχανίαι δερμάτων και ζωικών υλών 165 154 205 245
Βιομηχανίαι υφαντικαί 1758 2008 2335 2237
Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών ενδυμασίας 518 528 587 538
Βιομηχανίαι παραγωγής και διανομής ηλεκτρ. ενέργειας 477 464 408 535
Βιομηχανίαι παραγώγων και ορυκτών καυσίμων υλικών 216 379 246 354
Βιομηχανίαι μη μεταλλικών ορυκτών 1004 925 850 756
Βιομηχανίαι βασικαί (Τήξις, χύσις, έλασις, σφυρηλάτησις) 1131 1276 1156 1434
Βιομηχανίαι κατασκευής ειδών εκ κοινών μετάλλων 3423 3450 4363 4944
Βιομηχανίαι κατασκευής μηχανών 3936 3978 4788 4227
Βιομηχανίαι οργάνων (ωρολογοποίία, κοσμηματοποίία) 55 54 84 53
Βιομηχανίαι - διάφοροι εργοστασιακοί 2841 3219 2747 3508
Βιομηχανίαι της οικοδομής 10212 9872 9811 9851
Μεταφοραί δια σιδηροδρόμου 271 202 264 307
Μεταφοραί οδικαί 1298 1300 1190 1065
Μεταφοραί δΓ ύδατος 210 165 242 209
Μεταφοραί δΓ αέρος 242 278 249 206
Επικοινωνίαι (Ταχυδρομεία, Τηλέγραφοι, Τηλέφωνα) 52 45 52 50
Εμπόριον χονδρικόν - λιανικόν 1106 1290 1034 869
Πίστις - Τράπεζαι - Ασφάλειαι 52 95 53 77
Υπηρεσίαι βοηθητικαί του εμπορίου 358 343 411 351
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια - Καφενεία 577 578 616 542
Επιχειρήσεις καθαρισμού, επισκευής αυτοκινήτου 278 313 308 255
Οικιακαί υπηρεσίαι 103 228 179 104
Αναψυχή - Διασκέδαση - Αθλητισμός 180 183 231 141
Υπηρεσίαι - Ιατρικαί & Υγειονομικοί 390 516 604 397
Παιδεία - Θρησκεία - Επιστήμαι - Καλαί Τέχναι κλπ. 144 157 132 103
Εθνική Άμυνα 461 469 360 350
Στρατόπεδα εργασίας & συναφείς οργανώσεις 99 124 109 107
Δημόσιοι Υπηρεσίαι κλπ. 1868 1980 2053 2039
Απασχολήσεις κακώς οριζόμενοι 1398 1519 1399 1067
Ξέναι υπηρεσίαι 49 55 93 106

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 44983
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 38
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1974-1979
ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1974 1975 1976 1977 1978 1979

Γεωργία 37 46 38 42 102 61

Κτηνοτροφία 55 70 58 127 87 68

Δασοπονία & εκμετάλλευση δασών 287 257 259 315 326 329

Θήρα 9 8 8 0 17 2

Αλιεία 49 73 41 75 48 54

Ορυχεία άνθρακος 14 15 16 8 9 68

Μεταλλεία 2280 2457 2661 1956 1034 265

Υδρογ/θρακες & γηγενή καύσιμα 28 30 33 19 19 0

Λατομεία 412 411 379 432 432 509

Λοιπά μεταλλεία & λατομεία 16 18 19 21 0 231

Αλυκές 7 8 8 0 7 2

Βιομηχ.ειδών διατροφής εκτός ποτών 2128 2019 1820 1981 2030 2083

Βιομηχανία ποτών 620 634 617 727 630 584

Καπνοβιομηχανία 354 257 297 337 387 358

Υφαντικές βιομηχανίες 2457 2932 3079 2998 2854 3021

Βιομ. ειδών υποδήσεως, ενδυμ. και διαφ. εισ. εξ. υφασμ. 522 801 869 982 1155 1146

Βιομ ξύλου & φελλού εκτός επιπλοπ. 1214 1404 1299 1398 1493 1436

Βιομ επίπλων & ειδών επιπλώσεως 843 976 903 940 1058 1012

Βοιμηχανίου χάρτου 623 644 647 673 554 604

Εκτυπ,εκδόσεις & συναφείς δραστ. 228 278 283 267 271 209

Βιομ. δέρματος και γουναρικών εκτός των ειδών υπόδ. & ενδυμ. 152 181 180 142 196 168

Βιομ. προϊόντων εξ ελαστικού και πλαστικής ύλης 780 825 898 951 1146 905

Χημικές βιομηχανίες 1059 1220 1244 1333 897 1444

Βιομ.παραγώγ. πετρελαίου & ανθρακ 309 353 270 299 247 273

Βιομ. προϊόντων εκ μη μεταλ. ορυκτών, εκτός των παρ. πετρ. & ανθρ. 1804 1605 1682 2054 2351 2500

Βασικές μεταλλουργικές βιομηχ. 1033 1546 1264 1615 1914 2159

Κατασκευή τελ. προϊόντων εκ μετάλλου, εκτός μηχ. & μεταφ. υλ. 5109 4072 3987 3573 3339 3052

Κατασκευή μηχ. και συσκευών, εκτός των ηλεκτρ. & μέσων μεταφ. 611 720 706 472 1315 959

Κατασκευή ηλεκτρ. μηχανών, συσκευών και λοιπών ειδών 1070 1260 1235 1745 1396 1375

Κατασκευή μεταφορικών μέσων 4993 4664 4445 4112 2266 2694

Λοιπές βιομηχανίες 217 385 352 221 345 177

Ηλεκτρισμός, φωταέριο & ατμός 204 164 150 203 169 290

Υδρευση 204 163 151 157 208 88

Οικοδομήσεις και δημόσια έργα 8809 7653 7908 9237 9419 10752

Χονδρικό εμπόριο 173 190 235 270 273 224

Λιανικό εμπόριο 506 553 684 671 891 631

Εστιατόρια & ξενοδοχεία 419 416 429 468 461 480

Μεταφορές 1007 1136 1133 2018 2106 1957

Αποθηκεύσεις 4 4 5 2 10 2

Επικοινωνίες 45 36 35 21 17 20

Τράπεζες και λοιπά οικον. ιδρύματα 41 44 45 59 145 39

Ασφάλειες 6 6 7 21 9 7

Διεκπεραίωση υποθέσεων 157 104 94 109 442 283

Κυβερνητικές υπηρεσίες 2747 2762 2641 1333 1633 1582

Υπηρεσίες υγιεινής 487 596 785 35 211 48

Κοιν.πρόνοια & λοιπές επαγγελ. οργαν. 155 201 204 955 452 808

Υπηρεσίες αναψυχής & πολιτισμού 97 69 72 105 181 137

Προσωπικές υπηρεσίες 271 315 320 292 316 227

Μη δηλ.ακριβώς είδος οικον. δραστηρ. 331 371 492 823 2247 1653

ΣΥΝΟΛΟ 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 39
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1980 -1989
ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989
Γεωργία 41 31 63 36 109 25 2 7 7 4

Κτηνοτροφία 94 111 120 129 198 69 18 14 11 27

Δασοπονία & εκμετάλλευση δασών 300 422 508 582 608 468 457 533 571 393

Θήρα 0 2 0 0 7 0 0 0 2 0

Αλιεία 37 38 59 44 36 12 33 47 35 44

Ορυχεία άνθρακος 35 19 14 12 0 5 6 0 2 4

Μεταλλεία 188 170 492 347 506 740 1050 975 816 584

Υδρογ/θρακες & γηγενή καύσιμα 14 21 16 10 11 39 4 2 4 2

Λατομεία 575 774 625 526 516 247 251 223 217 162

Λοιπά μεταλλεία & λατομεία 524 466 179 468 2 16 0 0 0 0

Αλυκές 0 2 0 0 7 5 2 5 0 2
Βιομηχ.ειδών διατροφής εκτός 
ποτών 2165 2145 1802 1970 1807 1968 1910 2017 1784 1821

Βιομηχανία ποτών 548 556 508 449 397 415 442 447 358 279

Καπνοβιομηχανία 289 453 340 357 414 369 320 310 343 179

Υφαντικές βιομηχανίες 2897 2764 2307 2310 2054 2198 2467 2414 1797 1687

Βιομ. ειδών υποδήσεως, ενδυμασίας 
και διαφ. εισ. εξ. υφασμάτων 868 1005 974 1029 1025 1016 805 902 773 651

Βιομ ξύλου & φελλού εκτός επιπλοπ. 1452 1444 1117 1189 804 440 522 412 319 349

Βιομ επίπλων & ειδών επιπλώσεως 915 1068 972 995 1126 1456 1297 1401 1309 1088

Βοιμηχανίου χάρτου 581 628 462 490 472 422 451 528 469 426

Εκτυπ, εκδόσεις & συναφείς δραστ. 192 206 170 192 201 177 194 175 165 198

Βιομ. δέρματος και γουναρικών 
εκτός των ειδών υπόδ. & ενδυμασίας 149 115 118 68 154 131 188 296 254 239

Βιομ. προϊόντων εξ ελαστικού και 
πλαστικής ύλης 877 844 673 711 782 806 726 651 573 521

Χημικές βιομηχανίες 1019 1436 1525 1133 778 546 495 620 360 515

Βιομ.παραγώγ. πετρελαίου & ανθρακ 257 264 206 199 87 145 153 116 69 109

Βιομ. προϊόντων εκ μη μεταλλικών 
ορυκτών, εκτός των παρ. πετρ. & 
ανθρ. 2571 2653 2284 2077 1997 1599 1562 1720 1545 1613

Βασικές μεταλλουργικές βιομηχ. 1945 1270 1344 1240 1628 1585 1244 1247 857 851

Κατασκευή τελικών προϊόντων εκ 
μετάλλου, εκτός μηχανών & μεταφ. 
υλ. 3162 3304 2851 2895 2473 1779 1439 1347 1304 1334

Κατασκευή μηχ. και συσκευών, εκτός 
των ηλεκτρ. και μέσων μεταφοράς 1297 1114 877 774 535 899 978 776 556 66C

Κατασκευή ηλεκτρ. μηχανών, 
συσκευών και λοιπών ειδών 1276 1278 984 995 925 988 748 686 547 576

Κατασκευή μεταφορικών μέσων 3005 3121 2271 2007 1566 1479 1521 1487 1333 1418

Λοιπές βιομηχανίες 145 174 129 146 96 76 126 111 111 101
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ΠΙΝΑΚΑΣ 39
(συνέχεια ...)

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
ΕΤΗ 1980-1989

ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

Ηλεκτρισμός, φωταέριο & 
ατμός 204 185 197 230 131 207 255 215 217 216

Υδρευση 179 141 131 124 174 189 206 159 156 93
Οικοδομήσεις και δημόσια 
έργα 10041 8917 7986 7519 7918 7859 7667 7719 7332 6167

Χονδρικό εμπόριο 273 441 458 412 377 440 391 357 208 212

Λιανικό εμπόριο 679 609 567 638 795 666 819 973 1046 907

Εστιατόρια & ξενοδοχεία 410 489 490 391 332 518 540 563 510 523

Μεταφορές 1755 1711 1804 1769 1321 1194 1174 1245 1183 972

Αποθηκεύσεις 10 23 9 14 71 18 14 24 52 29

Επικοινωνίες 14 4 25 41 47 53 43 38 46 36
Τράπεζες και λοιπά οικον. 
ιδρύματα 39 52 41 27 16 21 39 43 24 32

Ασφάλειες 10 8 18 22 24 39 43 47 33 36

Διεκπεραίωση υποθέσεων 353 1385 1734 553 351 454 748 651 91 132

Ενοικιάσεις κινητών 8

Ενοικιάσεις ακινήτων 2

Κυβερνητικές υπηρεσίες 1376 1324 1398 1320 1384 1652 1235 1233 1081 943

Υπηρεσίες υγιεινής 35 50 27 24 20 23 16 2 4 15

Παιδεία 134
Υπηρεσίες επιστημονικών 
ερευνών 4
Ιατρικές & Υγειονομικές 
υπηρεσίες 140

Κοιν.πρόνοια & λοιπές 
επαγγελ. οργαν. 758 768 730 699 1294 1565 1855 1958 1435 1204
Υπηρεσίες αναψυχής & 
πολιτισμού 132 151 118 129 156 150 0 126 80 145

Προσωπικές υπηρεσίες 177 187 195 138 212 161 149 187 0 53

Οικιακές υπηρεσίες 218 0 130 71

Μη δηλ.ακριβώς είδος 
οικον. δραστηρ. 1087 1150 1409 1398 2714 3507 2090 1581 2073 1937

ΣΥΝΟΛΟ 44950 45493 41327 38828 38658 38836 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 40
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1990-1993
ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1990 1991 1992 1993

Γ εωργία 25 21 8 5

Κτηνοτροφία 90 109 95 69

Δασοπονία & εκμετάλλευση δασών 402 192 193 88

Θήρα 0 0 0 0

Αλιεία 27 47 24 34

Ορυχεία άνθρακος 5 2 3 3

Μεταλλεία 447 284 383 294

Υδρογ/θρακες & γηγενή καύσιμα 0 12 16 7

Λατομεία 210 130 182 113

Λοιπά μεταλλεία & λατομεία 0 0 5 17

Αλυκές 2 0 0 0

Βιομηχ.ειδών διατροφής εκτός ποτών 1415 1470 1639 1482

Βιομηχανία ποτών 253 206 251 255

Καπνοβιομηχανία 165 183 219 226

Υφαντικές βιομηχανίες 1507 1368 1135 1051

Βιομ. ειδών υποδήσεως, ενδυμασίας και διαφ. εισ. εξ. υφασμάτων 670 612 730 694

Βιομ ξύλου & φελλού εκτός επιπλοπ. 374 450 623 561

Βιομ επίπλων & ειδών επιπλώσεως 1216 1029 615 502

Βοιμηχανίου χάρτου 435 408 368 380

Εκτυπ,εκδόσεις & συναφείς δραστ. 165 128 211 186

Βιομ. δέρματος και γουναρικών εκτός των ειδών υπόδ. & ενδυμασίας 174 176 95 64

Βιομ. προϊόντων εξ ελαστικού και πλαστικής ύλης 589 531 567 605

Χημικές βιομηχανίες 465 420 392 375

Βιομ.παραγώγ. πετρελαίου & ανθρακ 123 197 240 257

Βιομ. προϊόντων εκ μη μεταλλικών ορυκτών, εκτός των παρ. πετρ. & ανθρ. 1458 1299 1227 1100

Βασικές μεταλλουργικές βιομηχ. 799 699 652 544

Κατασκευή τελικών προϊόντων εκ μετάλλου, εκτός μηχανών & μεταφ. υλ. 1311 1140 1201 1076

Κατασκευή μηχ. και συσκευών, εκτός των ηλεκτρ. και μέσων μεταφοράς 510 512 512 412

Κατασκευή ηλεκτρ. μηχανών, συσκευών και λοιπών ειδών 575 600 604 505

Κατασκευή μεταφορικών μέσων 1509 1147 1087 1022

Λοιπές βιομηχανίες 95 95 82 61
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ΠΙΝΑΚΑΣ 40
(συνέχεια ...)

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
ΕΤΗ 1990 -1993

ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1990 1991 1992 1993
Ηλεκτρισμός, φωταέριο & ατμός 124 114 106 56

Υδρευση 140 157 264 248

Οικοδομήσεις και δημόσια έργα 5749 5532 6617 5680

Χονδρικό εμπόριο 361 514 591 495

Λιανικό εμπόριο 950 962 1456 1581

Εστιατόρια & ξενοδοχεία 494 427 525 446

Μεταφορές 1024 884 979 745

Αποθηκεύσεις 2 9 3 0

Επικοινωνίες 54 38 29 49

Τράπεζες και λοιπά οικον. ιδρύματα 16 14 16 29

Ασφάλειες 38 50 53 29

Διεκπεραίωση υποθέσεων 113 90 186 228

Ενοικιάσεις κινητών 0 2 8 7

Ενοικιάσεις ακινήτων 0 0 0 0

Κυβερνητικές υπηρεσίες 819 661 702 595

Υπηρεσίες υγιεινής 34 52 42 20

Παιδεία 115 140 127 130

Υπηρεσίες επιστημονικών ερευνών 23 14 0 10

Ιατρικές & Υγειονομικές υπηρεσίες 178 152 0 164

Κοιν.πρόνοια & λοιπές επαγγελ. οργαν. 634 526 0 524

Υπηρεσίες αναψυχής & πολιτισμού 200 119 0 56

Προσωπικές υπηρεσίες 56 33 0 34

Οικιακές υπηρεσίες 0 0 0 0

Μη δηλ.ακριβώς είδος οικον. δραστηρ. 1706 1228 0 845

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 41
Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΟΣ 1994
ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1994

Γεωργία 104

Δασοκομία 144

Αλιεία 64

Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη, και τύρφης 0

Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 403

Αντληση πετρελαίου και φυσικού αερίου 8

Εξόρυξη μεταλλευμάτων ουρανίου και θορίου 0

Λοιπά μεταλλεία & λατομεία 99

Βιομηχ.ειδών διατροφής εκτός ποτών 1560

Καπνοβιομηχανία 131

Υφαντικές βιομηχανίες 813

Κατασκευή ειδών ένδυσης, κατεργασία και βαφή γουναρικών 440

Βιομ ξύλου & φελλού εκτός επιπλοπ. 472

Βοιμηχανίου χάρτου 256

Εκτυπ,εκδόσεις & συναφείς δραστ. 189

Κατεργασία και δέψη δέρματος, ειδών ταξιδιού, τσαντών, σέλες σάγματα και υποδήματα 125

Βιομ. προϊόντων εξ ελαστικού και πλαστικής ύλης 504

Χημικές βιομηχανίες 336

Βιομ.παραγώγ. πετρελαίου & ανθρακ 104

Βιομ. προϊόντων εκ μη μεταλλικών ορυκτών, εκτός των παρ. πετρ. & ανθρ. 864

Βασικές μεταλλουργικές βιομηχ. 392

Κατασκευή τελικών προϊόντων εκ μετάλλου, εκτός μηχανών & μεταφ. υλ. 960

Κατασκευή μηχ. και συσκεύων, εκτός των ηλεκτρ. και μέσων μεταφοράς 400

Κατασκευή ηλεκτρ. μηχανών, συσκευών και λοιπών ειδών 213

Κατασκευή αυτοκινήτων οχημάτων 66

Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 304

Κατασκευή μηχ. γρ. και Η/Υ 13

Κατασκευή εξοπλισμού και συσκευών ραδιοφώνου, Τ ν  & επικοινωνιών 40

κατασκευή ιατρικών οργάνων, οργάνων ακρίβειας και οπτικών οργάνων 13

Κατασκευή επίπλων, λοιπές βιομηχανίες 450

Ανακύκλωση 3
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ΠΙΝΑΚΑΣ 41
(συνέχεια ...)

Εργατικά ατυχήματα κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
ΕΤΟΣ 1994

ΚΛΑΔΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1994
Ηλεκτρισμός, φωταέριο & ατμός 51

Υδρευση 179
Οικοδομήσεις και δημόσια έργα 5866
Εμπόριο, συντήρηση & επισκευή αυτοκινήτων οχημάτων 445
Χονδρικό εμπόριο 882

Λιανικό εμπόριο 1098
Εστιατόρια & ξενοδοχεία 629
Μεταφορές 355

Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 11

Αεροπορικές μεταφορές 211
Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορικές δραστηριότητες 219
Επικοινωνίες 43
Τράπεζες και λοιπά οικον. ιδρύματα 19
Ασφάλειες 29
Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 3
Ενοικιάσεις κινητών 11
Ενοικιάσεις ακινήτων 3
Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 11
Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 171
Υπηρεσίες υγιεινής 261
Παιδεία 99
Υπηρεσίες επιστημονικών ερευνών 19
Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 10
Δημ. Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 843
Δραστηριότητες οργανώσεων 253
Υπηρεσίες αναψυχής & πολιτισμού 80
Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 234
Οικιακές υπηρεσίες 29
Ετερόδικοι οργανισμοί και όργανα 1074

ΣΥΝΟΛΟ 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 42
Εργατικά ατυχήματα κατά μήνα 

ΕΤΗ 1938 -1949
ΜΗΝΑΣ 1938 1939 1940 1941 1942 1943 1944 1945 1946 1947 1948 1949

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1478 2179 2115 1466 999 813 298 176 209 525 865 846

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1717 2178 2109 1684 1002 851 492 245 214 524 837 935

ΜΑΡΤΙΟΣ 1882 2355 2401 1687 1077 731 278 177 232 570 843 954

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1672 1934 2333 964 1195 835 399 227 257 582 759 917

ΜΑΙΟΣ 2317 2369 2464 639 1448 971 430 261 323 652 781 1165

ΙΟΥΝΙΟΣ 2756 2554 2380 918 1327 995 458 279 348 754 963 1238

ΙΟΥΛΙΟΣ 3068 3258 2901 1169 1795 1233 239 233 435 905 1143 1452

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 3222 3169 2913 1484 1636 1081 361 286 465 958 1123 1456

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2987 2600 2396 1628 1449 964 217 209 387 934 1227 1430

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2815 2613 2188 1702 1397 552 80 164 393 772 1088 1209

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2681 2484 1138 1373 1062 327 117 182 409 829 1006 1329

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2269 2172 1282 1108 670 266 17 101 275 609 1005 1292

ΑΓΝ. ΜΗΝΟΣ 268

ΣΥΝΟΛΟ 28864 29865 26888 15822 15057 9619 3386 2540 3947 8614 11640 14223
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

Π
Εργατικά α 

ΕΤ

ΝΑΚΑΣ43
τυχήματα κατά μήνα 
Η 1950-1959

ΜΗΝΑΣ 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1959
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1320 1517 1971 2062 1973 2153 2398 2591 2332 2444
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1252 1197 2015 1837 1928 2113 2346 2583 2444 2368
ΜΑΡΤΙΟΣ 1290 1417 1942 2019 2077 2486 2223 2452 2681 2466
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1297 1379 1676 1759 1896 2173 2443 2369 2386 2544
ΜΑΙΟΣ 1651 1751 2313 2038 2240 2695 2325 2818 2793 2217
ΙΟΥΝΙΟΣ 1758 1872 2327 2195 2565 3128 2804 2922 3116 2873
ΙΟΥΛΙΟΣ 1893 2245 2727 2657 2826 3364 3066 3511 3649 3335
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2112 2152 2424 2604 2899 3087 3323 3317 3374 3055
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1783 2124 2542 2558 2328 3015 2985 2891 3194 3130
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1499 2341 2231 2441 2489 2673 3079 2711 3123 2817
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1852 2237 2231 2184 2367 2693 2961 2727 2753 2754
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1223 1699 2061 2114 2281 2245 2378 2327 2537 2355

ΣΥΝΟΛΟ 18930 21931 26460 26468 27869 31825 32331 33219 34382 32358
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 44
Εργατικά ατυχήματα κατά τριμηνιαία 

ΕΤΗ 1960-1969
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1960 1961 1962 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969
Α' ΤΡΙΜΗΝΟ 7811 8774 9925 9898 10259 10585 11494 10554 8521 8875
Β' ΤΡΙΜΗΝΟ 9272 10370 10802 11362 11860 12851 12456 11807 10199 10420
Γ' ΤΡΙΜΗΝΟ 10338 12568 13607 14090 13670 14629 14510 13136 11559 12374
Δ' ΤΡΙΜΗΝΟ 9347 10710 11604 12119 12035 12412 12404 10596 10197 11029

ΣΥΝΟΛΟ 36768 42422 45938 47469 47824 50477 50864 46093 40476 42698
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 45
Εργατικά ατυχήματα κατά τριμηνιαία 

ΕΤΗ 1970 -1979
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979
Α' ΤΡΙΜΗΝΟ 9412 10120 10601 11051 9851 9845 10752 10064 10553 10570
Β’ ΤΡΙΜΗΝΟ 11277 11254 11648 11585 11111 11103 11067 11415 11590 11559

Γ ΤΡΙΜΗΝΟ 12870 13558 13678 13300 12865 12856 12146 13279 13239 13146

Δ' ΤΡΙΜΗΝΟ 11254 11804 12075 11608 11156 11148 11022 11836 11733 11701

ΣΥΝΟΛΟ 44813 46736 48002 47544 44983 44952 44987 46594 47115 46976
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚ
Εργατικά ατυχήμα 

ΕΤΗ 198

[ΑΣ 46
τα κατά τριμηνιαία 
0 -1985

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985
Α' ΤΡΙΜΗΝΟ 10159 9299 8736 8698 8698 8738
Β' ΤΡΙΜΗΝΟ 11057 10166 9552 9510 9510 9554
Γ' ΤΡΙΜΗΝΟ 12496 11489 10755 10747 10747 10796
Δ’ ΤΡΙΜΗΝΟ 11238 10373 9785 9703 9703 9748

ΣΥΝΟΛΟ 44950 41327 38828 38658 38658 38836
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 47
Εργατικά ατυχήματα κατά μήνα 

ΕΤΗ 1986- 1989
ΜΗΝΑΣ 1986 1987 1988 1989
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2893 2871 2399 2692

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2570 2875 2524 2615

ΜΑΡΤΙΟΣ 2740 3140 2570 2557

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 3429 2752 2295 2242

ΜΑΙΟΣ 3209 3074 3033 2739

ΙΟΥΝΙΟΣ 3643 3743 3323 2793

ΙΟΥΛΙΟΣ 3513 3538 3082 2610

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2883 2847 2646 2265

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 3649 3584 3209 2741

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 3368 3117 2575 2568

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2791 2859 2592 2143

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2225 2190 1944 1882

ΣΥΝΟΛΟ 36913 36590 32192 29847
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 48
Εργατικά ατυχήματα κατά μήνα

ΕΤΗ 1990-1994
ΜΗΝΑΣ 1990 1991 1992 1993 1994
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2349 1995 2204 1824 1938

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2373 2022 2211 1763 1739
ΜΑΡΤΙΟΣ 2760 2185 2076 1876 2063
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1892 2062 1793 1798 1837
ΜΑΙΟΣ 2698 2427 2203 2165 1944
ΙΟΥΝΙΟΣ 2797 2339 2550 2404 1986
ΙΟΥΛΙΟΣ 2323 2210 2124 2328 2114
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2012 1872 1737 1821 1755

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2032 2318 2156 2335 2040

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2579 2265 2334 2094 1816

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2368 2082 2130 1969 1746

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1663 1408 1545 1582 1630

ΣΥΝΟΛΟ 27846 25185 25063 23959 22608

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 49
Εξέλιξη εργατικών ατυχημάτων, θανάτων, άμεσων & συνόλου 

ασφαλισμένων του Ι.Κ.Α
ΕΤΗ 1938-1969

ΕΤΗ ΑΡΡ. ΘΗΛ. ΑΓΝ. ΑΤΥΧ. ΘΑΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΙΚΑ
ΑΜΕΣΑ % ΣΥΝΟΛΟ

1938 25534 3330 28864 43 325853 8,86 325853

1939 25912 3252 701 29865 35 325853 9,17 325853

1940 23102 2586 1200 26888 14 351382 7,65 351382

1941 14339 1483 15822 26 - - _

1942 14292 765 15057 83 - - -

1943 9031 588 9619 51 - - -

1944 3132 254 3386 103 _ - -

1945 2250 290 2540 36 221002 1,15 221002

1946 3405 542 3947 12 220854 1,79 220854

1947 7419 1195 8614 29 309000 2,79 320000

1948 10393 1247 11640 4 326000 3,57 340000

1949 12651 1572 14223 17 340000 4,18 360000

1950 16477 2453 18930 23 357000 5,30 380000

1951 18998 2933 21931 39 393000 5,58 420000

1952 23078 3382 26460 23 415000 6,38 447000

1953 23465 3003 26468 15 470000 5,63 550000

1954 24606 3263 27869 22 515000 5,41 1300000

1955 28737 3088 31825 9 584000 5,45 1309200

1956 29522 2809 32331 15 600460 5,38 1355350

1957 30274 2945 33219 13 630000 5,27 1301000

1958 30928 3454 34382 27 629640 5,46 1329930

1959 29321 3037 32358 19 657100 4,92 1378530

1960 33320 3448 36768 31 718000 5,12 1516000

1961 38554 3868 42422 27 726350 5,84 1572240

1962 42051 3887 45938 33 732039 6,28 1636610

1963 43149 4320 47469 25 748240 6,34 1691940

1964 43519 4305 47824 28 783385 6,10 1733060

1965 45931 4546 50477 42 794610 6,35 1806270

1966 46461 4403 50864 24 839270 6,06 1977180

1967 41944 4149 46093 29 873515 5,28 2128075

1968 36588 3888 40476 71 923731 4,38 2253160

1969 38652 4046 42698 100 952317 4,48 2389552
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ΠΙΝΑΚΑΣ 49
(συνέχεια ...)

Εξέλιξη εργατικών ατυχημάτων, θανάτων, άμεσων & συνόλου 
ασφαλισμένων του Ι.Κ.Α

ΕΤΗ 1970 -1994
ΕΤΗ ΑΡΡ. ΘΗΛ. ΑΤΥΧ. ΘΑΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΙΚΑ

ΑΜΕΣΑ % ΣΥΝΟΛΟ

1970 41001 3812 44813 141 964018 4,65 2552590

1971 42245 4491 46736 126 973596 4,80 2654228

1972 43519 4483 48002 128 1019791 4,71 2773125

1973 42785 4759 47544 136 1056712 4,50 2870294

1974 39767 5216 44983 116 1103905 4,07 2988540

1975 39365 5587 44952 91 1141004 3,94 3086222

1976 39266 5721 44987 71 1175621 3,83 3176561

1977 40746 5848 46594 81 1221920 3,81 3269228

1978 40856 6259 47115 119 1280038 3,68 3413850

1979 41174 5802 46976 113 1356133 3,46 3669452

1980 39390 5560 44950 99 1431353 3,14 3914245

1981 40009 5484 45493 115 1507763 3,02 4132519

1982 36439 4888 41327 100 1545833 2,67 4309187

1983 33925 4903 38828 99 1589112 2,44 4528689

1984 33863 4795 38658 88 1645929 2,35 4718340

1985 33763 5073 38836 91 1682535 2,31 4807658

1986 32509 4404 36913 105 1719148 2,15 4887799

1987 31808 4782 36590 102 1744381 2,10 4930844

1988 28330 3862 32192 79 1766461 1,82 4987348

1989 26056 3791 29847 97 1794509 1,66 5005834

1990 24361 3485 27846 84 1812000 1,54 5098000

1991 21894 3291 25185 88 1831000 1,38 5191000

1992 21658 3405 25063 96 1849000 1,36 5302000

1993 20906 3053 23959 99 1861000 1,29 5388000

1994 19526 3082 22608 83 1874000 1,21 5433000

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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Π ΙΝ Α Κ Α Σ 50

Εξέλιξη επιδοτούμενων εργατικών ατυχημάτων, ημερών επιδότησης 
δώρου & κόστους εργ. Ατυχημάτων του Ι.Κ.Α.

ΕΤΗ 1938- 1969

ΕΤΗ ΕΠΙΔΟΤ. ΗΜΕΡΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΥΝ. ΔΑΠΑΝΗ ΗΜΕΡ. ΚΟΣΤΟΣ
ΕΤΟΣ ΑΤΥΧ. ΕΠΙΔΟΜ. ΔΩΡΟΥ ΗΜΕΡΩΝ ΕΠΙΔΟΤ. ΚΟΣΤΟΣ ΑΣΦΑΛ.

1938 15216 - - - 9713411 - 29,81
1939 17427 326046 - 326046 13127569 40,26 40,29
1940 14802 347582 - 347582 15485133 44,55 44,07
1941 7617 - - - - - -

1942 4897 . - - - - -

1943 3842 - . - - - -

1944 1132 - - - - - -

1945 - - - - - - -

1946 4046 155183 - 155183 557009204 3589,37 2522,07
1947 4581 145455 . 145455 634002494 4358,75 2051,79
1948 5905 178327 - 178327 1324337169 7426,45 4062,38
1949 7996 238919 - 238919 1992361664 8339,07 5859,89
1950 11316 274530 - 274530 3031625898 11042,97 8491,95
1951 14223 417085 . 417085 6188000000 14836,30 15745,55
1952 21099 518915 8528 527443 9879579430 18731,08 23806,22
1953 22335 514339 11003 525342 - - -

1954 24982 520981 7055 528036 10694000 20,25 20,77
1955 30693 650160 8930 659090 14839892 22,52 25,41
1956 37406 729448 14449 743897 18092967 24,32 30,13
1957 40881 797190 19230 816420 21216145 25,99 33,68
1958 41406 791151 45913 837064 22300345 26,64 35,42
1959 39920 778490 65902 844392 22524803 26,68 34,28
1960 44174 835370 54291 889661 25248358 28,38 35,16
1961 52555 950096 73092 1023188 37005110 36,17 50,95
1962 56392 1054865 73707 1128572 42391070 37,56 57,91
1963 60050 1113208 63140 1176348 45870746 38,99 61,30
1964 64731 1183276 65274 1248550 51705344 41,41 66,00
1965 63849 1234113 79161 1313274 59532084 45,33 74,92
1966 67595 1283601 78917 1362518 70282211 51,58 83,74
1967 62205 1226437 66396 1292833 69269224 53,58 79,30
1968 63132 1106950 70265 1177215 66628875 56,60 72,13
1969 57670 1156799 81427 1238226 72439651 58,50 76,07
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ΠΙΝΑΚΑΣ 50
(συνέχεια ...)

Εξέλιξη επιδοτούμενων εργατικών ατυχημάτων, ημερών επιδότησης 
δώρου & κόστους εργ. Ατυχημάτων του Ι.Κ.Α.

ΕΤΗ 1970 -1994
ΕΤΗ ΕΠΙΔΟΤ. ΗΜΕΡΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΥΝ. ΔΑΠΑΝΗ ΗΜΕΡ. ΚΟΣΤΟΣ

ΕΤΟΣ ΑΤΥΧ. ΕΠΙΔΟΜ. ΔΩΡΟΥ ΗΜΕΡΩΝ ΕΠΙΔΟΤ. ΚΟΣΤΟΣ ΑΣΦΑΛ.

1970 61530 1247725 82713 1330438 81598476 61,33 84,64

1971 59117 1256481 78487 1334968 83970061 62,90 86,25

1972 63107 1294028 87868 1381896 87557677 63,36 85,86

1973 56721 1175814 65504 1241318 82578050 66,52 78,15

1974 48794 1004457 68058 1072515 90870270 84,73 82,32

1975 44952 927417 57227 984644 92109463 93,55 80,73

1976 44987 975255 62256 1037511 173043866 166,79 147,19

1977 46594 974323 60137 1034460 255665630 247,15 209,23

1978 47115 1007709 70067 1077776 360326847 334,32 281,50

1979 46976 954688 58069 1012757 406376665 401,26 299,66

1980 44950 926648 55367 982015 464459576 472,97 324,49

1981 45493 927270 61620 988890 585811095 592,39 388,53

1982 41327 854361 57905 912266 714951366 783,71 462,50

1983 38828 803979 53096 857075 813025219 948,60 511,62

1984 38658 803153 58298 861451 994962356 1154,98 604,50

1985 38836 804279 58248 862527 1.255Ε+09 1455,54 746,16

1986 36913 823151 63986 887137 1.366Ε+09 1539,24 794,30

1987 36590 791586 62278 853864 1.457Ε+09 1706,29 835,22

1988 32192 753388 56347 809735 1.438Ε+09 1776,29 814,24

1989 29847 756204 65537 821741 1.653Ε+09 2011,75 921,22

1990 27846 746290 57926 804216 1.957Ε+09 2433,19 1079,92

1991 25185 687937 52557 740494 2.05Ε+09 2767,98 1119,43

1992 25063 669365 49843 719208 2.15Ε+09 2989,90 1162,99

1993 23959 705214 54735 759949 2.508Ε+09 3300,04 1347,59

1994 22608 750000 47099 797099 - - -

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 1995

(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ
ΑΘΗΝΩΝ 7766

ΒΟΛΟΥ 769

ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 945

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 375

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 4571

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 447

ΚΑΒΑΛΑΣ 586

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 237

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 420

ΚΟΖΑΝΗΣ 263

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 140

ΛΑΜΙΑΣ 425

ΛΑΡΙΣΑΣ 75

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 348

ΠΑΤΡΩΝ 1237

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1863

ΡΟΔΟΥ 87

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 260

ΧΑΛΚΙΔΑΣ 430

ΧΑΝΙΩΝ 296

ΣΥΝΟΛΟ 21,54

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995
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_____________________ΠΙΝΑΚΑΣ 2____________________
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1995

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Εως 14 ετών 2 2 0,0

15 εως 19 471 49 520 2,4

20 εως 24 2226 409 2,634 12,2

25 εως 29 3136 433 3,57 16,6

30 εως 34 2639 378 3,017 14,0

35 εως 39 2437 446 2,883 13,4

40 εως 44 2219 375 2,594 12,0

45 εως 49 2119 300 2,419 11,2

50 εως 54 1506 271 1,777 8,2

55 εως 59 1357 173 1,53 7,1

60 εως 64 387 51 438 2,0

65 και άνω 129 27 155 0,7

ΣΥΝΟΛΟ 18,628 2,912 21,54 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 86,5 13,5 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 1995

ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Η ΤΥΠΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ

Μηχανές 2081 9,7

Μέσα μεταφοράς και ανυψωτικός εξοπλισμός 1152 5,3

Αλλοι εξοπλισμοί 1270 5,9

Υλικά, ουσίες και ακτινοβολίες 522 2,4

Εργασιακό περιβάλλον 0 0,0

Αλλες ενέργειες που δεν κατατάσσονται αλλού 22 0,1

Ενέργειες που δεν κατατάσσονται λόγω έλλειψης επαρκών στοιχείων 4 0,0

Πτώσεις ατόμων από ύψη 3640 16,9

Πτώσεις ατόμων στο ίδιο επίπεδο 2826 13,1

Ολισθήσεις 38 0,2

Καταρρεύσεις 198 0,9

Κτύπημα από πίπτοντα αντικείμενα κατά τη διάρκεια χειρισμών 1378 6,4

Κτύπημα από πίπτοντα αντικείμενα που δεν κατατάσσονται αλλού 1069 5,0

Ανάβαση σε αντικείμενα 40 0,2

Πρόσπτωση σε στάσιμα αντικείμενα 1087 5,0

Πρόσπτωση σε κινούμενα αντικείμενα 49 0,2

Κτύπημα από κινούμενα αντικείμενα 42 0,2

Παγίδευση μέσα σ' ένα αντικείμενο 127 0,6

Παγίδευση μεταξύ ενός στάσιμου και ενός κινούμενου αντικειμένου 136 0,6

Παγίδευση ανάμεσα σε κινούμενα αντικείμενα 33 0,2

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε άρση αντικειμένων 151 0,7

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε ώθηση ή έλξη αντικειμένων 22 0,1

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε κράτημα ή ρίψη αντικειμένου 7 0,0

Επίμονες κινήσεις 36 0,2

Εκθεση σε θερμότητα 13 0,1

Εκθεση σε ψύχος 4 0,0

Επαφή σε καυτές ουσίες ή αντικείμενα 398 1,8

Επαφή με πολύ ψυχρές ουσίες ή αντικείμενα 4 0,0

Εκθεση σε, ή επαφή, με ηλεκτρικό ρεύμα 40 0,2

Επαφή με επιβλαβείς ουσίες, μέσω εισπνοής, κατάποσης ή απορρόφησης 2 0,0

Εκθεση σε ακτινοβολίες 2 0,0

Αλλοι τύποι ατυχημάτων 5145 23,9

ΣΥΝΟΛΟ 21540 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 1995
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
Γ εωργία 144
Δασοκομία 133
Αλιεία 69
Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη ή τύρφης 21
Αντληση πετρελαίου και φυσικού αερίου 7
Εξόρυξη μεταλλευμάτων Ουρανίου και Θορίου 0
Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 209
Λοιπά ορυχεία και λατομεία 156
Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 1405
Παραγωγή προϊόντων καπνού 140

Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 683

Κατασκευή ειδών ένδυσης κατεργασία και βαφή γουναρικών 369

Κατεργασία και δέψη δέρματος, κατασκευή ειδών ταξιδιού, τσαντών ειδών 
σελοποιϊας, ειδών σαγματοποιϊας και υποδημάτων 144

Βιομηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός από τα 
έπιπλα 486
Κατασκευή χαρτοπολτού, χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 231

Εκδόσεις, εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 
πληροφορικής 156

Παραγωγή κωκ, προϊόντων διύλισης πετρελαίου και πυρηνικών καυσίμων 71

Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 220

Κατασκευή προϊόντων από ελαστικά και πλαστικές ύλες 401

Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 724
Παραγωγή βασικών μετάλλων 488

Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων, με εξαίρεση τα μηχανήματα και τα είδη 
εξοπλισμού 765
Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 456

Κατασκευή μηχανών γραφείου και ηλεκτρονικών υπολογιστών 7

Κατασκευή ηλεκτρικών και συσκευών 133
Κατασκευή εξοπλισμού και συσκευών ραδιοφωνίας, τηλεόρασης και επικοινωνιών 28

Κατασκευή ιατρικών οργάνων, οργάνων ακρίβειας και οπτικών οργάνων 18

Κατασκευή αυτοκινήτων οχημάτων 89
Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 337
Κατασκευή επίπλων λοιπές βιομηχανίες 353

Ανακύκλωση 2

Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου 14

Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 222

Κατασκευές 5821
Εμπόριο, συντήρηση και επισκευή αυτοκινήτων οχημάτων 516

Χονδρικό εμπόριο 834

Λιανικό εμπόριο 1180

Ξενοδοχεία και εστιατόρια 523

Χερσαίες μεταφορές 396

Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 30

Αεροπορικές μεταφορές 197

Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορές δραστηριότητες 140

Ταχυδρομεία και τηλεπικοινωνίες 78

Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 11

Ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ταμεία 21
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Δραστηριότητες συναφείς με τις δραστηριότητες ενδιάμεσων χρηματοπιστωτικών 
οργανισμών 2
Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 7
Ενοικίαση μηχανημάτων 11
Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 25
Έρευνα και ανάπτυξη 14
Αλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 209
Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 759
Εκπαίδευση 115
Υγεία και κοινωνική μέριμνα 305
Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 5
Δραστηριότητες οργανώσεων 204
Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 105
Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 112
Ιδιωτικά νοικοκυριά που απασχολούν οικιακό προσωπικό 28
Ετερόδικοι Οργανισμοί 2
Άγνωστη επαγγελματική κατηγορία 1210

ΣΥΝΟΛΟ 21540

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α ΕΤΟΥΣ 1995

ΠΙΝΑΚΑΣ 5
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1995

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ
Ιανουάριος 1532 276 1808

Φεβρουάριος 1509 256 1766

Μάρτιος 1447 260 1708

Απρίλιος 1118 187 1305

Μάιος 1708 238 1946

Ιούνιος 1801 254 2055

Ιούλιος 1806 214 2019

Αύγουστος 1503 212 1714

Σεπτέμβριος 1679 254 1932

Οκτώβριος 1725 269 1995

Νοέμβριος 1705 296 2001

Δεκέμβριος 1091 200 1291

ΣΥΝΟΛΟ 18623 2917 21540

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1995
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 1996

(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

ΑΘΗΝΩΝ 7185
ΒΟΛΟΥ 815
ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 93
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 1202
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 4384
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 603
ΚΑΒΑΛΑΣ 505
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 557
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 508
ΚΟΖΑΝΗΣ 526
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 263
ΛΑΜΙΑΣ 660
ΛΑΡΙΣΑΣ 150
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 170
ΠΑΤΡΩΝ 1436
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1413
ΡΟΔΟΥ 175
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 260
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 139
ΧΑΝΙΩΝ 209
ΣΥΝΟΛΟ 21255

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1996

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Εως 14 ετών 5 5 0,0

15 εως 19 376 46 423 2,2

20 εως 24 2149 381 2530 11,9

25 εως 29 3131 474 3605 17,0

30 εως 34 2600 381 2981 14,0

35 εως 39 2453 412 2865 13,5

40 εως 44 2399 309 2708 12,7

45 εως 49 1881 356 2237 10,5

50 εως 54 1621 276 1896 8,9

55 εως 59 1312 137 1448 6,8

60 εως 64 379 70 448 2,1

65 και άνω 90 18 108 0,5

ΣΥΝΟΛΟ 18395 2860 21255 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 86,5 13,5 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α ΕΤΟΥΣ 1996
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΥΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 1996
ΑΣΚΟΥΜΕΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Η ΤΥΠΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ

Μηχανές 2478 11,7

Μέσα μεταφοράς και ανυψωτικός εξοπλισμός 1354 6,4

Αλλοι εξοπλισμοί 1171 5,5

Υλικά, ουσίες και ακτινοβολίες 373 1,8

Εργασιακό περιβάλλον 0 0,0

Άλλες ενέργειες που δεν κατατάσσονται αλλού 44 0,2

Ενέργειες που δεν κατατάσσονται λόγω έλλειψης επαρκών στοιχείων 0 0,0

Πτώσεις ατόμων από ύψη 3101 14,6

Πτώσεις ατόμων στο ίδιο επίπεδο 3568 16,8

Ολισθήσεις 18 0,1

Καταρρεύσεις 167 0,8

Κτύπημα από πίπτοντα αντικείμενα κατά τη διάρκεια χειρισμών 790 3,7

Κτύπημα από πίπτοντα αντικείμενα που δεν κατατάσσονται αλλού 1596 7,5

Ανάβαση σε αντικείμενα 0 0,0

Πρόσπτωση σε στάσιμα αντικείμενα 863 4,1

Πρόσπτωση σε κινούμενα αντικείμενα 60 0,3

Κτύπημα από κινούμενα αντικείμενα 216 1,0

Παγίδευση μέσα σ' ένα αντικείμενο 91 0,4

Παγίδευση μεταξύ ενός στάσιμου και ενός κινούμενου αντικειμένου 117 0,6

Παγίδευση ανάμεσα σε κινούμενα αντικείμενα 39 0,2

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε άρση αντικειμένων 172 0,8

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε ώθηση ή έλξη αντικειμένων 34 0,2

Υπερβολική καταβολή προσπαθειών σε κράτημα ή ρίψη αντικειμένου 21 0,1

Επίμονες κινήσεις 50 0,2

Εκθεση σε θερμότητα 10 0,0

Εκθεση σε ψύχος 0 0,0

Επαφή σε καυτές ουσίες ή αντικείμενα 344 1,6

Επαφή με πολύ ψυχρές ουσίες ή αντικείμενα 0 0,0

Εκθεση σε, ή επαφή, με ηλεκτρικό ρεύμα 50 0,2

Επαφή με επιβλαβείς ουσίες, μέσω εισπνοής, κατάποσης ή 
απορρόφησης 3 0,0

Εκθεση σε ακτινοβολίες 3 0,0

Αλλοι τύποι ατυχημάτων 4520 21,3

ΣΥΝΟΛΟ 21255 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 
1996
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
Γ εωργία 137
Δασοκομία 229
Αλιεία 77
Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη ή τύρφης 5
Αντληση πετρελαίου και φυσικού αερίου 8
Εξόρυξη μεταλλευμάτων Ουρανίου και Θορίου 0
Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 149
Λοιπά ορυχεία και λατομεία 245
Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 1386
Παραγωγή προϊόντων καπνού 155
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 745
Κατασκευή ειδών ένδυσης κατεργασία και βαφή γουναρικών 340

Κατεργασία και δέψη δέρματος, κατασκευή ειδών ταξιδιού, τσαντών ειδών 
σελοποιϊας, ειδών σαγματοποιϊας και υποδημάτων 139
Βιομηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός από τα 
έπιπλα 497
Κατασκευή χαρτοπολτού, χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 229
Εκδόσεις, εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 
πληροφορικής 162
Παραγωγή κωκ, προϊόντων διύλισης πετρελαίου και πυρηνικών καυσίμων 52
Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 253
Κατασκευή προϊόντων από ελαστικά και πλαστικές ύλες 399
Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 835
Παραγωγή βασικών μετάλλων 438
Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων, με εξαίρεση τα μηχανήματα και τα είδη 
εξοπλισμού 961
Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 451
Κατασκευή μηχανών γραφείου και ηλεκτρονικών υπολογιστών 0
Κατασκευή ηλεκτρικών και συσκευών 126
Κατασκευή εξοπλισμού και συσκευών ραδιοφωνίας, τηλεόρασης και 
επικοινωνιών 39
Κατασκευή ιατρικών οργάνων, οργάνων ακρίβειας και οπτικών οργάνων 18
Κατασκευή αυτοκινήτων οχημάτων 54
Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 271
Κατασκευή επίπλων λοιπές βιομηχανίες 397
Ανακύκλωση 3
Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου 46
Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 157
Κατασκευές 5406
Εμπόριο, συντήρηση και επισκευή αυτοκινήτων οχημάτων 600
Χονδρικό εμπόριο 768
Λιανικό εμπόριο 1221
Ξενοδοχεία και εστιατόρια 577
Χερσαίες μεταφορές 286
Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 15
Αεροπορικές μεταφορές 211
Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορές δραστηριότητες 353
Ταχυδρομεία και τηλεπικοινωνίες 70
Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 28
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Ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ταμεία 28
Δραστηριότητες συναφείς με τις δραστηριότητες ενδιάμεσων 
χρηματοπιστωτικών οργανισμών 3
Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 3
Ενοικίαση μηχανημάτων 41
Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 21
Ερευνα και ανάπτυξη 10
Αλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 183
Δημόσια Διοίκηση και Αμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 742
Εκπαίδευση 93
Υγεία και κοινωνική μέριμνα 283
Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 10
Δραστηριότητες οργανώσεων 46
Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 106
Αλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 49
Ιδιωτικά νοικοκυριά που απασχολούν οικιακό προσωπικό 23
Ετερόδικοι Οργανισμοί 0
Αγνωστη επαγγελματική κατηγορία 1074

ΣΥΝΟΛΟ 21255

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1996

ΠΙΝΑΚΑΣ 5
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1996

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ
Ιανουάριος 1587 274 1861

Φεβρουάριος 1380 227 1608

Μάρτιος 1471 243 1714

Απρίλιος 1497 220 1717
Μάιος 1859 300 2159

Ιούνιος 1830 230 2060

Ιούλιος 1789 207 1996

Αύγουστος 1202 184 1386

Σεπτέμβριος 1667 259 1926

Οκτώβριος 1680 271 1952

Νοέμβριος 1455 238 1693

Δεκέμβριος 975 209 1184

ΣΥΝΟΛΟ 18393 2862 21255

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α ΕΤΟΥΣ 1996
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 1997
(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ %
ΑΘΗΝΩΝ 5938 29,6
ΒΟΛΟΥ 599 3,0
ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 26 0,1
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 1107 5,5
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 4860 24,2
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 583 2,9
ΚΑΒΑΛΑΣ 360 1,8
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 599 3,0
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 524 2,6
ΚΟΖΑΝΗΣ 446 2,2
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 148 0,7
ΛΑΜΙΑΣ 752 3,7
ΛΑΡΙΣΑΣ 171 0,9
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 140 0,7
ΠΑΤΡΩΝ 1260 6,3
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1275 6,4
ΡΟΔΟΥ 197 1,0
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 386 1,9
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 106 0,5
ΧΑΝΙΩΝ 570 2,8
ΣΥΝΟΛΟ 20046 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1997

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Εως 14 ετών 3 3 0,0

15 εως19 311 49 360 1,8

20 εως 24 2021 375 2396 12,,0

25 εως 29 2881 401 3282 16,4

30 εως 34 2722 344 3066 15,3

35 εως 39 2396 377 2773 13,8

40 εως 44 1983 349 2332 11,6

45 εως 49 1870 349 2219 11.1

50 εως 54 1600 254 1854 9,2

55 εως 59 1168 128 1297 6,5

60 εως 64 331 41 372 1,9

65 και άνω 77 15 92 0,5

ΣΥΝΟΛΟ 17362 2684 20046 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 86,6 13,4 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 1997

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %
Γεωργία 90 13 103 0,5
Δασοκομία 288 0 288 1,4
Αλιεία 36 3 39 0,2
Εξόρυξη άνθρακα, λιγνίτη ή τύρφης 0 0 0 0,0
Αντληση πετρελαίου και φυσικού αερίου 5 0 5 0,0
Εξόρυξη μεταλλευμάτων Ουρανίου και Θορίου 0 0 0 0,0
Εξόρυξη μεταλλούχων μεταλλευμάτων 195 3 198 1,0
Λοιπά ορυχεία και λατομεία 193 0 193 1,0
Βιομηχανία τροφίμων και ποτών 865 344 1210 6,0
Παραγωγή προϊόντων καπνού 110 51 162 0,8
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 388 180 568 2,8
Κατασκευή ειδών ένδυσης κατεργασία και βαφή γουναρικών 121 195 316 1,6
Κατεργασία και δέψη δέρματος, κατασκευή ειδών ταξιδιού, τσαντών 
ειδών σελοποιϊας, ειδών σαγματοποιϊας και υποδημάτων 46 15 62 0,3
Βιομηχανία ξύλου και κατασκευή προϊόντων από ξύλο και φελλό, εκτός 
από τα έπιπλα 339 18 357 1,8
Κατασκευή χαρτοπολτού, χαρτιού και προϊόντων από χαρτί 169 18 187 0,9
Εκδόσεις, εκτυπώσεις και αναπαραγωγή προεγγεγραμμένων μέσων 
πληροφορικής 116 21 136 0,7
Παραγωγή κωκ, προϊόντων διύλισης πετρελαίου και πυρηνικών 
καυσίμων 28 0 28 0,1
Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων 151 46 198 1,0
Κατασκευή προϊόντων από ελαστικά και πλαστικές ύλες 298 41 339 1,7
Κατασκευή άλλων προϊόντων από μη μεταλλικά ορυκτά 716 26 742 3,7
Παραγωγή βασικών μετάλλων 377 15 393 2,0
Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων, με εξαίρεση τα μηχανήματα και τα 
είδη εξοπλισμού 675 28 704 3,5
Κατασκευή μηχανημάτων και ειδών εξοπλισμού 375 26 401 2,0
Κατασκευή μηχανών γραφείου και ηλεκτρονικών υπολογιστών 0 0 0 0,0
Κατασκευή ηλεκτρικών και συσκευών 108 0 108 0,5
Κατασκευή εξοπλισμού και συσκευών ραδιοφωνίας, τηλεόρασης και 
επικοινωνιών 18 3 21 0,1
Κατασκευή ιατρικών οργάνων, οργάνων ακρίβειας και οπτικών οργάνων 13 0 13 0,1
Κατασκευή αυτοκινήτων οχημάτων 36 0 36 0,2
Κατασκευή λοιπού εξοπλισμού μεταφορών 175 3 177 0,9
Κατασκευή επίπλων λοιπές βιομηχανίες 349 21 370 1,8
Ανακύκλωση 5 0 5 0,0
Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου 21 8 28 0,1
Συλλογή, καθαρισμός και διανομή νερού 157 5 162 0,8
Κατασκευές 4966 5 497124,8
Εμπόριο, συντήρηση και επισκευή αυτοκινήτων οχημάτων 449 5 454 2,3
Χονδρικό εμπόριο 701 57 758 3,8
Λιανικό εμπόριο 580 506 1087 5,4
Ξενοδοχεία και εστιατόρια 288 162 450 2,2
Χερσαίες μεταφορές 236 5 241 1,2
Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 3 3 5 0,0
Αεροπορικές μεταφορές 116 21 136 0,7
Βοηθητικές και συναφείς προς τις μεταφορές δραστηριότητες 324 21 344 1,7
Ταχυδρομεία και τηλεπικοινωνίες 41 8 49 0,2
Ενδιάμεσοι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 3 3 5 0,0
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Ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ταμεία 10 5 15 0,1
Δραστηριότητες συναφείς με τις δραστηριότητες ενδιάμεσων 
χρηματοπιστωτικών οργανισμών 0 0 0 0,0
Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 0 0 0 0,0
Ενοικίαση μηχανημάτων 15 3 18 0,1
Πληροφορική και συναφείς δραστηριότητες 8 0 8 0,0
Ερευνα και ανάπτυξη 3 3 5 0,0
Αλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 116 64 180 0,9
Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 642 64 706 3,5
Εκπαίδευση 31 67 98 0,5
Υγεία και κοινωνική μέριμνα 69 177 247 1,2
Διάθεση λυμάτων και απορριμμάτων 5 0 5 0,0
Δραστηριότητες οργανώσεων 26 18 44 0,2
Ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 54 18 72 0,4
Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 31 15 46 0,2
Ιδιωτικά νοικοκυριά που απασχολούν οικιακό προσωπικό 3 3 5 0,0
Ετερόδικοι Οργανισμοί 0 0 0 0,0
Αγνωστη επαγγελματική κατηγορία 2182 370 255312,7

ΣΥΝΟΛΟ 17362 2684 20046

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1997

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ
Ιανουάριος 1307 198 1505

Φεβρουάριος 1438 265 1703

Μάρτιος 1333 229 1561

Απρίλιος 1369 180 1549

Μάιος 1677 247 1923

Ιούνιος 1744 280 2024

Ιούλιος 1703 208 1911

Αύγουστος 1256 157 1412

Σεπτέμβριος 1667 249 1916

Οκτώβριος 1471 249 1721

Νοέμβριος 1323 249 1572

Δεκέμβριος 1076 175 1251

ΣΥΝΟΛΟ 17362 2684 20046

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1997
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 1998
(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ %
ΑΘΗΝΩΝ 5543 29,8
ΒΟΛΟΥ 182 1,0
ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 131 0,7
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 875 4,7
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 5050 27,1
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 455 2,4
ΚΑΒΑΛΑΣ 76 0,4
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 505 2,7
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 508 2,7
ΚΟΖΑΝΗΣ 402 2,2
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 205 1,1
ΛΑΜΙΑΣ 409 2,2
ΛΑΡΙΣΑΣ 205 1.1
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 430 2,3
ΠΑΤΡΩΝ 892 4,8
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1056 5,7
ΡΟΔΟΥ 159 0,9
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 253 1,4
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 629 3,4
ΧΑΝΙΩΝ 650 3,5
ΣΥΝΟΛΟ 18615 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1998

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Άγνωστη Ηλικία 92 10 102 0,5
Εως 14 ετών
15 εως 19 286 52 338 1,8
20 εως 24 1895 388 2283 12,3
25 εως 29 2671 450 3121 16,8
30 εως 34 2439 393 2832 15,2
35 εως 39 2069 390 2459 13,2
40 εως 44 1858 303 2161 11,6
45 εως 49 1733 254 1987 10,7
50 εως 54 1577 206 1783 9,6
55 εως 59 1027 102 1129 6,1
60 εως 64 288 50 338 1,8
65 και άνω 67 15 82 0,4
ΣΥΝΟΛΟ 16002 2613 18615 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 86,0 14,0 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 1998

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %

Αγνωστη 1455 336 1790 9,6
Γεωργία, κτηνοτροφία, Θήρα 97 32 129 0,7
Δασοκομία, Υλοτομία 186 0 186 1,0
Αλιεία, Ιχθυοτροφεία 20 0 20 0,1
Εξόρυξη Άνθρακα - Λιγνίτη 2 0 2 0,0
Άντληση Πετρελαίου 2 0 2 0,0
Εξόρυξη Μεταλλευμάτων 112 2 114 0,6
Λοιπά Ορυχεία - Λατομεία 134 0 134 0,7
Βιομ. Τροφίμων & Ποτών 823 249 1072 5,8
Παραγωγή προϊόντων καπνού 92 35 127 0,7
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 336 144 480 2,6
Κατασκευή Ενδυμ. Γουναρικών 127 182 308 1,7

Κατεργασία Δέρματος - Υποδημάτων 55 10 65 0,3
Βιομηχανία Ξύλου 400 5 405 2,2

Κατασκευή Χαρτιού 124 20 144 0,8
Εκδόσεις - Εκτυπώσεις 104 20 124 0,7
Παραγωγή Προϊόντων Πετρελαίου 42 2 45 0,2
Παραγωγή Χημικών Προϊόντων 129 47 177 0,9
Προϊόντα Ελαστικού - πλαστικά 251 57 308 1,7
Κατασκευή Προϊόντων από Ορυκτά 587 17 604 3,2
Παραγωγή βασικών μετάλλων 395 27 423 2,3
Κατασκευή Μεταλλικών Προϊόντων 706 32 739 4,0
Κατασκευή Μηχανημάτων & ειδών Εξοπλισμού 351 30 380 2,0
Κατασκευή Ηλεκτρονικών Μηχανών & Συσκευών 114 25 139 0,7
Κατασκευή Ραδιοφωνίας - Τηλεόρ. - Τηλεπικοινωνιών 10 0 10 0,1
Οργανα ακρίβειας, Οπτικά & Ωρολόγια 0 5 5 0,0
Αυτοκινήτων, Ρυμουλκουμένων οχημάτων 45 0 45 0,2
Κατασκευή Εξοπλισμού Μεταφορών 169 2 172 0,9
Κατασκευή Επίπλων - Λοιπές Βιομηχανίες 358 17 375 2,0
Ανακύκλωση 2 0 2 0,0
Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος - Φυσικών Αερίων 17 0 17 0,1
Συλλογή, Καθαρισμός και Διανομή Νερού 119 2 122 0,7
Κατασκευές 4749 10 475925,6
Πώληση - Συντ. Οχημάτων / Πώληση Καυσίμων 507 15 522 2,8
Χονδρικό εμπόριο - Εμπόριο με Προμήθεια 679 57 736 4,0
Λιανικό εμπόριο - Επισκευές συσκευών 661 542 1204 6,5
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια 353 189 542 2,9
Χερσαίες Μεταφορές 236 5 241 1,3
Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 5 0 5 0,0
Αεροπορικές Μεταφορές 112 15 127 0,7
Συναφείς με τις μεταφορές βοηθητ. Δραστηρ. 311 22 333 1,8

Ταχυδρομεία & Τηλεπικοινωνίες 30 0 30 0,2

Ενδιάμεσοι Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί 2 5 7 0,0

Ασφαλ. & Συνταξ. Ταμεία εκτός υποχρ. Κοιν. Ασφάλ. 25 12 37 0,2
Εκμίσθωση μηχ/των & ατομικού ή οικιακού Εξοπλ. 12 0 12 0,1
Πληροφορική και Συναφείς δραστηριότητες 7 0 7 0,0
Ερευνα & Ανάπτυξη 10 0 10 0,1
Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 224 82 306 1,6
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Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 642 64 706 3,5
Εκπαίδευση 31 67 98 0,5
Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 69 177 247 1,2
Διάθεση Λυμάτων και απορριμμάτων - Υγιεινή κ.α. 5 0 5 0,0
Δραστηριότητες Οργανώσεων 26 18 44 0,2
Ψυχαγωγία - Πολιτισμός - Άθληση 54 18 72 0,4
Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 31 15 46 0,2
Νοικοκυριά με οικιακό Προσωπικό 3 3 5 0,0
Ετερόδικοι Οργανισμοί και όργανα 0 0 0 0,0

ΣΥΝΟΛΟ 17362 2684 20046
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1998

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %

Ιανουάριος 1184 219 1402 7,5

Φεβρουάριος 1328 211 1539 8,3

Μάρτιος 1184 211 1395 7,5

Απρίλιος 1194 219 1412 7,6

Μάιος 1415 224 1639 8,8

Ιούνιος 1549 246 1795 9,6

Ιούλιος 1641 234 1875 10,1

Αύγουστος 1171 174 1345 7,2

Σεπτέμβριος 1527 264 1790 9,6

Οκτώβριος 1432 256 1688 9,1

Νοέμβριος 1360 199 1559 8,4

Δεκέμβριος 1017 157 1174 6,3

ΣΥΝΟΛΟ 16002 2613 18615 100

% 86% 14% 100

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ I Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1998
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 1999
(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ %

ΑΘΗΝΩΝ 7856 44,5
ΒΟΛΟΥ 264 1,5
ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 326 1,8

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 546 3,1
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 3205 18,2
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 559 3,2
ΚΑΒΑΛΑΣ 331 1,9

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 213 1,2
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 262 1,5

ΚΟΖΑΝΗΣ 221 1,3
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 178 1,0
ΛΑΜΙΑΣ 376 2,1
ΛΑΡΙΣΑΣ 175 1,0
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 201 1,1
ΠΑΤΡΩΝ 703 4,0
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1017 5,8

ΡΟΔΟΥ 132 0,7

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 159 0,9
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 359 2,0

ΧΑΝΙΩΝ 575 3,3

ΣΥΝΟΛΟ 17658 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1999
ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ

Άγνωστη Ηλικία 379 46 425 2,4
Εως 14 ετών 5 0 5 0
15 εως 19 270 45 315 1,8
20 εως 24 2195 403 2598 14,7
25 εως 29 2531 392 2923 16,6
30 εως 34 2320 337 2657 15

35 εως 39 1813 315 2128 12

40 εως 44 1660 345 2005 11,4

45 εως 49 1467 298 1765 10

50 εως 54 1337 231 1568 8,9

55 εως 59 829 131 960 5,4

60 εως 64 222 50 272 1,5

65 και άνω 32 5 37 0,2

ΣΥΝΟΛΟ 15060 2598 17658 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 85,3 14,7 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 1999

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %
Αγνωστη 172 37 209 1,2
Γεωργία, κτηνοτροφία, Θήρα 86 9 —95 0,5
Δασοκομία, Υλοτομία 136 5 141 0,8
Αλιεία, Ιχθυοτροφεία 61 8 69 0,4
Εξόρυξη Άνθρακα - Λιγνίτη 8 0 8 0,0
άντληση Πετρελαίου 1 0 1 0,0
Εξόρυξη Μεταλλευμάτων 9 0 9 0,1
Λοιπά Ορυχεία - Λατομεία 129 0 129 0,7
Βιομ. Τροφίμων & Ποτών 934 354 1288 7,3
Παραγωγή προϊόντων καπνού 51 26 77 0,4
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 256 80 336 1,9
Κατασκευή Ενδυμ. Γουναρικών 58 169 227 1,3
Κατεργασία Δέρματος - Υποδημάτων 54 21 75 0,4
Βιομηχανία Ξύλου 272 12 284 1,6
Κατασκευή Χαρτιού 175 40 215 1,2
Εκδόσεις - Εκτυπώσεις 152 33 185 1,0
Παραγωγή Προϊόντων Πετρελαίου 12 1 13 0,1
Παραγωγή Χημικών Προϊόντων 175 57 232 1,3
Προϊόντα Ελαστικού - πλαστικά 330 81 411 2,3
Κατασκευή Προϊόντων από Ορυκτά 613 15 628 3,6
Παραγωγή βασικών μετάλλων 472 16 488 2,8
Κατασκευή Μεταλλικών Προϊόντων 781 41 822 4,7
Κατασκευή Μηχανημάτων & ειδών Εξοπλισμού 517 32 549 3,1
Κατασκευή Ηλεκτρονικών Μηχανών & Συσκευών 144 14 158 0,9
Κατασκευή Ραδιοφωνίας - Τηλεόρ. - Τηλεπικοινωνιών 9 8 17 0,1
Οργανα ακρίβειας, Οπτικά & Ωρολόγια 14 3 17 0,1
Αυτοκινήτων, Ρυμουλκουμένων οχημάτων 71 0 71 0,4
Κατασκευή Εξοπλισμού Μεταφορών 249 6 255 1,4
Κατασκευή Επίπλων - Λοιπές Βιομηχανίες 418 18 436 2,5
Ανακύκλωση 6 0 6 0,0
Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος - Φυσικών Αερίων 30 0 30 0,2
Συλλογή, Καθαρισμός και Διανομή Νερού 102 0 102 0,6
Κατασκευές 4456 34 4490 25,4
Πώληση - Συντ. Οχημάτων / Πώληση Καυσίμων 552 13 565 3,2
Χονδρικό εμπόριο - Εμπόριο με Προμήθεια 571 70 641 3,6
Λιανικό εμπόριο - Επισκευές συσκευών 761 549 1307 7,4
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια 397 242 639 3,6
Χερσαίες Μεταφορές 354 11 365 2,1
Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 8 4 12 0,1
Αεροπορικές Μεταφορές 215 71 286 1,6
Συναφείς με τις μεταφορές βοηθητ. Δραστηρ. 169 11 180 1,0
Ταχυδρομεία & Τηλεπικοινωνίες 136 18 154 0,9
Ενδιάμεσοι Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί 4 7 11 0,1
Ασφαλ. & Συνταξ. Ταμεία εκτός υποχρ. Κοιν. Ασφάλ. 12 7 Ϊ9 0,1
Δραστηριότητες συναφείς με τις δραστηριότητες ενδιάμεσων 
Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών 0 4 4
Δραστηριότητες σχετικές με ακίνητη περιουσία 0 1 1
Εκμίσθωση μηχ/των & ατομικού ή οικιακού Εξοπλ. 17 5 22 0,1
Πληροφορική και Συναφείς δραστηριότητες 9 2 11 0,1



Ερευνα & Ανάπτυξη 0 1 1 0,0
Αλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 150 82 232 1,3
Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 500 89 58̂ 3,3
Εκπαίδευση 18 64 82 0,5
Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 65 155 220 1,2
Διάθεση Λυμάτων και απορριμμάτων - Υγιεινή κ.α. 40 0 40 0,2
Δραστηριότητες Οργανώσεων 13 5 ■ 0,1
Ψυχαγωγία - Πολιτισμός - Άθληση 89 28 117 0,7
Αλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 20 26 46 0,3
Νοικοκυριά με οικιακό Προσωπικό 6 15 21 0,1
Ετερόδικοι Οργανισμοί και όργανα 2 0 2 0,0

ΣΥΝΟΛΟ 15061 2597 17658100,0
% 85,3 14,7 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 1999

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %

Ιανουάριος 1389 288 1677 9,5

Φεβρουάριος 1035 181 1216 6,9
Μάρτιος 1262 201 1463 8,3

Απρίλιος 1117 181 1298 7,4

Μάιος 1323 209 1532 8,7

Ιούνιος 1498 237 1735 9,8

Ιούλιος 1472 220 1692 9,6
Αύγουστος 1168 232 1400 7,9

Σεπτέμβριος 1538 286 1824 10,3

Οκτώβριος 1280 241 1521 8,6

Νοέμβριος 1247 210 1457 8,2

Δεκέμβριος 731 112 843 4,8

ΣΥΝΟΛΟ 15060 2598 17658 100,0

% 85,3 14,7 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 1999
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΤΟΥΣ 2000

(Τα ατυχήματα αναφέρονται στο Υποκατάστημα που έγινε η επιδότηση)

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ %

ΑΘΗΝΩΝ 6872 40,9

ΒΟΛΟΥ 271 1,6

ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ 661 3,9

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 518 3,1
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 3284 19,5
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 481 2,9

ΚΑΒΑΛΑΣ 290 1,7

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 213 1,3

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 298 1,8

ΚΟΖΑΝΗΣ 209 1,2

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 206 1,2

ΛΑΜΙΑΣ 329 2

ΛΑΡΙΣΑΣ 152 0,9

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 248 1,5
ΠΑΤΡΩΝ 775 4,6
ΠΕΙΡΑΙΩΣ 1003 6

ΡΟΔΟΥ 40 0,2

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 231 1,4
ΧΑΛΚΙΔΑΣ 319 1,9
ΧΑΝΙΩΝ 422 2,5

ΣΥΝΟΛΟ 16822 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΜΑΔΕΣ ΗΛΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 2000

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
Αγνωστη Ηλικία 345 63 408 2,4
Εως 14 ετών 5 0 5 0
15 εως 19 257 62 319 1,9
20 εως 24 2109 296 2405 14,3
25 εως 29 2510 355 2865 17
30 εως 34 2245 318 2563 15,2

35 εως 39 1847 276 2123 12,6

40 εως 44 1583 294 1877 11,2
45 εως 49 1412 253 1665 9,9

50 εως 54 1251 202 1453 8,6

55 εως 59 726 89 815 4,8
60 εως 64 228 50 278 1,7

65 και άνω 36 10 46 0,3

ΣΥΝΟΛΟ 14554 2268 16822 100,0

ΠΟΣΟΣΤΟ 86,5 13,5 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000

ΠΙΝΑΚΑΣ 3
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΟΥΣ 2000

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %

Άγνωστη 206 50 256 1,5
Γεωργία, κτηνοτροφία, Θήρα 74 6 80 0,5
Δασοκομία, Υλοτομία 149 1 150 0,9
Αλιεία, Ιχθυοτροφεία 50 5 55 0,3
Εξόρυξη Άνθρακα - Λιγνίτη 5 0 5 0,0
Εξόρυξη Μεταλλευμάτων 24 1 25 0,1
Λοιπά Ορυχεία - Λατομεία 121 1 122 0,7
Βιομ. Τροφίμων & Ποτών 852 372 1224 7,3
Παραγωγή προϊόντων καπνού 48 23 71 0,4
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών 223 86 309 1,8
Κατασκευή Ενδυμ. Γουναρικών ~ 62 130 192 1,1
Κατεργασία Δέρματος - Υποδημάτων 39 13 52 0,3
Βιομηχανία Ξύλου 282 9 291 1,7
Κατασκευή Χαρτιού 237 33 270 1,6
Εκδόσεις - Εκτυπώσεις 135 15 150 0,9
Παραγωγή Προϊόντων Πετρελαίου 24 2 26 0,2
Παραγωγή Χημικών Προϊόντων 196 51 247 1,5
Προϊόντα Ελαστικού - πλαστικά 275 40 315 1,9
Κατασκευή Προϊόντων από Ορυκτά 572 15 587 3,5
Παραγωγή βασικών μετάλλων 459 8 467 2,8
Κατασκευή Μεταλλικών Προϊόντων 878 32 910 5,4
Κατασκευή Μηχανημάτων & ειδών Εξοπλισμού 487 29 516 3,1
Κατασκευή Ηλεκτρονικών Μηχανών & Συσκευών 128 11 139 0,8

Κατασκευή Ραδιοφωνίας - Τηλεόρ. - Τηλεπικοινωνιών 14 2 16 0,1
Όργανα ακρίβειας, Οπτικά & Ωρολόγια ~Ϊ3 2 15 0,1
Αυτοκινήτων, Ρυμουλκουμένων οχημάτων 72 0 72 0,4

Κατασκευή Εξοπλισμού Μεταφορών 335 4 339 2,0

Κατασκευή Επίπλων - Λοιπές Βιομηχανίες 391 13 404 2,4

Ανακύκλωση 7 0 7 0,0
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Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος - Φυσικών Αερίων 30 1 30 0,2
Συλλογή, Καθαρισμός και Διανομή Νερού 84 4 88 0,5
Κατασκευές 4247 19 4266 25,4
Πώληση - Συντ. Οχημάτων / Πώληση Καυσίμων 521 11 532 3,2
Χονδρικό εμπόριο - Εμπόριο με Προμήθεια 611 63 674 4,0
Λιανικό εμπόριο - Επισκευές συσκευών 744 484 1228 7,3
Ξενοδοχεία - Εστιατόρια 384 230 614 3,6
Χερσαίες Μεταφορές 324 6 330 2,0
Μεταφορές μέσω υδάτινων οδών 4 0 4 0,0
Αεροπορικές Μεταφορές 45 10 55 0,3
Συναφείς με τις μεταφορές βοηθητ. Δραστηρ. 166 9 175 1,0
Ταχυδρομεία & Τηλεπικοινωνίες 138 14 152 0,9
Ενδιάμεσοι Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί 13 6 19 0,1
Ασφαλ. & Συνταξ. Ταμεία εκτός υποχρ. Κοιν. Ασφάλ. 11 11 22 0,1
Δραστηριότητες συναφείς με τις δραστηριότητες ενδιάμεσων 
Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών 1 4 5
Εκμίσθωση μηχ/των & ατομικού ή οικιακού Εξοπλ. 19 0 19 0,1
Πληροφορική και Συναφείς δραστηριότητες 11 4 15 0,1
Ερευνα & Ανάπτυξη 2 0 2 0,0
Αλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 126 81 207 1,2
Δημόσια Διοίκηση και Άμυνα, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση 443 75 518 3,1
Εκπαίδευση 20 25 45 0,3
Υγεία και Κοινωνική μέριμνα 63 164 227 1,3
Διάθεση Λυμάτων και απορριμμάτων - Υγιεινή κ.α. 83 4 87 0,5
Δραστηριότητες Οργανώσεων 15 8 23 0,1
Ψυχαγωγία - Πολιτισμός - Άθληση 71 38 109 0,6
Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών 14 33 47 0,3
Νοικοκυριά με οικιακό Προσωπικό 6 11 17 0,1

ΣΥΝΟΛΟ 17362 2268 16822100,0
% 86,5 13,5 100,0

ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΦΥΛΟ ΕΤΟΥΣ 2000

ΗΛΙΚΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΥΝΟΛΟ %

Ιανουάριος 1370 276 1646 9,8

Φεβρουάριος 1256 227 1483 8,8

Μάρτιος 1282 181 1463 8,7

Απρίλιος 1099 182 1281 7,6

Μάιος 1331 213 1544 9,2

Ιούνιος 1456 193 1648 9,8

Ιούλιος 1350 209 1559 9,3

Αύγουστος 1001 169 1169 7,0

Σεπτέμβριος 1234 169 1402 8,3

Οκτώβριος 1253 171 1424 8,5

Νοέμβριος 1178 169 1347 8,0

Δεκέμβριος 744 111 855 5,1

ΣΥΝΟΛΟ 14554 2268 16822 100,0

% 86,5 13,5 100,0
ΠΗΓΗ: ΔΕΛΤΙΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ Ι.Κ.Α. ΕΤΟΥΣ 2000
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
Εργατικά ατυχήματα που αναγγέλθηκαν στο Υπ. Εργασίας, κατά κλάδο

οικονομικής δραστηριότητας
ΕΤΗ 1964-1970

Α/Α ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1964 1965 1966 1967 1968 1969 1970
1 Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 0 1164 1353 1269 1236 1387 1053

2,3 Βιομηχανίες - Εργοστασιακές 9989 13541 15977 13193 10431 10077 7975

4 Οικοδομές και κατασκευές 4759 6920 6616 5686 4466 4196 4021

5 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 0 615 820 677 574 718 280

6 Εμπόριο - Τράπεζες 0 619 914 778 780 580 475

7 Μεταφορές - Αποθηκεύσεις 10083 2070 2260 2103 1878 1756 956

9 Υπηρεσίες 0 1049 1713 1362 1380 1144 1368

ΣΥΝΟΛΟ 24831 25978 29653 25068 20745 19858 16128
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
Εργατικά ατυχήματα που αναγγέλθηκαν στο Υπ. Εργασίας, κατά κλάδο

οικονομικής δραστηριότητας 
ΕΤΗ 1971 -1980

Α/Α ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979 1980
1 Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 1156 932 744 910 941 1019 812 806 1021 1041

2,3 Βιομηχανίες - Εργοστασιακές 7724 6796 7533 7549 6494 8348 7947 9168 8309 8824
4 Οικοδομές και κατασκευές 3975 3590 3394 2682 2276 2942 2544 1584 2432 2343
5 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 498 303 415 304 425 681 975 1366 798 348
6 Εμπόριο - Τράπεζες 392 348 304 244 315 453 286 424 321 340
7 Μεταφορές - Αποθηκεύσεις 1081 922 924 835 828 612 716 909 983 1121
9 Υπηρεσίες 800 768 846 753 849 915 1167 257 695 661

ΣΥΝΟΛΟ 15626 13659 14160 13277 12128 14970 14447 14514 14559 14678
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3

Εργατικά ατυχήματα που αναγγέλθηκαν στο Υπ. Εργασίας κατά κλάδο
οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1981 -1989
ΚΩΔ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1981 1982 1983 1984 1985 1986 1987 1988 1989

0 Γεωργία- Κτηνοτροφία -Δάση - Θήρα- Αλιεία 0 0 0 0 0 0 15 24 26

1 Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 507 430 475 415 393 381 0 0 0

2,3 Βιομηχανία -Βιοτεχνία 8024 6977 6090 6245 5526 5464 554543724084

4 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 2094 1834 1707 1618 1373 1219 371 404 416

5 Οικοδομήσεις και Δημόσια Έργα 500 423 405 384 417 336 1059 716 660

6 Εμπόριο - Εστιατόρια - Ξενοδοχεία 578 269 319 343 316 273 293 270 361

7 Μεταφορές - Αποθήκευση - Επικοινωνίες 1113 949 843 770 818 834 934 1070 1459

8 Τράπεζες - Ασφάλειες 16 21 17 22 15 15 18 23 31

9 Λοιπές Υπηρεσίες 680 770 830 840 870 757 621 228 275

ΣΥΝΟΛΟ 13512 11673 10686 10637 9728 9279 8856 7107 7312
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 4
Εργατικά ατυχήματα ττου αναγγέλθηκαν στο Υττ. Εργασίας κατά κλάδο

οικονομικής δραστηριότητας 
ΕΤΗ 1990-1994

ΚΩΔ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1990 1991 1992 1993 1994
0 Γεωργία- Κτηνοτροφία -Δάση - Θήρα- Αλιεία 30 30 37 27 16

1 Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 40 30 13 12 23

2,3 Βιομηχανία -Βιοτεχνία 3973 3647 3072 3035 2605

4 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 337 330 303 295 288

5 Οικοδομήσεις και Δημόσια Έργα 528 601 599 611 793

6 Εμπόριο - Εστιατόρια - Ξενοδοχεία 270 277 259 272 343

7 Μεταφορές - Αποθήκευση - Επικοινωνίες 839 828 759 748 622

8 Τράπεζες - Ασφάλειες 25 13 22 25 20

9 Λοιπές Υπηρεσίες 216 195 142 135 142

ΣΥΝΟΛΟ 6258 5951 5206 5160 4852

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ



ΠΙΝΑΚΑΣ 5

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα ττου αναγγέλθηκαν στο Υττ. Εργασίας 
κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1964-1969

Α/Α ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1964 1965 1966 1967 1968 1969

1Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 0 11 10 10 15 33

2,3Βιομηχανίες - Εργοστασιακές 26 15 25 44 38 42

4 Οικοδομές και κατασκευές 30 29 35 30 34 61

5Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 0 3 4 1 2 8

6Εμπόριο - Τράπεζες 0 22 3 0 1 1

7Μεταφορές - Αποθηκεύσεις 27 2 1 7 9 17

9 Υπηρεσίες 0 4 1 3 3 6

ΣΥΝΟΛΟ 83 86 79 95 102 168
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 6

Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα που αναγγέλθηκαν στο Υπ. Εργασίας 
κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας

ΕΤΗ 1970-1979
Α/Α ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1970 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 1978 1979

1 Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 22 27 10 11 16 13 11 5 7 15

2,3 Βιομηχανίες - Εργοστασιακές 46 33 41 56 28 40 40 51 35 33

4 Οικοδομές και κατασκευές 59 50 58 52 59 62 49 61 21 47

5 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 1 4 5 5 2 6 3 8 27 6

6 Εμπόριο - Τράπεζες 1 0 1 2 2 2 2 1 8 8

7 Μεταφορές - Αποθηκεύσεις 9 8 15 7 3 1 12 8 0 2

9 Υπηρεσίες 13 6 3 6 6 0 3 6 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 151 128 133 139 116 124 120 140 98 111
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 7
Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα ττου αναγγέλθηκαν στο Υττ. Εργασίας 

κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας 
ΕΤΗ 1980-1986

Α ΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ 1980 1981 1982 1983 1984 1985 1986
1Ορυχεία (Μεταλλεία - Λατομεία -Αλυκές) 8 9 11 4 5 5 5

2,3Βιομηχανίες - Εργοστασιακές 45 40 36 29 22 30 44
4 Οικοδομές και κατασκευές 41 49 41 61 38 38 43
5Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός - Ύδρευση 2 9 6 6 5 6 6
6Εμπόριο - Τράπεζες 2 6 1 4 3 3 5
7Μεταφορές - Αποθηκεύσεις 6 9 7 5 2 4 5

9 Υπηρεσίες 12 4 12 9 7 3 6

ΣΥΝΟΛΟ 116 126 114 118 82 89 114
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 8
Θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα ττου αναγγέλθηκαν στο Υττ. Εργασίας 

κατά οικονομικής δραστηριότητος.
ΕΤΗ 1987 -1994

ΚΩΔ. ΚΛΑΔΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994
1 Γεωργία 1 0 0 2 1 0 1 0

2 Κτηνοτροφία 1 1 0 0 0 1 2 2

3 Δασοπονία & εκμετάλλευση δασών 0 2 2 2 1 1 1 0

16 Αλυκές 0 0 0 0 0 0 1 0

20 Βιομηχανία Ειδών Διατροφής 1 12 3 4 2 2 6 7

21 Βιομηχανία Ποτών 2 0 2 0 0 2 0 1

22 Βιομηχανίες Καπνού 1 0 0 0 0 0 1 0

23 Βιομηχανίες Υφαντικές 1 1 0 3 0 0 2 2

24 Βιομηχανίες Ειδών Υποδήσεως & Ενδυμάτων 2 1 2 0 0 1 0 0

25 Βιομηχανίες Ξύλου 1 0 1 1 0 0 1 0

26 Βιομηχανίες Επίπλου 0 0 0 1 2 0 1 2

27 Βιομηχανίες Χάρτου 0 2 1 1 1 0 3 1

29 Βιομηχανίες Δέρματος 1 0 0 0 0 0 1 0

30 Βιομηχανίες ελαστικών και πλαστικών 0 0 1 0 0 1 0 0

31 Βιομηχανίες Χημικών 1 0 4 2 2 2 3 0

32 Βιομηχανίες Παραγώγων Πετρελαίου 1 0 0 0 0 14 2 1

33 Βιομηχανίες Προϊόντων εκ μη μεταλ. ορυκτών 11 7 6 10 9 6 2 9

34 Βασικές μεταλλουργικές βιομηχανίες 0 1 3 0 0 0 1 2

35 Βιομ. κατασκευής Μεταλλουργικών προϊόντων 4 2 1 1 6 5 2 3

36 Βιομ. κατασκευής μηχ. & συσκευών εκτός #37, #38 0 1 0 0 0 0 4 2

37 Βιομηχανίες κατασκευής ηλεκτρικών μηχανών 0 0 0 0 1 1 0 1

38 Βιομηχανίες κατασκευής Μεταφορικών Μέσων 5 9 3 10 6 10 6 4

39 Βιομηχανίες Διάφορες 0 0 1 1 1 0 0 0

41 Ηλεκτρισμός - Φωταέριο - Ατμός 1 2 2 6 3 2 7 3

43 Ύδρευσις 0 0 0 0 1 0 0 0
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50 Οικοδομήσεις και Δημόσια Έργα 39 37 31 27 33 61 65 50
61 Χονδρικό Εμπόριο 3 0 1 0 0 0 0 2

63 Μεσίτες - Αντιπρόσωποι 0 0 1 0 2 1 0 0

64-65 Λιανικό Εμπόριο 1 0 0 2 0 0 2 2

66 Εστιατόρια & Ξενοδοχεία 0 2 0 4 0 1 0 0

71 Μεταφορές 2 3 4 1 3 2 2 4

72 Αποθηκεύσεις 0 1 0 1 1 0 0 0

73 Επικοινωνίες 0 0 2 1 0 0 2 3

81 Τ ράπεζες 0 0 0 1 0 0 0 0

83 Διεκπεραίωση υποθέσεων 0 0 0 0 1 0 0 0

91 Κυβερνητικές Υπηρεσίες 0 3 0 3 1 0 1 0

92 Υπηρεσίες Υγιεινής 0 1 0 0 1 0 0 1

93 Παιδεία 0 0 0 2 0 0 0 0

94 Υπηρεσίες Επιστημονικών Ερευνών 0 0 0 0 0 0 0 1

95 Ιατρικές και Υγειονομικές Υπηρεσίες 0 0 0 0 0 0 1 1

96 Κοινωνική Πρόνοια και λοιπαί επαγγ. οργανώσεις 0 0 0 0 0 3 0 0
97 Υπηρεσίες αναψυχής & πολιτισμού 3 1 0 0 0 0 0 0

98 Προσωπικές Υπηρεσίες 0 1 0 0 1 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ 82 90 71 86 79 116 120 104
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

Π
Θανατηφόρα εργ. ατυχήμαι

ΕΤ

ΙΝΑΚΑΣ 9
ra, σύμφων 
Η 1987 -19S

α με τον τύπο ατυχήματος 
>4

ΚΩΔ. ANA ΤΥΠΟ ΕΡΓ. ΑΤΥΧ. 1987 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994
Α1 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
Α1.1 Χτύπημα απο μηχάνημα 10 4 6 3 10 5 8 3
Α1.2 Σύνθλιψη απο μηχάνημα 7 6 4 5 4 7 3 6
Α1.3 Πτώση εντός μηχανήματος 2 1 3 0 1 0 3 0
Α1.4 Πτώση μηχανήματος 2 2 4 1 3 7 3 3
Α2 ΠΤΩΣΕΙΣ
Α2.1 Πτώσεις απο ύψος 19 27 20 25 15 27 38 25
Α2.2 Πτώση στο ίδιο επίπεδο 1 1 1 0 0 2 0 1
Α2.3 Πτώση σε κλιμακοστάσιο 1 1 0 1 0 0 0 0

Α2.4 Πτώση υλικού 4 11 9 10 11 15 18 18

Α3 ΕΚΡΗΞΕΙΣ
Α3.1 Έκρηξη εκρηκτικού 2 0 1 0 0 5 0 0

Α3.2 Έκρηξη αερίου 1 7 1 1 0 15 0 0

Α3.3 Έκρηξη δοχείου υπό πίεση 2 0 0 0 0 0 2 2

Α4 Ηλεκτροπληξία 9 12 8 18 17 21 24 20

Α5 Εισπνοή αερίων 1 4 1 2 2 3 2 1

Α6 Παθολογικά αίτια 12 9 8 11 11 5 3 11

Α7 Τροχαία 8 3 5 8 3 2 2 14

Α8 Λοιπά 1 2 0 1 2\ 2 14 0

ΣΥΝΟΛΟ 82 90 71 86 79 116 120 104
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 10
Θανατηφόρα Εργατικά Ατυχή 

ΕΤΗ 1991 -1994
ματα ανά μήνα

ΑΙΑ ANA ΜΗΝΑ 1991 1992 1993 1994
1 Ιανουάριος 7 4 7 8
2 Φεβρουάριος 2 9 4 12
3 Μάρτιος 12 4 15 4
4 Απρίλιος 4 10 9 4
5 Μάιος 4 14 9 5
6 Ιούνιος 7 10 17 8
7 Ιούλιος 6 7 9 12
8 Αύγουστος 12 8 9 14
9 Σεπτέμβριος 6 25 11 7
10 Οκτώβριος 8 8 12 12
11 Νοέμβριος 8 9 11 12
12 Δεκέμβριος 3 8 7 6

ΣΥΝΟΛΟ 79 116 120 104
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 11
Ταξινόμηση των Εργατικών Ατυχημάτων, σε κατηγορίες 

(τροχαία, παθολογικά και λοιπά)
ΕΤΗ 1988 -1994

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994

Τ ροχαία 381 432 381 403 444 418 367

Παθολογικά 92 90 43 49 45 59 20

Λοιπά Ατυχήματα 6634 6790 5834 5499 4717 4683 4465

ΣΥΝΟΛΟ 7107 7312 6258 5951 5206 5160 4852
ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 12
Ταξινόμηση σύμφωνα με τον τύπο του εργατικού ατυχήματος

ΕΤΗ 1988-1994

Α/Α ΤΥΠΟΣ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994
1 Πτώσεις προσώπων 1594 1771 1554 1498 1385 1353 1341

2 Πτώσεις αντικειμένων 1255 1296 1168 1146 908 830 834

3 Βάδισμα πάνω σε επικίνδυνα αντικείμενα,

κτύπημα επί ή απο αντικείμενα 1227 1287 1115 1022 888 880 751

4 Συμπίεση μέσα ή ανάμεσα σε αντικείμενα 1138 1199 944 887 728 804 812

5 Υπερπροσπάθεια ή κοπιώδεις κινήσεις 333 336 282 256 217 233 178

ΕΚΘΕΣΗ
6 . . σε ή με επαφή με υψηλή θερμοκρασία 201 210 189 201 180 119 147

7 .. σε ή με επαφή με ηλεκτρικό ρεύμα 50 91 53 59 58 63 66

8 .. σε ή με επαφή με επιβλαβείς ουσίες ή ακτινοβολία 46 56 55 77 68 53 46

9 Άλλες κατηγορίες ατυχημάτων 790 544 474 353 285 348 290

ΣΥΝΟΛΟ (χωρίς τροχαία και παθολογικά) 6634 6790 5834 5499 4717 4683 4465
ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 7107 73126258 5951 5206 5160 4852

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ 13
Ταξινόμηση των εργατικών ατυχημάτων, ανα υλικό παράγοντα

ΕΤΗ 1988-1994
Α/Α ΥΛΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΕΡΓ. ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ 1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994
1 Μηχανήματα 1509 1517 1420 1260 1046 1178 1106

2 Μέσα μεταφοράς & ανυψωτικός εξοπλισμός 1075 1077 858 903 790 785 662

3 Λοιπός εξοπλισμός 1478 1666 1244 1125 1057 1086 1117

4 Υλικά, ουσίες, ακτινοβολίες 380 513 511 497 440 328 248

5 Εργασιακό περιβάλλον 1460 1324 1197 1135 1117 1028 910

6 Άλλοι παράγοντες 462 377 468 413 201 225 272

7 Μη ταξινόμηση λόγω έλλειψης επαρκών δεδομένων 270 315 136 166 66 53 150

ΣΥΝΟΛΟ (χωρίς τροχαία και παθολογικά) 6634 6789 5834 5499 4717 4683 4465
ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 7107 7312 6258 5951 5206 5160 4852

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΜΠΡΑΝΗ, 1998 ΑΘΗΝΑ
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